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GUVERNUL UNIUNII SOVIETICE

A HOTĂRÂT SĂ STABILEASCĂ RELAȚII DIPLOMATICE 
INTRE U. R. S. S. Șl REPUBLICA POPULARĂ CHINEZĂ

MOSCOVA, 2 (Agerpres). —TASS transmite;
La 1 Octombrie ministrul afacerilor externe, al guvernului centra! popular al Republicii Populare 

Chineze Cm En Lai, a remis Consulului General al Uniunii Sovietice la Peking S. Tihvinski următoarea 
scrisoare:

„Scrisoare oficială.
Domnului S. Tihvinski. Consul General ai Uniunii Sovietice la Peking.
Vă înștiințez pe această cale că Mao Tse Dun, președintele guvernului Central popular al Republicii 

Populare Chineze a dat astăzi o proclamație.
Alăturez această proclamație la scrisoarea prezentă în speranța că o veți transmite guvernului ma. 

rei Dumneavoastră țări.
Socotesc că este necesară sta bilirea relațiilor diplomatice normale între Republica Populară Chi­

neză șî celelalte state din lume.
Ministrul afacerilor externe al guvernului central popular al Republicii Populare Chineze.

Ciu En Lai.

In pag. 5-a
✓

— Programul Con­
siliului Politic Con­
sultativ al popo­
rului chinez.

In pag. 8-a :

— Declara+ia po-

1 Octombrie 1949, Peking.

MOSCOVA 3 (Agerpres) —TASS transmite:
La 2 Octombrie, Andrei Gromâko. ministrul adjunct al afacerilor externe al Uniunii Sovietice 

a trimis, din însărcinarea guvernului Uniunii Sovietice următoarea telegramă d-Iui Ciu En Lai, mi 
nistrul afacerilor externe al guvernului central popular al Republicii Populare Chineze:

Guvernul Uniunii Republicilor Socialiste Sovietice, confirmă prin prezenta primirea declarației 
guvernului central oopular din China, datată 1 Octombrie a-c. propunând stabilirea relațiilor diplo 
matice între Republica Populară Chineză și Uniunea Sovietică.

După ce a examinat propunerea guvernului central popular din China, guvernul sovietic, în­
suflețit de dorința permanentă de a menține relații de prietenie cu noporul chinez și convins că gu 
vernul central popular din China exprimă voința marr'tăfi covârșitoare a ooporuîui chinez, vă 
aduce Ia cunoștință că a luat hotărîrea de a stabili relații diplomatice'între Uniunea Sovietică și Re­
publica Populară Chineză si de a face schimb de ambasadori.

GUVERNUL R.P. R. A HOTĂRÂT
STABILIREA DE LEGĂTURI DIPLOMATICE

porului 
adresata

chin ez

tuturor
popoarelor lumii.

— Proclamația 
Consiliului Politic

poporului chinez

MOSCOVA 3 (Agerpres). — 
TASS transmite notele guvernului 
U.R.S.S. către guvernele Statelor 
Unite, Marii Britanii și Franței:

La 1 Octombrie a. c. A. A. Gro- 
tnâko, ministru adjunct al aface­
rilor externe al U.R.S.S., a remis 
din însărcinarea guvernului sovie­
tic, ambasadorilor Statelor Unite 
ale Americii și Marei Britanii și 
însărcinatului cu afaceri al Fran­
ței, note în legătură cu chestiunea 
germană.

Textul notei remisă ambasado­
rului american este următorul:

„IN LEGĂTURĂ CU FORMAREA LA 
20 SEPTEMBRIE A. C. A GUVERNU­
LUI SEPARAT DELA BONN, PENTRU 
ZONELE DE OCUPAȚIE AMERICA­
NA, BRITANICA ȘI FRANCEZA DIN 
GERMANIA, GUVERNUL 
SOCOTEȘTE NECESAR 
URMĂTOARELE:

Formarea unui guvern 
zonele occidentale ale 
poate fi calificată altfel decât ca o de­
săvârșire a politicii de scindare a Ger­
maniei dusă de guvernele Statelor Uni­
te, Marei Britanii și Franței în cursul 
ultimilor câțiva ani, violând acordul 
dela Potsdam, conform căruia, aceste 
state, împreună cu Uniunea Sovietică, 
și-au luat angajamentul de a considera 
Germania ca un singur tot și de a con­
tribui la transformarea ei într’un stat 
democratic și pâșnic.

Creind guvernul separat pentru Ger­
mania occidentală, cele trei puteri au 
violat astfel și hotărîrile luate în Iunie 
a. c. la sesiunea dela Paris a Consiliu­
lui miniștrilor de afaceri externe, po­
trivit cărora, guvernele Statelor Unite, 
Marei Britanii, Franței și Uniunii So­
vietice și-au luat angajamentul de a 
continua eforturile lor în vederea res­
tabilirii unității politice și economice a 
Germaniei.

Acest pas al guvernelor Statelor Uni­
te. Marei Britanii și Franței, reprezintă 
o violare nu numai a angajamentelor 
pe care și le-au luat cu privire la men­
ținerea unității Germaniei, ci și a an­
gajamentelor în vederea încheerii tra­
tatului de' pace cu Germania, întrucât 
formarea unui stat separat al Germa-

SOVIETIC 
SA DECLARE

separat pentru 
Germaniei nu

niei occidentale duce la o tergiversare 
inadmisibilă a încheirii tratatului dc 
pace cu Germania, contrar hotărîrilor 
conferinței dela Potsdam.

Guvernul sovietic consideră absolut 
neîntemeiate încercările guvernelor Sta­
telor Unite, Marei Britanii și Franței 
de a justifica acțiunile lor în ce pri­
vește crearea guvernului separat dela 
Bonn, prin interesele populației ger­
mane.

Faptele dovedesc, că încercările de a- 
cest fel sunt neîntemeiate, întrucât este 
știut de oricine că nimeni nu a cerut 
părerea poporului german asupra aces­
tei chestiuni și întrucât, se știe dease- 
meni că autoritățile de ocupație a celor 
trei puteri, au pus în aplicare toate mă­
surile lor pentru crearea guvernului se­
parat din Germania occidentală, inclu­
siv așa numita „constituție dela Bonn", 
sprijinindu-se numai pe un grup res­
trâns de vechi politicieni reacționari 
din Germania occidentală, aleși în mod 
special, care sunt în strânsă legătură cu 
cercurile financiare străine și depin­
zând de aceste cercuri.

„Constituția dela Bonn” a fost elabo­
rată sub presiunea directă a autorități­
lor de ocupație a puterilor occidentale 
care au dictat de ' fapt prevederile ei 
fundamentale.

Prin aceasta, poporului german i-a 
fost impus un sistem federativ cu care 
majoritatea poporului german nu este 
de acord. „Constituția dela Bonn” nu 
numai că nu conține niciun fel de pre­
vedere care să limiteze rolul dominant 
al monopolurilor germane și al junke- 
riior, care sunt inspiratorii și organiza­
torii agresiunii germane și care au ser­
vit drept sprijin regimului hitlerist, dar 
le dă mână liberă pentru a duce mal 
departe activitatea lor antidemocratică. 
Caracteristic pentru „constituția dela 
Bonn” este deasemeni art. 24 care sub­
liniază fățiș că statul german acciden­
tal poate „transmite drepturile sale su­
verane organelor interstatale” și poate 
„consimți la limitarea drepturilor sale 
suverane”, fapt care transformă vădit 
acest „stat" marionetă intr’o unealtă do­
cilă a autorităților occidentale de ocu­
pație în vederea realizării planurilor lor 
agresive în Europa.

De fapt, „constituția dela Bonn” este 
numai o anexă a asa numitului „statut 
de ocupație” dictat Germaniei occiden­
tale de guvernele Statelor Unite, Marei

Britanii ți Franței. Inceriarea celor trei 
puteri de a prezenta faptele ca și cum 
acest statut de ocupație ar avea drept 
scop să „dea posibilitate poporului ger­
man de a-și exercita autoguvernarea 
democratică”, după cum se afirmă în 
comunicatul asupra negocierilor dela 
Washington din Aprilie 1949, este în de­
plină contradicție cu prevederile funda­
mentale ale acestui statut. După cum 
se știe, potrivit acestui statut, funcți­
unile principale ale conducerii de stat 
sunt monopolul autorităților de ocupa­
ție, în timp ce poporul german este 
fapt înlăturat dela orice participare 
exercitarea acestor funcțiuni, fără a 
mai vorbi că 
ocupație este 
să împiedice 
pace german 
mod inadmisibil 
din Germania. Din toate acestea reese 
că formarea guvernului separat dela 
Bonn este incompatibilă cu hotărîrile 
conferinței dela Potsdam și constitue o 
flagrantă violare a acestor hotărîri ba­
zate pe necesitatea menținerii unității 
Germaniei pe principii democratice și 
pașnice. Totodată este absolut evident 
că formarea acestui guvern separat con­
stitue doar o manifestare nouă a poli­
ticii de scindare a Germaniei, politică 
care, violând hotărîrile conferinței dela 
Potsdam, a fost dusă în ultimii trei ani 
de guvernele Statelor Unite, Marei Bri­
tanii și Franței. încă în Dfecembrie 194f> 
guvernele Statelor Unite și Marei Bri­
tanii au încheiat un acord privitor Ia 
fuzionarea celor două zone, violând ast­
fel grosolan acordul celor patru puteri 
cu privire Ia controlul comun asupra 
Germaniei.

In acel timp s’au făcut încercări 
pentru a justifica aceste activități sci­
zioniste prin considerente economice, 
sustinându-se că fuzionarea zonelor de 
ocupație americană și britanică nu ar 
duce nici la desmembrarea Germaniei 
și nici Ia zădărnicirea politicii cu privi­
re Ia Germania, politică asupra căreia 
au căzut de acord mai înainte cele pa­
tru puteri.

In realitate însă, acest act al guver­
nelor Statelor Unite și Marei Britanii, 
a constituit expresia începutului unei 
cotituri fățișe în politica acestor state 
— dela acordul dela Potsdam cu privire 

| (Continuare în pag. de Ultime Știri) |

de 
la 
se 
deintroducerea statutului 

expresia politicii. menită 
încheerea tratatului de 
și să prelungească în 

regimul de ocupație

INTRE REPUBLICA POPULARĂ ROMÂNĂ
Șl REPUBLICA POPULARĂ CHINEZĂ

La 3 Octombrie a. c. Ministrul Afacerilor Externe al R.P.R., Ana Ranker, a trimis, din însărci 
narea guvernului R.P.R., următoarea telegramă Ministrului Afacerilor Externe al guvernului Popular 
Central al Republicii Populare Chineze Ciu En Lai.

MINISTERUL AFACERILOR EXTERNE AL GUVERNULUI POPULAR 
CENTRAL AL REPUBLICII POPULARE CHINEZE CIU EN LAI 

PEKING
Guvernul Republicii Populare Române și poporul român au luat cunoștință și salută proclamarea 

Republicii Populare Chineze și alegerea Guvernului Popular Central Cxiine*,’având’in frunte pe tov Ma 
Tse Dun.

Guvernul Republicii Populare Române, studiind propunerile cuprinse în proclamația Guvernului 
Popular Centrai Chinez din 1 Octombrie, a hotărît stabilirea de legături diplomatice între Republica 
Populară Română și Republica Populară Chineză, convins fiind că aceste legături vor contribui puternic la 
întărirea lagărului democrației, păcii și socialismului, în fruntea căruia stă marea noastră prietenă co­
mună Uniunea Sovietică, precum și la lupta dusă de acest lagăr împotriva imperialismului, pentru pace, 
independență națională, democrație.

Primiți asigurarea considerațiunii noastre,

București, 3 Octombrie 1949

ANA PAUKER
Ministrul Afacerilor Externe 

al Republicii Populare Române

MARELE MEETING
DIN PIAȚA UNIVERSITĂȚII

POPULAȚIA CAPITALEI Șl-A AFIRMAT HOTĂRÂREA DE A LUPTA PENTRU PACE

TELEGRAMA
ADRESATA LUI I. V. STALIN

TOVARĂȘULUI
IOS1F VISSARIONOVICI STALIN

MOSCOVA KREMLIN
Sutele de mii de participant la marea adunare publică (inută in Bucii- 

'ești cu ocazia Zilei Internationale a Luptei pentru Pace, trimit Domniți 
Voastre, genialului conducător al lagărului păcii și socialismului, salutul lor 
fierbinte de dragoste și recunoștința

Poporul muncitor din Republica Populară Română, eliberat de sub jugul 
hitlerist de glorioasa Armată Sovietică, merge astăzi pe drumul construirii so­
cialismului în (ara sa. El își ia angajamentul solemn, să nu slăbească lupta 
împotriva provocatorilor la război, — imperialiștii anglo-americani, — fi să 
contribue din ce în ce mai mult la demascarea uneltelor lor mârșave, de tea­
pa trădătorului ;i călăului fascist, Ti to.

Asigurarea unei păci trainice, este scopul comun al oamenilor muncii 
din lumea întreagă. Poporul nostru este mândru și fericit că participă activ 
la această luptă istorică. El își exprimă convingerea nesdruncinată, că această 
luptă condusă de marea Uniune Sovietică fi de Domnia Voastră personal, 
va fi câștigată spre binele și fericirea întregei omeniri.

TRĂIASCĂ LUPTA POPOARELOR PENTRU PACE, CONDUSĂ DE 
MAREA UNIUNE SOVIETIC^’

TRĂIASCĂ MARELE CONl UCĂTOR SI ÎNVĂȚĂTOR AL OMENI­
RII PROGRESISTE, IOSIF VISSARIONOVICI ST ALIN!

ASPECTE

Jntr’un entuziasm de nedescris, 
oamenii muncii din Capitală au 
sărbătorit Ziua Internațională a 

Luptei pentru Pace, maniiestăndu-și 
cu însuflețire dragostea lor de via­
ță, de muncă și ele luptă dârză pen­
tru înflorirea și întărirea scumpei 
noastre Patrii, forță activă în lagă­
rul Păcii și al socialismului condus 
de Uniunea Sovietică, în frunte cu 
marele prieten al popoarelor din lu­
mea întreagă, Iosif Vissarionovict 
Stalin.

Manifestațiile entuziaste, cure au 
avut loc pretutindeni, în toate pie- 
'ele Capitalei, au arătat avântul și 
IragostSa Cu care cei ce muncesc 
participă la lupta condusă de Pârtii 
pentru construcție pașnică, pentru 
ndeplinirea și depășirea Planului de 
Stat. Ele au demascat totodată fața 
pioasă a ațâțătorilor ta un nou răz­

boi, dând o lovitură puternică unel­
tirilor tâlhărești ale 
anglo-americani.

..Vrem pare” strigă

imperialiștilor

glasurile miilor

| (Continuare in pag. 2-a col. 1-2-3) |

— R. P. Bulgaria 
a hotărît stabilirea
de relații diploma­
tice cu Republica 
Populară Chineză.

La Sofia au început 

festivitățile Săptă' 

mânii Prieteniei

bulgaro'Tomdne

Reportajul festivităților 
șî manifestațiilor, 
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NOTA SOVIETICA
DFMASCĂ PERICOLUL ACȚIUNILOR IMPERIALISTE 
DIN GERMANIA OCCIDENTALĂ Șl MOBILIZEAZĂ
POPOARELE

De o importanță deosebită pen­
tru întreaga politică mondia- 
ix rtînramnlnl SovÎAtir.lă, nota guvernului Sovietic 

adresată guvernelor Statelor Unite, 
Marei Britanii și Franței vine să 
stabilească în fața întregei lumi și 
în modul cel mai clar răspunderile 
excepțional de serioase care apasă 
arupra celor trei guverne imperia­
liste in legătură cu politica Pe care 
acestea din urmă o duc în problema 
germană.

Violând acordul dela poștdam, pe 
care cele trei guverne și-au pus 
semnătură, violând hotărîrile luate 
în Iunie a. c la sesiunea dela Paris 
a Consiliului miniștrilor de afaceri 
externe — pe care le-au acceptat 
îr. mod oficial, in fața întregii 
lumi, — guvernele Statelor Unite, 
Angliei și Franței încalcă din nou 
și cu cinism angajamentele inter-

IN ÎNTREAGA uniune sovietică 
A FOST SĂRBĂTORITĂ

ZIUA INTERNAȚIONALĂ A LUPTEI 
PENTRU PACE

MOSCOVA, 3 (Agerpres). — TASS 
transmite:

Peste 45.000 locuitori ai Moscovei au 
participat la meetirigul care a avut ioc 
în Parcul Central de cultura și odihna, 
cu prilejul Zilei de 2 Octombrie, Ziua 
Internațională a Luptei pentru Pace. Din 
Prezidiul rrieetingului 'âceaj parte re 
prezentanți ai organizațiilor sindicale, fe- 
menine si le tinerel pi< .11 și al altor 
organizații de. masă din Moscova.

Meelingul a fost deschis de către Va­
sili Krestianinov. președintele Cr> sî'iu 
lui sindicatelor din Moscova. In urma 
propunerii decanului Universității din 
Moscova academicianul Alexandru Nes- 
meianov, in aplatr rurtunoase ș’ ir: 
delungate ale participanților, a tost ales 
Prezidiul de onoare al meetinyuiu: for­
mat din membrii iî.rou ui Politic ai Co 
mitetului Central al Partidului Cortn.nfsl 

' (b) al URSS, în frunte cu conducătorul 
popoarelor 1. V. Stalin.

Primul a luat cuvâniui ’van Turtanov 
șef de echipă la uzina „Secera și Cioca 

‘ nul” din Moscova
in numsie muncitorilor din uzinele și

fabricile Moscovei, Turtanov a declarat: 
„Mă adresez muncitorilor din toate ță­
rile, mă adresez oamenilor simpli de 
pretutindeni. Să întărim unitatea noa­
stră. să ridicăm mai sus steagul luptei 
pentru pace în lumea întreagă. Să fim 
vigilenți. curajoși și hotărîți în lupta 
noastră împotriva ațâțătorilor la un nou 
război".

Scriitorul Alexei Surkov, care a luat 
apoi cuvântul, a declarat: „In întreaga 
lume, lupta între tortele progresiste ale 
păcii și forțele întunericului, reacțiunii 
și războiului este îri creștere.

De sfârșitul acestei lupte depinde vii­
torul omenirii.

In numele Comitetului sovietic al par­
tizanilor păcii noi cerem tuturor oame­
nilor cinstifi să se încadreze sub steagul 
luptei pentru pace și pentru . rietenia îri 
tre popoare.

Participant^ la meeting au adoptat în 
unanimitate o rezoluție care declară:

„Noi-, participanta dela întreprin-

(Continuare în pag. 2-a)

IN LUPTA PENTRU PACE
naționale pe care și le-au asumat, 
vădind astfel dorința lor de a sabota 
cu orice preț rezolvarea problemei 
germane, problemă fundamentală a 
păcii în lume.

Intr’adevăr, formarea așa numi­
tului „guvern" dela Bonn — în rea­
litate o adunătură de vechi politi­
cieni reacționari, exponenți ai 
cercurilor monopoliste și militari­
ste revanșarde, de foști adepti ai 
hitlerismului, ca „președintele" 
Henss, care a votat pentru Hitler 
în 1933 — desăvârșește politica de 
scindare a Germaniei și este menita 
să împiedece încheerea tratatului 
de pace cu Germania.

Actul acesta este astfel conform 
liniei politice urmată de trei ani 
de cercurile imperialiste cu scopul 
df a împiedeca refacerea unității 
democratice - Germaniei, de a îm­
piedeca încheerea tratatului de pace 
și retragerea trupelor de ocupație.

Analizând șî demascând această 
politică americano-anglo-franceză 
care se încadrează întregei acțiuni 
provocatoare a ațâțătorilor la război 
și atrăgând atenția’ asupra consecin­
țelor ei dezastruoase, nota guvernu­
lui Sovietic spulberă în acelaș timp 
toate ipocritele afirmații ale celor 

q’ -«uveme imperialiste cum că 
acțiunile lor ar avea vreo legătură 
cu interesele populației germane.

Nu numai că „guvernul" separat 
dela Bonn este nereprezentativ pen­
tru poporul german din zonele oc­
cidentale, dar poporul german nici 
n’a fost consultat asupra acestei 
chestiuni, așa zisa „constituție’* dela 
Bonn — pe baza căruia s’a consti­
tuit „guvernul" — fiind în reali­
tate un dictat al autorităților de o- 
cupație americane, engleze și fran­
ceze. Acestea nu s’au sfiit să includă 
în această „Constituție’* texte care 
contravin voinței poporului eerman 
(cum ar fi însăși sitemul federativ 
impus de Imperialiști) și consacră 
în mod oficial caracterul de stat 
marionetă al Germaniei occidentale.

Poporu! german nu are și nu 
poate vedea interesul său nici în 
scindarea Germaniei, nici jn tergi­
versarea încheerij tratatului de 
pace, nici în renașterea cercurilor 
reacționare și militariste revanșar­
de care vor să-l transforme din 
nou în carne de tun a poftelor im­
perialiste; dimpotrivă, toate aceste 
manifestări ale politicei imperialiste 
in Germania lovesc in interesele 
ponorului german.

In aceiași măsură, ele trezesc in­
dignarea puternică a tuturor po-

poarelor lumii conștiente că impe-t 
rîaliștîi transformă Germania Oc-. 
cidentală într’un cap de pod al 
planurilor lor agresive și într’un fo­
car de neliniște în Europa.

Exprimând ca întotdeauna senti­
mentele cele mai adânci ale popoa­
relor lumii care luptă pentru pace 
și ale căror interese sunt legate de 
înfăptuirea unei Germanii unite, 
democratice și pașnice, nota guver­
nului sovietic subliniază încompati-, 
bilitatea politicii urmată de guver­
nele U.S.A, Angliei și Franței cu 
interesele popoarelor iubitoare de 
pace.

In acelaș timp, cu consecvența 
care-i caracterizează întreaga pozi­
ție, șl pe linia propunerilor sale an-, 
terioare — respinse cu rea credința 
de cele trei guverne occidentale — 
guvernul sovietic arată că „în Ger­
mania s’a creat în prezent o noua 
situație, care face ca îndeplinirea 
sarcinelor de a restaura unitatea Ger­
maniei ca stat democrat și pașnic și 
de a asigura îndeplinirea de’ către 
Germania a obligațiilor ce-i cad în 
sarcină prin acordul dela Potsdam 
al celor patru puteri, să capete o 
deosebită importanță1'.

Document de o importanță ex­
cepțională, nota sovietică stabilește 
în acelaș timp răspunderile grele 
care apasă asupra celor trei guver­
ne imperialiste dela Washington, 
Londra și Paris, și sarcinele ce revin 
forțelor păcii, conduse de marea 
Uniune Sovietică, în vederea rezol­
vării chestiunii germane.

Iată dece acest document — care 
demască pericolul reprezentat de 
politica imperialistă în Germania 
și mobilizează atenția popoarelor 
asupra acestei probleme — este sa­
lutat de întreaga lume progresistă 
ca o lovitură nouă și grea dată for­
țelor agresiunii și ca o contribuție 
de.,prim ordin adusă întăririi for­
țelor Păcii in lume, forțe care spri­
jină cu căldură și hotărîre poziția 
guvernului sovietic, expresia inte­
reselor și năzuințelor tuturor celor 
care >uptă spre a impune pacea.

Participant activ la această luptă, 
poporul român se află în primele 
rânduri ale celor care — salutând 
no+a guvernului sovietic — își mș- 
nifestă hotărîrea de a sta ferm șl 
neclintit alături de toate popoarele 
lumii, în jurul Țării Socialismului, 
ir._ lupta pentru câștigarea ofensi­
vei Păcii — din care rezolvarea 
chestiunii germane, Jn spiritul pro­
punerilor sovietice, face parte in­
tegrantă.
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MARELE MEETING DIN PIAȚA UNIVERSITĂȚII
(Urffipre din pag. l-a) Î pacea șl de a luptă pentru ea. Această 

dorință leagă inimile și mâinile tuteiror 
lntr’un front larg și de nepătruns în 
jurul păcii.

Capetele mulțimii se întorc spre pa. 
nourile uriașe care înfățișează pe Stalin, 
și din piepturile tuturor izbucnește sa­
cadat: „URSS bastion al păcii e”. Stri­
gătul se 'pierde până departe și este 
înlocuit apoi cu unul și mai puternic: 
STALIN! STALIN;

Alama și soția, tatăl și fiul sunt aci 
:în piață șl gândurile lor asemeni vocî'or 
puternice care răsună până departe, se 
alătură mamelor, copiilor și tuturor a- 
ceiora care în lume formează uriașa șl 
puternica armată a partizanilor păcii.

Fiecare se știe o părticică din această

de manifestant!, Șl cuvântul PACE se 
avântă p'ână departe de.alungul coloane­
lor fără număr care se îndreaptă spre 
piața Universității.

Sunt mulți și puternici oamenii, care 
în această însorită zi de toamnă, flutură 
belșugul roșu al drapelelor în vânt, ma­
nifestând pentru pace.

Piața ește în sărbătoare Fețele su»t 
luminate de zâmbete, pumnii care se 
ridică sunt dârji; doar amintirile și ta­
blourile pline de groază pe care le evo­
că vorbitorii de pe tribună și caro defi­
lează- prin fața ochilor tuturor celor 
care au trăit clipele de tortură din ulti­
mul răsboi, întunecă privirile. Văduve, 
orfani Iși mutilați, emoționați, ascultă I .nesfârșită armată în fruntea căreia pă- 
atenți și dârji. iar ochii'lor umezi ex-j șește sigur invincibila Țară a Socialls- 
prima toată tăria -și dorința de a apăra tmuiui.

Meetinguî

!șește sigur invincibila Țară a Sociali 

inului.

Ziua de 2 Octombrie, Ziua Interna­
țională a Luptei pentru Pace, a fost săr­
bătorită în Capitală printr'un uriaș mee­
ting ținut în Piața Universității.

Au fost de față: membri ai C.C. al 
P.M.R., membri ai Guvernului și ai Pre­
zidiului Marii Adunări Naționale, repre­
zentanți ai organizațiilor de masă, aca­
demicieni, fruntași ai vieții culturale, ar­
tistice și științifice, etc.

Deasemeni, au asistat membri 
pulul Diplomatic, o delegație a 
molului leninist-stalinist condusă 
nalda Feodorova, secretar al 
Comsomoltdui din U.R.S.S., 
delegații ale tineretului din țările străi­
ne care au participat la Congresul dela 
Budapesta,

Pacea va fi câștigată 
Cuvântarea tov.

ai Cor- 
Comso- 
de Ze- 
C.C. al 

precum ți

•T fA luai apoi cuvântul tov. Gheor- 
jHe Apostol, membru în Biroul Po­
litic al C. C. al P. M. R., președinte 
al C-G-M. care a spus între altele: 

In numele Comitetului Permanent 
pentru Apărarea Păcii din R. P. Pi­
și în numele Comitetului Executiv 
al Federației Sindicale Mondiale și 
al mișcării noastre sindicale, aduc 
un călduros salut populației munci­
toare din Câpitaia Patriei noastre 
scumpe, întrunită pentru a-și mani­
festă hotărîrea ei neclintită de a 
lupta pentru apărarea păcii. Astăzi, 
în țoale colțurile lumii, sute de mi­
lioane de oameni spun un NU cate, 
goric războiului șl își exprimă hotă­
rîrea lor de a ridica o barieră da 
netrecut tuturofr încercărilor ațâță­
torilor imperialiști la un nou măcel 
mondial.

Prezența în mijlocul nostru la a- 
ceastă impunătoare manifestare pen­
tru pace, ă delegațiilor de tineret 
din mai multe țări, printre cari șl 
aeiețfația tineretului comsomolist a 
lui Lenîn și Stalin, condusă de Feo­
dorova, contribue și mai mult la dez­
voltarea spiritului de • solidaritate 
internațională de care este animat 
toporul nostru muncitor.

Tovarăși și tovarășe.
Poporul nostru nu poate 

600.i)0() de suflete care au 
război. Văduvele, orfanii, 
cetățenii din Nordul 
Nordul Ardealului, ai orașelor lovite 
de hitieriști — Ploești, Galați, Bucu­
rești și altele — iși exprimă astăzi, 
In această zi internațională de luptă 
pentru pace, hotărîrea lor de a con­
tribui la sfărâmarea oricăror încer­
cări ale imperialiștilor de a incendia 
din nou lumea.

După ce a arătat situația grea din 
țările capitaliste înrobite dolarului 
și a Pus în lumină creșterea necon­
tenită a forțelor păcii, tov. 
Apostol a spus în continuare:

Uniunea Sovietică este cel mai pu­
ternic dig care se oirune politicei ae 
expansiune războinică a imperialis­
mului, Pentru aceasta popoarele iu­
bitoare de pace o-urmează in luptă 
și îi poartă o nemărginită dragoste 
și recunoștință. Construind comunis­
mul, oamenii sovietici întăresc pa­
tria lor, întăresc și stimulează oame­
nii muncii de pretutindeni în :upta 
lor- pentru o viață liberă șl pașnică.

Nu există mișcare democratică sau 
progresistă ca>re să nu găsească un 
isvor de învățătură, de inspirații 
și exemplu în minunata luptă și 
muncă a oamenilor sovietici, fruntași 
necdntestați ai luptei pentru pace. 
Iată de ce popoarele fac zid în jurul 
IJmunit: Sovietice, iată de ce forțele 
păcii cresc necontenit.

Tov. Gh. Apostol a relevat apoi 
minciunile ți calomniile fo-iosite de 
cercurile imperialiste- pentru a lovi

uita cele 
pierit în 
invalizii, 

Moldovei, din

Gh.

Academicianul Mihail 
Sadoveanu deschide 

meet bigul*
Meetingul a fost deschis de acad. Mi­

hail Sadoveanu președinte al Comitetu­
lui Permanent pentru apărarea Păcii din 
RPR, care a spus:

Ne-am adunat aci ca să ne alăturăm, 
cu conștiința și cu inimile noastre, b 
toate celelalte adunări care se fac în 
întreaga lume, în această Zi Internațîo 
nală a Păcii. Suntem încredințați că pa­
cea va fi câștigată de popoarele lumii, 
sub călăuza glorioasei Uniuni Sovietice 
și a genialului ei conducător, Țosif Vissa­
rionovici Stalin.

Cuvintele academicianului Mihai! 
Sadoveanu au fost acoperite de puternice 
urale ale mulțimii.

de popoarele lumii
Gheorghe Apostol 
în prestigiul fyiternațiomai al _ 
nil Sovietice și în puternicul vîîl de 
luptă al forțelor păcii, amintind dea- 
semeni încercările de spargere a fe­
derației Sindicale Mondiale, sprijinul 
dat de imperialiști elicei lui Tito și 
bandei lui Rajk, toate dovedind po­
litica de oprimare, de jaf ?i agre­
siune dusă d® imperialiștii anglo-a- 
mertcani.

„Puterea sovietică 
popularitatea mai mult 
politicei . ___
bărbăție Uf/Condi țiile 
cercuiriî 
din 1924 
conducător al popoarelor sovietice.

Sărbătorim acest 2 Octombrie în 
condițîunile luptei poporului munci­
tor sub conducerea Partidului Mun­
citoresc Român, pentru construirea 
socialismului. Pretutindeni, în fabri­
ci, uzine, birouri și laboratoare. în­
trecerea socialistă pentru îndeplini­
rea Planului de Stat până la 7 No- 
embrie, a căpătat o desvcdtare im­
presionantă. Dovada importanței pe 
care o dăm luptei pentru construirea 
socialismului, este că fiecare om al 
muncii are nestrămutata convingere

Unht-

IN ÎNTREAGA uniu ne sovietică a fost sărbătorita 
zică internațională a luptei pentru pacecă. cu cât vom produce mai mult, cu 

atât vom trăi o viață mai ușoară, 
net vom ridica 
politic și vom întări forțele demo­
crației și socialismului, participând 
activ la lupta pentru cucerirea păcii.

Luptăm pentru -pace alături de 
Uniunea Sovietică, de țările ea de­
mocrație populară și de popoarele 
progresiste din toată lumea, spriji­
nind cu toată puterea propunerile fă­
cute de A. I. vișinski în numele Gu­
vernului Sovietic in Adunarea Gene­
rală a Națiunilor Unite pentru con­
damnarea pregătirilor unui nou răz­
boi, interzicerea folosirii armei ato­
mice și încheierea unui pact pentru 
întărirea păcii între. Statele Unite, 
Marea Britanie, China, Franța șl

Noi nu cerșim pacea, 
Cuvântarea tov. Cdistanța Crăciun 

noștri vor fl oameni mal învațați, că 
i viața Jor va fi cu mult mal bună decât 
a noastră.

Pentru toate acestea, avem nevoie de 
pace. Noi vrem pacea. Dar asemenea 
oamenilor sovietici, noi spunem impe­
rialiștilor: ați stăpânit țara noastră,, prin 
slugile voastre, moșierii și capitaliștii 
dela noi. Ne-a ți furat bogățiile, petro. 
Iul, grânele. Ne-ați pustiit și jefuit pă­
durile și ați făcut din ogoarele noastre 
bogate, întinderi sărăcite șl bântuite de 
secetă Pe vremea când țali noastră 
era o semi.coionie a imperialiștilor, par­
tea noastră și a copiilor noștri era 
munca de robi, foamea și frigul, carcera 

șl închisoarea, moartea în războaiele 
voastre prădalnice. Partea voastră era 
bogăția și huzurul.

Acum, ajutați de oamenii sovietici, 
prietenii cei mai buni ai popoarelor, sun­
tem stăpâni la noi acasă. Să știți că un 
popor care a cunoscut odată libertatea 
nți-și mai pleacă niciodată grumazul sub 
jug, că va ști să-și apere la nevoie acea 
stă cucerire de preț.

Niciodată femeile țării noastre cărora 
regimul bttrgheze.moșieresc le-a dat nu­
mai muncă, suferințe si întiinerec, nu 
vor mai lăsa ca soții, frații si copiii lor 
să fie aruncați într.’un război împotriva 
intereselor lor de viață.

Uneltirile și. provocările războinice 
: ale imperialiștilor să le răspundem cji 
noui succese în întrecerea socialistă, 
cu împlinirea și depășirea Planului de 

■ Stat, cu noui depășiri de normă. ciț o 
mereu mai bună organizare a muncii, cu 
noui succese în producție, îrr ridicarea 
nivelului agriculturii noastre, cu noui 
succese în întărirea alianței între clasa 
muncitoare șt țărănimea muncitoare

Încheind, tov, Constanța Crăciun, a 
spus:

Să muncim și să luptăm în asa feî. 
încât zi de zi țara noastră să devină 
mereu mai nuternică. viața noastră mai 
bună și mai lîirnînatâ.

*
Sutele de mii de oameni ai muncii au 

adoptat apoi, nrin călduroase ovații ur­
mătoarea moțiune citită de tov. Paul 
Cornea, secretar al C.C al UTM:

nivelui cultural și

Uniunea Sovietici.
A vorbit apoi tovarășa Nalbantof Ma. 

ria, muncitoare la Bumbăcăria Jilava, 
care a arătat că oamenii muncii, con- 

;duși de P.M.R., călăuziți de marea 11- 
niune Sovietică, luptă pentru a apăra 
pșcea, muncind cu râvnă pentru îndepli­
nirea și depășirea Pianului de Stat și 
•demascând uneltirile imperialiștilor a. 
țâțători la un nou război.

Ă urmat la cuvânt țăranul muncitor 
Gheorghe Vlăsceanu, dela Gospodăria 
Agricolă de Stat Chirnogi, care în «11- 
vinta simple, dar pline de căldură, a a- 
rătat că țărănimea muncitoare și-a legat 
soarta sa de iupta dârză, dusă de clasa 
muncitoare din R. P. R., pentru a clădi 

• o societate dreaptă, fără ură, fără 
ploatarc. societatea socialistă.

noi luptăm pentru ea

ex-

membru in
UFDR., care

anj dela ter. 
război mon-

ca-

Seria cuvântărilor a fost încheiată de 
tov. Constanța Crăciun, 
C.C at P.M.R., președinta 
a spus :

Au trecut numai câțiva 
minarea celui de al doilea
dial și zeci de milioane de oameni își 
plâng încă pe cei dragi, uciși de fas­
ciști pe front satr în spatele frontului, 
arși în cuptoarele morții la Maidanele, 
Auschwitz și Ravensbruck, pe cei tor­
turați și chinuiri până la moarte în în­
chisorile și lagărele hitteristr.

Cu prețul unor sacrificii uriașe și 
sângeroase, Uniunea Sovietică a eliberat 
omenirea de barbaria hitleristă și i-a 
deschis drumul unei epoci de pace și 
bună înțelegere între popoare.

Astăzi, imperialiștii americani și slu­
gile lor din Anglia, Franța și din cele­
lalte țări marshatlizate, au luat locul 
biileriștrlor de eri. O mână de oameni 
care stăpânesc bogății și posibilități ne, 
măsurate de exploatare a omului pre­
gătesc aruncarea omenirii într’un 
măcel, mai sângeros decât toate 
boaîele care au fost până acum.

In ciuda agitațiilor războinice, a
Tornnîei și teroarei deslăntuite de impe­
rialiști, ci provocărilor și crimelor lor, 
forțele păcii sunt uriașe si cresc ne­
contenit.

Vorbitoarea a făcut apoi un cuprin­
zător și sugestiv tablou al luptei în­
dârjite pentru pace, dusă de oamenii 
muncii din lumea întreagă.

In fruntea luptei pentru pace. Uniu­
nea Sovietică deschide omenirii drumul 
spre comunism. Succesele ci, viața oa­
menilor sovietici, sunt un permanent 
imbold pentru popoare în lupta lor îm­
potriva exploatării omului, în lupta lor 
pentru pace, pentru construirea socia­
lismului.

Planuri mărețe stau în fața noastră. 
Vrem să ridicăm uzine și fabrici. Vrem 
să eliberăm țăranul din seculara lui îna­
poiere și ducem o luptă silnică pentru 
îngrădinea exploatării chiaburilor '• și a 
uneltirilor lor dușmănoase la sate Des­
chidem senii noi: pentru copiii țăranilor 
și muncitorilor. Făurim planuri mărețe 
oentru viitorul copiilor noștri și 
bine că planurile noastre se vor 
za, că atunci" când vor fi mari

MOȚIUNEI

Noi, sutele de mii de cetățeni ai Capitalei Republicii Populare Române, adunați la marea întru­
nire publică ținută cu ocazia Zilei Internaționale a Luptei pentru Pace, trimitem salutul nostru de. 
luptă Comitetului Permanent al Congresului Mondial al Partizanilor Păcii.

Salutăm cu entuziasm propunerile Uniunii Sovietice la Adunarea Generală a O.N.U. și cerem 
condamnarea pregătirilor de război ale imperialismului anglo-american, interzicerea necondiționată a 
armei atomice și încheierea unui Pact al Păcii.

Salutăm comunicatul Agenției Tass, care arată că arma atomică'nu este monopolul imperialiști­
lor, dușmani ai păcii și independenței popoarelor, ci se află și în mâinile forței principale a frontului 
păcii, — Uniunea Sovietică.

Noi nu am uitat ororile războiului trecut și suntem hotărîți să întărim eforturile noastre în lupta 
împotriva ațâțătorilor la război anglo-americani și a. uneltelor lor murdare de teapa lui Tito și Rajk, 
pentru cauza păcii și a libertății popoarelor, pentru viitorul nostru și al copirior noștri.

Forțele păcii și ale democrației cresc și se întăresc de sute de ori mai repede decât forțele negre 
ale războiului si reactiunii.

Suntem’siguri 'de victoria cauzei noastre, de victoria imensului lagăr al păcii, condus de Uniu­
nea Sovietică, de marele Stalin!

își datorează 
decât toate 

de Pace dusă cinstit st cu 
grele ale î.n- 

capitaliste”, a spus încă 
tovarășul Stalin, genialul

știm 
reali; 
copiii

Tov. Traian Teodorescu, secretar ad­
junct al Organizației de București PMR, 
a citit apoi, în aclamațiile frenetice ale 
mulțimii, telegrama adresată tovarășu­
lui I. V. Stalin (at cărei text îl publicăm 
în pagina l-a).

înainte de încheierea meetinguluî, a 
sosit una din nenumăratele ștafete por­
nite din țară, ștafeta muncitorilor dela 
Gospodăria Agricolă de Stat Fundulea, 
care a înmânat academicianului Mihail 
Sadoveanu o moțiune pentru pace sem­
nată de muncitorii gospodăriilor agri­
cole de Star.

Meetingul s'a încheiat printr’o înflă­
cărată manifestație pentru pace, sutele 
de mii de gameni aclamând îndelung 
p»ntru gloriosul bastion al păcii și inde­
pendenții popoarelor, Uniunea Sovietică

și pentru genialul ei conducător, Iosif 
Vissarionovici Stalin.
Festivalul dela Arenele 

Libertății
La Arenele Libertății a avut loc Du­

minică după amiază în cadrul sărbători­
rii Zilei Internaționale a Luptei pentru 
Pace, un festival artistic pentru munci­
torii ovidențiați în producție.

Cu acest prilej a luat cuvântul • tov. 
Traian Teodorescu, secretar adjunct al 
Organizației de București a PMR, care 
a subliniat importanța zilei de 2 Octom­
brie, relevând că poporul nostru luptă 
pentru pace, atât pe tărâm politic cât 
și pe tărâm economic. Oamenii muncii 
din țâra noastră se străduesc pentru 
întărirea economiei noastre cu convin-

gerea că întăresc astfel Republica noa­
stră Populară, că aduc o contribuție la 
întătirea frontului păcii și al democrației 
în fruntea
Sovietică

A urmat 
care șt-au

' Corurile . . ____
chestra Radio, orchestra CGM, orche­
stra de folclor. Ansamblul do dansuri 

■ sovietice — copiii CAM, actori ai Tea­
trului Național și al altor tea?6? din Ca­
pitală, etc.

beasemeni .au avut loc serbări popu­
late în Parcul Libertății și Parcul Ver. 
gului, precum și în Piețele Republicii, 
Militari, Diidești-Cioplea și 28 Martie, 
undei s’au desfășurat, începând dela ora 
1G; progrâme artistice și sportive.

căruia se află marea Uniune

un bogat program artistic la 
dat concursul:
reunite Radio șl CGM, or­

(Urmz.re din pag. l-a)

derile și instituțiile din Moscova, 
din colhozurile, stațiunile de mașini 
și tractoare și sovhozurile din re­
giunea Moscova, oameni ai științei, 
literaturii și artei, reprezentanți 
ai Partidului Comunist (b) ai 
U.R.S.S., reprezentanți ai Soviete­
lor și ai organizațiilor de masă, în­
truniți la meetingul închinat Zilei 
Internaționale a Luptei pentru Pace, 
ridicăm glasurile noastre, în nume­
le oamenilor muncii din Moscova 
și din regiunea Moscova, pentru a- 
pararea păcii și împotriva ațâțăto­
rilor la un nou război.

Astăzi, de Ziua Internațională a 
Luptei pentru Pace, noi adresăm un 
apel tuturor partizanilor păcii, tu­
turor prietenilor noștri din celelalte 
țări cerându-le să nu uite că apă­
rarea păcii este cauza popoarelor 
din întreaga lume. Să ne unim și 
mai strâns în lupta pentru pace și 
democrație. Să ne întărim vigilența 
și să demascăm. fără încetare pla­
nurile criminale ale imperialiștilor, 
să nu le permitem să-și realizeze 
planurile lor pline de ură_

In numele oamenilor muncii din 
Moscova și regiunea Moscova noi 
declarăm în unanimitate că și de 
acum înainte noi vom. depune toate 
eforturile în lupta pentru apărarea 
păcii, pentru consolidarea puterii 
si prosperității marei noastre Pa­
trii socialiste, bastion al păcii, de­
mocrației ;î socialismului".

intr'o atmosferă de entuziasm de ne- 
descris, participanții Ia meeting au adop­
tat un mesagiu de salut adresat marelui 
conducător al popoarelor, I. V. Stalin.

Timp îndelungat, participanții la mee­
ting au scandat lozinci în onoarea ace­
luia al cărui nume este simbolul luptei 
victorioase pentru pace, în onoarea Ma­
relui Stalin.

LENINGRAD. 3 lAgerpres). — TASS 
transmite:

La .2 Octombrie a avut loc la Lenin­
grad un mare meeting pentru pace. 
Meet.ingul a dovedit din nou voința ce­
tățenilor Leningradului de a lupta pentru 
pace împotriva uneltirilor ațâțătorilor la 
un nou război mondial. In zorii zilei co­
loane de mii dc oameni ai muncii s‘au 
îndreptat spre piața din centrul orașu­
lui. Străzile .însoțite au fost inundate 
de steaguri, fanioane și placa-rde. Cetă­
țenii Leningradului purtau portretele Fui 
I. V. Stalin și ale tovarășilor săi de 
iuptă împodobite cu flori. Mii de pan­
carte purtau lozinci pentru apărarea pă­
cii și democrației, cuvinte de energic 
protest împotriva ațâțătorilor la război 
anglo-americani și a sateliților lor. 
Pancarte roșii purtau inscripția „Trăias­
că lagărul socialismului, democrației și 

'păcii în frunte cu puternica LTniune So­
vietică", „Sub steagul lui Lenin, sub 

; conducerea Iui Stalin, înainte spre vic­
toria comunismului!". Peste 270.000 de 
cetățeni s’au adunat în marea piață din 
fața Palatului de Iarnă, pe. străzile din 
apropiere și pe malurile Nevei. A luat 
cuvântul cunoscutul actor sovietic Ni- 
coîae Cerkasov. membru al Comitetului 
Partizanilor Păcii din URSS. In cuvân­
tarea sa înflăcărată, Cerkasov și-a ex­
primat ura împotriva ațâțătorilor la un 
nou război. El a vorbit despre munca 
creatoare a poporului sovietic, despre 
lupta sa neprecupețită pentru pace în lu­
mea întreagă.

După aceea au luat cuvântul un mun­
citor, un învățător, un student, un sa­
vant. Măreața piață din fața Palatului 
de Iarnă, teatrul istoricei bătălii din Oc­
tombrie 1917 a devenit scena unei uria­
șe manifestări a sentimentelor pașnice 
aie popor7Ului sovietic, a hotărîrii lui de 
a lupta pentru pace.

In rezoluția adoptată la meeting oa­
menii muncii din Leningrad au aprobat 
din toată inima hotărîrile Congresului 
Mondial al Partizanilor Păcii și ale Con­
ferinței oentru pace 'din Uniunea Sovie­
tică, luându-și angajamentul să-și con­
sacre toate forțele pentru consolidarea 
frontului luptei pentru pace. Adoptarea 
unui mesagiu de saîut adresat Marelui 
Stalin a constituit o uriașă manifestare 
a dragostei și devotamentului cetățenilor 
din Leningrad față de marele îndrumă­
tor. In acest mesagiu cetățenii Lenin­
gradului și-au luat angajamentul față de 
marele lor îndrumător și învățător de a 
lupta pentrn pace, pentru întărirea pu­
terii economice și politice a statutului 
sovietic, pentru triumful comunismului.

*
MINSK, 3 (Agerpres). — TASS 

transmite:

In toate satele și orașele R. S. S. 
Bieiorusia au avut loc Duminică 
meetinguri închinate Zilei Interna­
ționale a Luptei pentru Pace. In ca­
drul meetingurilor care au avut loc 
la Gomel, Vitebsk, Moghilev, Brest 
și în alte orașe ale R-S.S. Bielo- 
rusia. participanții și-au exprimat 
hotărîrea fermă de a lupta pentru 
oare--.

ALMA ATA, 3 (Agerpres). — TASS 
transmite:

In capitala RSS Kazahă au avut Ioc 
cu prilejul Zilei Internaționale a Luptei 
pentru Pace, uriașe meetinguri dc masă 
în uzinele industriei grele. în fabricile 

*de ghete și de tutun, la Universitatea de 
stat, precum și la toate celelalte între­
prinderi, birouri și instituții de învăță­
mânt.

★
PETROZAVODSK, 3 (Agerpres). — 

TASS transmite:
Muncitorii, colhoznicii, oamenii de 

ștință și studenții din RSS Carelo-Finlan 
deză și-au exprimat hotărîrea de a lupta 
împotriva unei agresiuni imperialiste.

in fabricile, colhozurile, uzinele, insti­
tuțiile și școlile RSS Carelo-Finlandeză 
au avut loc meetinguri de masă cu 
nril-sjul ZSki Internuționlala a Luptei 
pentru Pace;

*
TALLIN, 3 (Agerpres). TASS 

transmite:
Peste o mie de tineri și tinere, 

studenți, muncitori șt funcționari 
din Tallin au participat la meetin­
gul care a avut loc cu prilejul Zilei 
Internaționale a Lupei pentru Pace, 
la Casa de Cultură din Tallin.

In toate fabricile, uzinele, între­
prinderile și institutele de învăță­
mânt din Tallin au avut loc mee- 
t incuri.

*
VILNIUS, 3 (Agerpres) - TASS 

transmite:
In orașele și satele RSS Lituania au 

avut loc meetinguri inchmate zile Inter­
naționale a Luptei pentru Pace, la care 
au participat muncitori, colhoznici și in­
telectuali care și-au exprimat voința lor 
de pace.

*
STALINABAD, 3 (Agerpres).-TASS 

transmite:
In orașele și satele RSS Tadjikistan au 

avut loc cu prilejul Zilei Internaționale a 
Luptei pentru Pace mari meetinguri de. 
masă. în toate fabricile, uzinele, între­
prinderile, institutele de cercetări știin­
țifice.

CHIȘINAU, 3 (Agerpres).— TASS 
transmite:

In cadrul meetingurilor care au 
aiiut loc la 2 Octombrie, muncito­
rii, funcționarii și colhoznicii din 
R.S.S. Moldova au protestat împo­
triva ațâțătorilor la un nou război.

StahanOvista Ana Driga, munci­
toare la fabrica de textile din Chi- 
șinău, care a participat la Confe­
rința Partizanilor Păcii dela Mosco­
va a declarat în cadrul acestui mee­
ting: Poporul sovietic declară: „De­
stule lacrimi și sânge! Noi suntem 
pentru pace, pentru fericirea tutu­
ror popoarelor!'1

Au luat cuvântul de asemenea 
muncitoarea Nalbantova, țăranul 
George Vlișcanu precum, șl preșe­
dinta Uniunii Democrate a Femei­
lor. In aplauzele furtunoase ale 
participanților a fost adoptat tex­
tul unei telegrame, de salut adre­
sată lui I. V. Stalin.

MOSCOVA, 2 (Agerpres). — TASS 
transmite:

In legătură cu sărbătorirea Zilei In­
ternaționale a Luptei pentru Pace, cunos 
cutul poet sovietic Nikolai Tihonov, pre­
ședinte al Comitetului Permanent al par- 
tizanior Păcii din Uniunea Sovietică a 
făcut următoarea declarație:

„La 2 Octombrie, poporul so­
vietic alături de toți partizanii 
păcii declară: „Noi cerem pa­
cea! Cerem încetarea pregătiri­
lor pentru o aventură sângeroa­
să.^ Cerem ca nimeni să nu în­
drăznească să împiedice popoa­
rele noastre să-și urmeze calea 
lor de muncă pașnică, calea 
care duce la* înflorirea societă­
ții omenești, la comunism!

Cu prilejul Zilei Internațio­
nale a Luptei pentru Pace, cu­
vintele poporului sovietic, răsu­
nă în toată lumea. Ele dau pu­
teri noi luptătorilor pentru pace 
care își manifestă în această zi 
solidaritatea lor internațională, 
unitate lor strânsă și convinge­
rea lor. pe zi ce trece mai fermă

că lagărul democrației și al pă­
cii este mai puternic decât la­
gărul războiului.

Uniunea Sovietică a luptat șl 
va lupta întotdeauna pentru 
pace", a declarat în încheere 
Tihonov.

ic
MOSCOVA, 2 (Agerpres). - TASS 

transmite:
Claudia Ruznețova, secretara Consi­

liului Central al sindicatelor sovietice, a 
declarat:

„Hotărîrea Comitetului perma­
nent al Congresului Mondial al Par­
tizanilor Păcii de a sărbători la 2 
Octombrie Ziua Internațională a 
Luptei pentru Pace, a fost întâmpi­
nată de oamenii munci sovietici cu 
un mare entuziaspi. Poporul sovietic 
dorește o pace trainică, așa cum o 
doresc toți oamenii muncii, oamenii 
cinstiți din toate țările, întreaga o- 
menire progresistă, Uniunea Sovie­
tică cere crearea frontului unit al 
luptei pentru pace, împotriva agre­
siunii1',

V1LNA. 3 (Agerpres). —- TASS trans­
mite:

Cunoscuta scriitoare Antonas Ventslo- 
va a declarat cu prilejul zilei de 2 Oc­
tombrie că poporul lituanian, alături de 
celelalte popoare iubitoare de pace, a de- 
monstat voința sa de neclintit de a lupta 
pentru pace.
R. P. UNGARA

BUDAPESTA, 3 (Agerpres). — După 
cum transmite TASS, oamenii muncii din 
Republica Populară Ungară au sărbăto­
rit cu însuflețire Ziua de 2 Octombrie, 
Ziua Internaț’onală a Luptei pentru 
Pace.

La Budapesta a avut loc un mare 
meeting la care au participat zeci de 
mii dc cetățeni din capitală și din cartie­
rele muncitorești din suburhi. Au luat 
deasemen parte Ia meeting membrii gu­
vernului RP Ungară în frunte cu pre­
ședintele consiliului de miniștri. Istvan 
Dobi, fruntașii partidului celor ce mun­
cesc și ai Frontului Popular, șl frunta­
și organizațiilor de mase.

Iosef Revai, membru în Biroul Politic 
al partidului celor ce muncesc și mini­
stru al educației poporului, a rostit un 
discurs în care a spus: „Astăzi, de Ziua 
Internațională a Luptei pentru Pace, oa­
menii muncii depe întreg globul își iau 
angajamentul să apere cauza păcii. Ne 
luăm și noi acest angajament și ară­
tăm ațâțătorilor la război că lozinca noa­
stră „Apărarea păcii" nit este o vorba * 
goală ci ea exprimă hotrîrea noastră de 
a lupta până la victoria finală pentru 
cauza întregii omeniri progresiste".
R. P. BULGARIA

SOFIA, 3 (Agerpres). — TASS trans­
mite:

In orașele șl satele Republicii Popu­
lare Bulgaria au avut loc meetinguri de> 
dicate Zilei Internaționale a Luptei pen­
tru Pace. La Sofia aproape întreaga 
populație a participat la marile meeting- 
uri ce s'au ținut în toate sectoarele o- 
rașului, manifestându-și astfel dorința el 
de pace
R. F„ D. COREEANA

PMYONGYANCj, 3 lAgerpres). — 
TASS anunță că la 2 Octombrie au a- 
vut loc în întreaga Republică Populară 
Democrată Coreeană mari meetînguri, 
siib lozinca luptei pentru pace, împotri­
va ațâțătorilor la un nou război. La 
marele meeting, care a avut loc la 
Phyongyang au luat parte peste 300.000 
de oameni.

Luând cuvântul, președintele Consiliu­
lui municipal popular, Kim Sen Ak a 3- 
dresat un călduros salut tuturor popoa­
relor ce luptă pentru pacea și securitatea 
mondială. Poporul coreean, care luptă 
pentru unitatea și independența țării sale, 
a spus el, pășește ferm alaiuri de po­
poarele care în frunte cu Marea Uniune 
Sovietică, luptă pentru pace, și securita­
te.
ISRAEL

TEL AVIV, 2 (Agerpres). TASS 
transmite:

La 30 Septembrie, a avut loc la Tel 
Aviv un meeting al oamenilor muncii, 
care s'a desfășurat sub lozinca: „împo­
triva ațâțătorilor la război imperialiști, 
pentru un front unit al popoarelor în 
lupta pentru pace!".

La acest meeting, a luat cuvântul 
Iaari deputat în Adunarea Constituantă 
a statului Israel și membru în Comitetul 
permanent al Congresului Mondial al 
Partizanilor Păcii. El a subliniat că la­
gărului partizanilor păcii aparțin forțele 
progresiste din întreaga lume. în frunte 
cu Uniunea Sovietică.

Aspect dela marele meetinp din Piața UniuetruitAta
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NOTA GUVERNULUI ROMÂN
EXPRIMĂ POZIȚIA ÎNTREGULUI NOSTRU POPOR MUNCITOR

Guvernul monarho-fascist dela Atena 
pregătește un nou asasinat

Crimele călăilor, monarho-fasciș ti din Grecia se țin lanț. Nu e zi 
în care să nu parvină știri despre noi execuții ale fruntașilor 
democrați. Cei mai buni fii ai eroicului popor grec sunt asasi­

nați de bestiile lui Tsaldaris la ordinul imperialiștilor anglo-ameri­
cani. Demosthenes Gheorghiu, preș edintele sindicatului muncitorilor e- 
lectricieni din Grecia, a fost execu tat zilele trecute în urma sentinței 
de. condamnare a unui tribunal monarho-fascist. Caterina Talaganis 
fruntașe a Uniunii Femeilor Democrate din Grecia .a fost deasemeni 
condamnată la moarte de Tribunalul militar din Pireu. Procesul 
urmează să fie rejudecat de un tribunal din Atena.

Opinia publică din lumea între agă înfierează condamnarea 
moarte a Caterinei Talaganis, luptătoare neînfricată pentru cauza 
porului grec. O delegație de femei americane a intervenit pe lângă 
legația Statelor Unite la ONU înce rcând să salveze viața Caterinei 
laganis. Președintele Comitetului Italian pentru o Grecie liberă, Ter- 
racini, a adresat guvernului monar ho-fascist dela Atena o telegramă 
de protest iar Uniunea Femeilor ita liene n trimis o telegramă Secreta­
riatului ONU cerând luarea de măsuri pentru anularea sentinței.

Poporul muncitor al Republicii Populare Române, înfierând crima 
odioasă a monarho-fasciștilor greci, se alătură protestelor opiniei pu­
blice mondiale și cere anularea sen tinței de condamnare a Caterinei 
Talaganis și imediata ei punere în libertate. Oamenii muncii din țara 
noastră, clasa muncitoare din între aga lume nu va cruța niciun efort 
pentru a zădărnici această nouă și monstruoasă crimă a călăilor deia 
Atena, slugi mârșave ale imperiali știlor anglo-americani.

Viața Caterinei Talaganis treb ue salvată.
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De curând s’a deschis la Dalles, 
expoziția pe țară a gazetelor 
de perete. Cu această ocazie 

Comitetul de conducere al Expozi­
ției a luat o inițiativă bună, pu­
nând la dispoziția publicului un re­
gistru unde fiecare poate să-și ex­
prime părerile;, asupra roiului ga­
zetelor de perete.

De pildă, Ionesc-u Aneta, munci­
toare la fabrica de confecțiuni „Gh. 
Gheorghiu Dej’’ scrie: „Pentru mi­
ne gazeta de perete este un adevă­
rat răsărit de soare, care mi_a fo­
losit nespus de mult în munca dusă 
zi cu zi”.

Detașamentul 8 de pionieri în 
scurta lor notă scria: „Ne-au plă­
cut foarte mult gazetele de perete 
ale fabricilor și uzinelor: „Vasia 
Vasiiescid”, „Steaua Roșie”, „Rafi­
năria Muntenia” din Ploeștî etc., 
și-și iau angajamentul de ași face 
și ei o gazetă asemănătoare.

Alții își exprimă mulțumirea pen­
tru felul cum gazetele de perete au 
contribuit la sprijinirea schimbului 
de experiență în producție și a fe­
lului cum au fost popularizați ino­
vatorii.
Orji Eugen, muncitor la magazinul 

de stat „Bega” din Banat, arată 
rolul combativ pe care-1 au unele 
gazete față de salariații care nu 
înțeleg să-și îndeplinească diferite, 
le sarcini pe dare Ie au în cadrul 
întreprinderii.

Acest registru, 
nat miJloc prin 
cîî pot să arate
zitive sau negative ale unor articole 
apărute în gazetele premiate, să 
arate roiul pe care-1 au gazetele în 
vfața întreprinderilor, etc.

Sugerăm organizatorilor expoziției 
să culeagă toate notele din registru 
referitoare la gazetele de perete și 
să le trimită respectivelor colective

constitne un minu. 
care oamenii mun- 
ctoncret părțile po.

redacționale, pentruca prin criticile 
și sugestiile aduse ele să.și poată 
îmbunătăți munca în viitor.

*
Intre prețurile cu cari se vând fruc­

tele din sectorul comercial de 
stat și cel particular există o mare 

diferență. Adeseori prețui este dublu și 
chiar triplu. De pildă la Cooperativa 
Munca P.T.T. Nr. 6 din strada Brezoiatiu 
un kg. de struguri costă 34 lei, iar unul 
de pere 21 lei. La un magazin particular 
din aceeaș stradă Nr. 13, strugurii se 
vând cu 76—78 lei kgr.., perele cu 76 
lei, toate însă de aceiași calitate ca și 
la Cooperativa P-T.T.

Deasemenea 
prezar din Bul. 
de prune costă 
particular din 
prune de calitate inferioară se vând la 
prețul de 40 lei kg.

Problema aceasta a diferenței enor­
me de prețuri frământă în deosebi pe 
oamenii muncii mai ales că de cele mai 
multe ori ei sunt nevoiți să cumpere 
dela magazinele particulare, deoarece ma­
gazinele de Stat „Alimentara’1 și „A- 
prozar1’ sunt închise la prânz și seara 
tocmai în orele în care muncitorii și 
funcționarii ies din producție.

Pentru a-și îndeplini cu adevărat ro­
lul lor de a ajuta pe oamenii muncii și 
în același timp de a lavi ;n speculanți 
este necesar ca la maga" i le Societă­
ților Comerciale de Stat să 
ducă un serviciu format din 
ni, prin rotație care să țină 
între orele 13—17 și 19—21.

#
Demetri Skouzes, primarul orașu­

lui Atena, s’ar putea întreba 
dacă în adevăr călătoria lui la 

Edinburg făcută pentru a participa la 
festivalurile de artă, era necesară.

Intr’o seară s’a dus la teatrul re. 
gal. unde compania de operă Glyn- 
debourne prezenta: „Un Ballo în 
Maschera”.

După terminarea spectacolului, când 
a eșit, a găsit în fața teatrului o 
mulțime uriașe care I’a întâmpinat

Intre preturile cu ci 
tele din sectorul

la Magazinul Soc; A- 
6 Martie, 20 — un kg. 
20 lei iar la magazinul 
strada Zalomit Nr. 1,

se intro- 
2-3 oame- 
deschis și

W4
o

La Petrolifera „Muntenia"-Târgoviște planul anual de producție 
va fi îndeplinit până la 30 Noembrie

In cadrul unei adunări generale, 
muncitor®, tehnicienii și funcționarii de 
la schela Târgoviște, aparținând Pe­
troliferei Muntenia și-au luat însemna­
te angajamente în cadrul întrecerii so- 
............................ _ __L‘. 2. _ j ani. 

Revoluții socialiste dîn
cialîste în cinstea celei de-a 32-a 
versări a Marii 
Octombrie.

Astfel secția 
August lucrează 
s’a angajat să 
Noembrie un plus de 41 la sută față de 
planul po 1949.

So vor realiza ca medii generale: o 
sporiie de 9 la sută a productivității 
muncii și o economie de 50 zile (gra- 
nic). om.

Pe echipe s'au luat următoarele 
gajamente;

Echipa fov. Poradfci Constantin 
termina montajul sondelor no. 623, 
620 și 637 cu 3, 5 și 10 zile înainte de 
termenul fixat.

Echipa tov. Bucur Ion 
montajul sondelor 262, 509

Muncitorii dela

de foraj care dela 27 
în contul anului 1950 

realizez^ până la 7

an-

va
314,

va termina 
și 619 cu

2 și 3 zile înainte de termenul fixat 
pentru fiecare sondă în parte.

La producție, tov. inginer Ionescu 
Aurel cu întregul său colectiv își ia 
angajamentul de a mări producția zil­
nică cu H la sută față de producția 
zilnică actuală.

Planul de producție al schelei pe a- 
nul 1949, va fi îndeplinit până la 30 
Noembrie, astfel că în luna Decembrie 
1949, schela Târgoviște va produce în 
contul anului 1950.

Echipa tov. Costaehe Gheorghe va 
repara 10 sonde până Ia 7 Noembrie în 
loc de 8 câte au fost programate. Echi­
pa tov. Marinescu Constantin va ter- 
nfina fundațiile de turnuri și săpături 
de batale pentru 20 sonde și fundațiile 
pentru fricțioane și motoare la 8 sonde.

Deasemeni, aceiași echipă va mai 
realiza: fundații pentru pompe cana­
diene la 1 sondă; terminarea lucrărilor 
la decanatoarele Teiș; (2 buc.)) scăderea 
absențelor nemotivate cu 50 la sută; 
mărirea productivității muncii cu 15 la 
sută; recuperări 
sondele terminate,

de
în întregime

materiale dela 
prc-

dându-se în bună stare magaziei.
Echipa de dulgheri a tov. Piciu Mir- 

.......................   ” ' ’ ur- 
ba-

cea va realiza până la 7 Noembrie 
mătoarele lucrări: montarea a 2 
răci-cămine pentru muncitorii dela Vi- 
forâta, terminarea tuturor pregătirilor 
de iarnă, mărirea productivității muji­
cii cu 10 la sută, economie de mate­
riale de 5 la sută.

Colectivul de turliști condus de Dini- 
!tă C-tin, va muta 6 turle de foraj cu 
toate instalațiile necesare fără nici o 
stricăciune de material, va construi 5 
turle de producție, va demonta o turlă 
metalică, și 2 turle metalice de pro­
ducție șl va micșora cu 40 la sută pro­
centul absențelor nemotivate.

Deasemeni și-au luat importante an­
gajamente echipele tov. Frățilă Ion și 
Iordache Ion.

Printre alte angajamente trebue re­
marcat acela de a ridica 3 șefi de e- 
chipă la montaj și 3 ajutori mecanici — 
angajament luat de tov. Frățilă și re­
cuperarea de către echipa tov. Iordache 
Ion a 10 la sută din deșeurile dela ma­
teriale folosite la diferite lucrări.

GALAȚI. —
și tehnicienii dela 
vromfransport au

• cere socialistă, cu 
suflețit meeting, 
șantierelor navale 
zând astfel chemării lansate de munci­
torii și tehnicienii dela Grivița-Locome- 
tive.

Cu această ocazie, muncitorii 
luat următoarele angajamente:

Să termine complect 4 șeinere 
pescărești); să termine complect 
morcher de 600 h. p.; să lanseze 
3 șeinere; să lanseze la apă două remor-

Muncitorii, 
șantierul i 
chemat 
prilejul 

pe toți i 
din țară,

S. R. T. - Galați vor 
un remorcher și un șlep

termina 4 vase pescărești,

inginerii 
naval So­
la între- 
unui în- 
muncitorii 

, răspun-

și-au

(vase 
un re­
ia apă

chere: unul de 600 hp, și altul de 160 
hp.; să termine definitiv lucrările la un 
șlep de 1000 tone; să reducă rebuturile cu 
50 la sută față de lunile anterioare; să 
îmbunătățească calitatea produselor; să 
folosească la maximum deșeurile pentru 
realizarea de cât mai multe economii; să 
reducă absențele cu 50 la sută față de 
trimestrul III.

Tot în cadrul acestui meeting nume­
roși muncitori, maiștri și tehnicieni și-au 
luat angajamente concrete individuale 
în vederea depășirii normelor, întăririi 
disciplinei în muncă și realizării de cât 
mai multe economii.

Astfel, nituitorul Stroie Nicolae. în nu­

mele echipei sale și-a luat angajamentul 
să bată 4000 de nituri provocând toto­
dată la întrecere celelalte trei echipe 
de nituitori.

Fierarul Lungu Petre și-a luat angaja­
mentul să facă 2000 dălți în loc de 1000 
și să confecționeze 300 cuțite de strung 
în loc de 150.

Funcționarii dela biroul de materiale 
și-au luat angajamentul să pregătească 
din timp materialele necesare construc­
țiilor ce vor fi terminate la 7 Noembrie 
și să lichideze stocul de materiale dis­
ponibile.

L. DINU
corespondent

Angajamentele muncitorilor, tehnicienilor și funcționarilor 
dela fabrica de ciment Cernavodă

Răspunzând chemării ia întrecere so­
cialistă în cinstea zilei de 7 Noembrie 
lansată de muncitorii atelierelor „Grivița 
Locomotive", muncitorii, tehnicienii și 
funcționarii fabricii de ciment „Ideal" din 
Cernavodă și-au luat următoarele an­
gajamente;

Depășirea planului de producție anual 
cu 1 la sută, atât la clinker cât și la ci­
ment; mărirea productivității muncii cu 
0.1 la sută la tona de clinker și ciment, 
față de luna August; reducerea consu­
mului de combustibil față de noimă cu

3 la sută; menținerea calității cimentu 
lui; reducerea consumului de energie e- 
lectrică cu 7 la sută față de normă; te- 
ducerea absențelor nemotivate cu 3 
sută; reducerea consumului de uleiuri 
unsori cu 0,3 la sută; organizarea a 
echipe fulger de tineret; formarea a 
echipe de calitate a cimentului.

Și la fabrica „9 Mai”
Deasemenea muncitorii și muncitoa­

rele întreprinderii „9 Mai“ fabrică de 
șuruburi, buloane și nituri din Cernavo-

la

2
3

dă și-au leat următoarele angajamente:
Depășirea planului de producție cu 50 

la sută; reducerea prețului de cost cu 5 
la sută; reducerea consumului de com­
bustibil cu 2 la sută.

Trebue subliniat că muncitorii acestei 
întreprinderi lucrează dela 19 August în 
contul anului 1950 ajungând actualmente 
cu producția în contul primei decade din 
luna Februarie.

CONST. CATANESCU 
coresp. voluntar

Muncitorii dela Atelierul C.F.R.-Burdujeni s’au angajat să îndeplinească 
programul anual de producție până la 7 Noembrie

SUCEAVA. — In cinstea celei de 
a 32-a aniversări a Marii Revoluții 
Socialiste din Octombrie, muncitorii 
dela Atelierul CER. Burdujeni s’au 
angajat să îndeplinească până la 7 
Noembrie întreg programul anual de 
producție. In acelaș timp, s’au. an­
gajat să mărească productivitatea 
muncii, cu 10 la sută, să reducă re-

cu 8 la sută și să economi- 
la sută din materialele pen- 

vagoanelor. Pentru 
muncitorii 

lucreze

buturile
sească 5
tru repararea
realizarea de economii,
ceferiști au mai hotărît să
100 ore voluntare, ceeace reprezintă 
suma de lei 21.000.

In vederea îmbunătățirii muncit în 
cadrul întrecerii socialiste In cinstea

zilei de 7 Noembrie, s’a programat 
ținerea a 25 consfătuiri de producție 
Tot până la 7 Noembrie, muncitorii 
și-au luat angajamentul să instaleze 
o locomobile și să întrețină mașinile 
în cele mai bune condîțîuni, pentru 
a nu se înregistra nici o defecțiune.

P. SOLCAN 
coresp. voluntar

cu strigătele. „Să plece Skouzes! 
Nu avem nevoe de fasciști!

Afișe pe care scria; „Opriți teroa­
rea fascistă din Grecia. Repuneți în 
drepturi democrația greacă1', îi erau 
fluturate prin fața ochilor, în timp 
ce o ploaie de afișe a început să cadă 
dela ferestrele caselor apropiate.

Poliția l-a ajutat — în grabă — pe 
Skouzes să se urce în mașină

In aceiași seară, ceva mai devreme, 
avusese loc un uriaș meeting de pro­
test la care Charles Coutts, un frun­
taș al Partidului Comunist englez, a 
declarat printre altele: „Noi nu pu­
tem să stăm deoparte și să tăcem în 
timp ce frații noștri, muncitorii greci, 
sunt împușcați din ordinul unui gu­
vern pe care acest Skouzes îl repre­
zintă”. *

nu de mult 
al Capitalei 
străzile unde pot veni 
de fructe șl zarzava-

Sse știe
Provizc

î că 
Provizoriu 
curlle și 
producători

îl repre-

Comitetul 
fixase lo­

micii 
turi spre a le vinde direct consumata, 
rilor.

Se observă — Insă că dela un timp a- 
cești mici producători vin noaptea cu 
căruțele lor în perimetrul interzis, adi­
că pe străzile centrale ale Capitalei și.și 
desfac mărfurile. Din această cauză por­
țiuni întregi de străzi rămân pline de 
resturi șl gunoaie, lucru ce face ca a- 
ceste locuri să prezinte un aspect cu 
totul nepotrivit.

Spre exemplu la podul Izvor se pot 
vedea zilnic astfel de căruțași, vânzân.. 
du-și fructele încă din zorii zilei, pre­
tinzând pe deasupra și prețuri cu mult 
mai mari decât la magazinele de Stat.

Organele de control ale Comitetului 
Provizoriu trebue să ia măsuri pentru a 
interzice acest comerț în centru, îndru- 
mându-i pe micii producători spre pie­
țele de desfacere ale orașului.

*

In cursul lunii trecute, Admi­
nistrația pentru Transporturi 
cu Autovehicule (RATA) din 

Ministerul Comunicațiilor a primit 
cca. 5 tone piese de schimb și acce­
sorii auto, sosite din U.R.S.S., pen-l 
tru întreținerea mașinilor ZIS, so­
site și ele tot din Uniunea Sovietică.

Lista pieselor de schimb cuprinde 
aproximativ 60 articole printre care 
motoare, pistoane, segmenți, cutii de 
viteze, diferențiale, transmisiuni, 
etc.

In 
mit 
gură 
condițiunl de promptă funcționare.*
In continuarea inițiativei Comitetu­

lui Provizoriu al Capitalei, s’au mai 
inaugurat Sâmbătă 1 Octombrie în­

că două biblioteci sub îngrijirea Sec- 
țiunei Culturale.

Astfel la orele 16—18 a avut loc inau­
gurarea a două biblioteci populare, una 
în cartierul Vergului Cal. Călărași Nr. 
323, cealaltă în Prelungirea 13 Septem­
brie nr. 104, la care au participat cetă­
țeni din acel cartier, în frunte cu or­
ganizațiile de massă și de Partid.

Din partea Comitetului Provizoriu a 
luat cuvântul tov. Costaehe Z. Alexan­
dru.

Au mai luat cuvântul secretarii org. 
de Partid, care au mulțumit Partidului 
și Comitetului Provizoriu al Capitalei, 
pentru realizarea acestor biblioteci atât 
de necesare populației muncitoare, care 
a fost lipsită în trecut de această hrană 
sufletească.

Bibliotecile conțin fiecare câte 3000 
de volume cu literatură progresistă, teh­
nică și pentru copii. Cărțile vor fi date 
cu îndrumările necesare de resp. bi­
bliotecii pentru a fi citite atât la sediul 
bibliotecii, cât și acasă.

*

Pentru a simplifica aplicarea 
impozitului pe cifra de afa­
ceri în sectorul petrolifer, Mi­

nisterul Finanțelor a hotărît trans­
punerea acestui impozit la vânza­
rea produselor.

In impozitul astfel transpus se în­
globează și redevențele.

Ca urmare a acestei hotărîri, Mi­
nisterul a fixat noi cote de impozit 
pentru Industrie și comerț

Prețul pentru consumator va ră­
mâne acelaș, astfel că unitățile in­
dustriale petrolifere, începând del a 
1 Octombrie, vor factura produsele 
la aceleași prețuri ca și până în 
prezent aplicând însă cifra de afe- 
cerî

In curs 
nistrați

felul acesta, prin ajutorul prî- 
din Uniunea Sovietică se asi- 
transporturîlor noastre rutiere

conform noilor cote.*
Harmonica de Stat anunță pentru 
ziua de 9 Octombrie, orele 11 
a. m. deschiderea stagiunii de con. 
1949-1950.

avea loc ca și în tre- 
RPR, fiind precedate 
17 de concertele edu.

F
certe

Concertele vor
cut la Ateneul 
Sâmbătă la orele 
cative, și urmate Duminică la orele 19, 
de concertele pentru sindicate.

Progamti) primului concert cuprinde 
uvertura Operei „Mireasa vândută” de 
Smetana, suita „Povești din Grid” de 
Marțian Negrea, serenada pentru coar. 
de de Ceaikowsky concertul (în ..Do mi­
nor”) pentru pian și orchestră de Rach­
maninov, iar la sfârșit Rapsodia Ro'mâ- 
nă nr. 1 de Enescu.

Concertul va fi condus de Maestru) 
Constantin, Silvestri și va avea ca solis 
tă pe pianista Elvira Loebe.

Biletele la Agenția „Ages” (fost A- 
gitotj.

*

Ministerul învățământului Pu­
blic face cunoscut că exame­
nul de admitere la Școala Su­

perioară Pedagogică din București 
începe Joi 6 Octombrie a. c. orele 
8 dimineața în localul Universității 
,,C. I. Parhon“ —- Facultatea de Ma­
tematici șl Fizică.

FATĂ DE BANDA DE AGENȚI IMPERIALIȘTI DELA BELGRAD
Nota pe care în ziua 

de 1 Octombrie ministrul 
Afacerilor Externe al 
RPR, tov. Ana Pauker, 
a remis-o ambasadorului

Jugoslaviei la București și prin 
care guvernul român făcea cunos­
cut că Republica Populară Româ­
nă se consideră liberă de obligațiile 
decurgând din Tratatul de Prie­
tenie, Colaborare și Asistență Mu­
tuală încheiat cu Jugoslavia la 19 
Decembrie 1947, este expresia sen­
timentelor Întregului nostru popor 
muncitor, față de banda de agenți 
imperialiști dela Belgrad, care în 
momentul chiar în care încheiau 
acest tratat cu Republica Populară 
Română desfășura o banditească 
acțiune destinată să închidă țării 
noastre drumul spre socialism și 
să o readucă în sclavia capitalistă.

Cu indignare și adânc desgust, 
din desbaterile procesului dela 
Budapesta, a luat cunoștință po­
porul nostru muncitor de întreaga 
criminală rețea a trădării și crime­
lor agenturei imperialiste dela Bel­
grad, în frunte cu lașul asasin 
Tito. S’a văzut limpede din proce­
sul spionului Rajk și al complicilor 
săi că banda fascistă a lui Tito 
duce de multă vreme o politică 
dușmănoasă Uniunii Sovietice, și 
desfășoară o j'osnică acțiune în­
dreptată împotriva țărilor de de­
mocrație populară. S’a vădit cu a- 
celaș prilej că odioasa clică de 
trădători dela Belgrad acționează 
ca instrument al cercurilor impe­
rialiste, ca slugă plecată și ascultă­
toare a ațâțătorilor la război.

Procesul care a însemnat de­
mascarea întregului proect crimi­
nal al imperialiștilor și al agenturii 
lor de spionaj și provocare dela 
Belgrad, condamnarea denunțăto­
rului de meserie Rajk și a acoliți- 
lor lui, țintuirea la stâlpul infa­
miei a bandei de tâlhari ce se 
menține încă prin teroare Ia con­
ducerea Iugoslaviei, constituie un 
mare succes al frontului socialis­
mului și al păcii.

Urmare firească a desvăluirilor 
din proces, nota prin care Uniunea 
Sovietică se declară liberă de obli­
gațiile decurgând din Tratatul de 
Prietenie, Asistență Mutuală și Co­
laborare dintre URSS și Jugosla­
via, tratat care a fost călcat în

acestora — și, dincolo de ei, stăpâ­
nilor lor — o nouă și grea lovi­
tură.

Notei sovietice i-au urmat note 
similare ale țărilor democrației 
populare, note prin care popoarele 
pe care acțiunile titoiștilor urmă­
reau să le readucă în sclavia capi­
talistă, se declară la rândul lor li­
bere de obligațiile decurgând din 
respectivele Tratate de Prietenie, 
Asistență Mutuală și Colaborare 
cu Jugoslavia.

Poporul nostru este unul din a- 
ceste popoare. Guvernul nostru a 
remis ambasadorului Jugoslaviei la 
București o notă, anunțând că 
„Republica Populară Română se 
consideră liberă de obligațiile de­
curgând din Tratatul de Prietenie, 
Colaborare și Asistență Mutuală 
încheiat cu Jugoslavia la 19 De­
cembrie 1947“. Exprimând senti­
mentele de ură și adânc dispreț ale 
poporului nostru muncitor fața de 
banda de asasini, de trădători și de 
lași, uneltitori din umbră dela Bel­
grad, —- cu atât mai primejdiioși 
cu cât ani de zile att purtat masca 
fățarnică a prieteniei, — guvernul 
nostru a contribuit prin nota sa 
la întărirea frontului anti-imperia- 
Iist, la cauza mondială a păcii.

Nota guvernului nostru remisă 
ambasadorului Jugoslaviei la Bu­
curești, este răspunsul ferm pe 
care întreg poporul nostru munci­
tor îl dă tuturor uneltirilor și pla­
nurilor ticăloase, țesute în birou­
rile serviciilor secrete dela Bel­
grad, din ordinul imperialiștilor 
anglo-americani și îndreptate îm­
potriva Patriei noastre. Nota gu­
vernului RPR. este răspunsul po­
porului nostru muncitor la pla­
nurile ticăloase de a folosi pe 
trădătorul Pătrășcanu pentru a 
lovi în cuceririle democratice ale 
maselor noastre muncitoare, pentru 
a sabota opera de construire a so­
cialismului în țara noastră, operă 
căreia aceste mase îi consacră toa­
tă energia lor creatoare. Nota gu­
vernului RPR este răspunsul po­
porului nostru la toate acțiunile 
dușmănoase întreprinse de agen­
tura imperialistă condusă de Tito, 
— dela folosirea in scop de propa­
gandă naționalistă șovină, dușmă­
noasă regimului nostru, a unor în­
vățători din școlile jugoslave din

picioare în mod josnic de Tito și î Banat și a unei librării jugos- 
complicii lui întru trădare, a dat lave din Timișoara, până la

trimiterea in RPR a unei se­
rii întregi de agenți și spioni ti- 
toiști și imperialiști ca Zec, Pecak, 
Beldzic, Lompar, Bosco Latici, 
Medic Nicola, etc., dela campania 
josnică de minciuni și calomnii în­
dreptată de clica lui Tito împotriva 
Republicii Populare Române până 
la teroarea sângeroasă căreia 
sunt supuși cetățenii jugoslavi de 
origină română care se exprimă 
pentru prietenia cu Republica 
Populară Română; dela campania 
de ațâțare la război și folosirea in 
acest scop a elementelor legionare 
și chiaburești din RPR până la. 
banditeștile acțiuni de provocare 
la frontiera jugoslavo-română, de 
violare a frontierei, de violare a 
spațiului aerian al RPR, de ataca­
re a unor grăniceri români.

Nota prin care URSS și notele 
prin care țările democrației popu­
lare se declară libere de obliga­
țiile decurgând din Tratatele de 
Prietenie, Colaborare și Asistență 
Mutuală încheiate cu Jugoslavia 
constituie nu numai noui și grele 
lovituri date bandei dela Belgrad și 
stăpânilor ei imperialiști. Ele re­
prezintă un nou și substanțial spri­
jin dat eroicului popor jugoslav, — 
ajutat în felul acesta să măsoare 
dezastrul, adâncimea prăpastiei în 
care banda de asasini în frunte cu 
Tito târăște țara,— care este în fe­
lul acesta înarmat în lupta lui pen­
tru înlăturarea bandiților și trădă­
torilor din conducerea Jugoslaviei 
și pentru pedepsirea lor așa curu 
Ii se cuvine. Nota guvernului ro­
mân este astfel încă o dovadă a 
puternicului simțământ de frățea­
scă dragoste pe care poporul nos­
tru muncitor îl poartă poporului 
jugoslav.

Ea este în acelaș timp o nouă și 
categorică dovadă’ a fermei hotă­
râri a poporului nostru muncitor 
de a nu îngădui dușmanului — ori 
care ar fi el — să-și desfășoare 
josnicele manevre împotriva țării 
și regimului nostru de democrație 
populară, el este pilda grăitoare a 
felului drastic în care poporul nos­
tru muncitor, strâns unit în jurul 
Partidului clasei muncitoare și or­
ganic angrenat in frontul anti-im- 
perialist și democratic condus de 
Uniunea Sovietică, înțelege să răs­
pundă oricărei acțiuni îndreptate 
împotriva libertății sale, împotriva 
viitorului său.

LA GOSPODĂRIA AGRICOLĂ COLECTIVĂ «DRUMUL LUI LENIN»
SE APLICA CU SUCCES
EXPERIENȚA COLHOZURILOR DIN U. R. S. S.

Din marginea comunei Cătunești, se 
zărește in depărtare la câțiva kilo­
metri un sat, înconjurat de jur îm­
prejur de holdele de porumb îngăl­
benit, care se leagănă în bătaia vân­
tului. Livedea... așa se numește sa­
tul. De câtva timp, numele acesta 
flutură pe buzele tuturor țăranilor 
muncitori din plasa Fierbinți și Că- 
ciulați.

Aici ă luat ființă acum câteva lu­
ni, prima Gospodărie Agricolă Co­
lectivă din județul Ilfov. E mândră 
gospodăria. Numele ei amintește ță­
ranilor muncitori de marele dascăl 
și îndrumător al proletariatului I. V. 
Lenin. Intr’adevăr Gospodăria A- 
gricolă Colectivă se numește „Dru­
mul lui Lenin”. Membrii Gospodă­
riei păstrează cu cinste în casele lor 
figura marelui conducător al Revolu­
ției din Octombrie, știind că singu­
rul drum care îi poate scoate din 
lipsuri și sărăcie, este drumul care 
ei au apucat, drumul preconizat de 
Lenin și Stalin.

Am format 4 brigăzi
încă la câteva zile după inaugurare, 

consiliul de conducere al Gospodăriei 
Agricole Colective, a trecut la consti­
tuirea brigăzilor dte muncț. Sunt 70 
de familii cu 265 de membri. Din a- 
ceștia s‘au constituit 4 brigăzi a 40 de 
oameni. Acum 180 de brațe de muncă, 
își încordează eforturile pentru a con­
strui în Livedea-llfov o viață nouă, 
cum n‘a mai cunoscut satul acesta până 
azi.

De dimineață și până noaptea târziu, 
satul este un adevărat furnicar. Zeci de 
căruțe transportă cărămidă, var, ci­
ment și alte materiale necesare con­
struirii grajdului pe care l-au început 
acum câteva luni
S’au.împărțit sarcinile pe 

brigăzi și pe oameni 
Munca nu se duce aici câtuși de 

puțin la întâmplare. Oamenii, con­
duși de Organizația de Partid au tre­
cut serios la însușirea experienței so­
vietice. Au studiat viața în colhoz 
au cerut lămuriri tovarășilor țărani 
muncitori care au vizitat Uniunea So 
vietică și au căutat, să lucreze după 
aceleași metode. Fiecare brigadă aru 
o sarcină precisă și fiecare om răs­
punde de o muncă. Iată de pildă p» 
Tudor Tache, responsabilul, brigăzi' 
I-a., care împreună cu brigada, sa

DEL.fi TRIMNUL HOSTS
răspunde de sola de grâu și orz. Șer- 
ban Nistor, cu brigada U-a are ir. 
grife sola de porumb, floarea soare • 
lui și sfeclă; Stan Niță cu brigada sa 
răspunde de sola de borceag, ovăz, 
cânepă și orz ds primăvară, iar bri 
gada lui Anton Manea v.a îngriji de 
cele 25 ha. de grădinărie.

Folosim experiența 
sovietică în munca 

noastră
In fața gospodăriei din Livedea, un 

grup de țărani muncitori membri ai 
acestui colectiv, discută cu câțiva 
tractoriști dela SMT Hagiești des­
pre metodele pe care le vor folosi în 
munca lor în campania însământări- 
lor de toamnă

— „Avem în plan pentru toamna 
aceasta, să însămânțăm 118 ha cu 
grâu, spune Tudor Stancu, membru 
în consiliul de conducere al Gospodă­
riei. Pentru aceasta vom folosi ex­
periența sovietică, semănând grâul 
în cruce ceeace va face ca anul vi­
itor să obținem o recoltă îmbelșu­
gată”.

Dinspre sat a venit acum un al4» 
membru al Gospodăriei care se o- 
cupă cu îngrijirea vitelor. El a adus 
o veste: o vacă dela grajdul Gospo­
dăriei lor a născut doi viței, iar 
scroafa pe care au căpătat-o in dar 
cu ocazia inaugurării și ea a născut 
acum câteva zile zece purcei.

— Ce vorbești Ioane, zise de 
colo Tudor Tache, a făcut doi viței? 
Asta e o comedie mare de tot. De 
mult n’am mai auzit în satul nostru 
o vacă cu doi viței.
— Acum trebue să terminăm graj­
dul, spune veselă Gherghina Nicolae, 
care tocmai venise și ea dela câmp.

Tov. Vasile Ștefan, împreună cu 
tov. Aiecu, îndrumător pe lângă 
gospodărie, explică țăranilor cum va 
fi grajdul cel mare care se constru- 
ește și care la 7 Noembrie va trebui 
să fie gata.

— Grajdul, — spune el, — va fi 
făcut după pilda grajdurilor din 
colhozuri. EI va adăposti 50 de vite 
mari, va avea instalații de apă, linie 
de decauville cu vagonete, ferestre 
luminoase ș; tot ceeace este necesar 
unui grajd făcut după metode mo­
derne.

— Așa ceva mai zicem șl noi, —

U —
spu»ț râzând și plin de voie buna 
țăranul muncitor Șerban Năstase. 
De-acum n’o să mai stea vitele în 
bălegar până la burtă cum stăteau in 
coșăriile noastre. Și oamenii priveau 
la construcția grajdului care este 
abea la început și încuviințează vor­
bele lui Șerban. dând ușor din cap.

In Gospodăria Agricolă Colectivă 
dela Livedea, Consiliul de .conducere 
folosește din plin experiența și piida 
colhoznicilor. Acestea îi vor ajuta 
Pe membrii Gospodăriei să-și ducă 
munca mai bine șî în acelaș timp 
munca lor să fie încununată de suc­
ces.

Treabă se face, dar 
avem șâ multe lipsuri 
— Treabă să face, nu zicem nu, 

spune unul din membrii Gospodăriei, 
dar avem și multe lipsuri pe care 
trebue să le lichidăm cât mai de gra­
bă. Iată de pildă că aici avem o bi- 
bibliotecă de toată frumusețea. 
Dar nu prea este citită de toți. Nici 
ziarele nu se prea citesc au regulari­
tate. Asta este o lipsă destul de mare 
în gospodăria noastră. Am citit in 
ziar că la alte gospodării mult mai 
dornici să citească sunt tovarășii noș­
tri. Apoi, nici femeile noastre n’am 
reușit ca să le facem să înțeleagă cât 
de mari suni sarcinile care apasă pe 
umerii noștri. O lipsă în această di­
recție este și a organizației UFDR 
care nu se mai ocupă cu niciun fel 
de muncă in sat”.

Intr’adevăr, în satul Livedea, unde 
din cele 86 de familii, 70 au intrat în 
Gospodărie, este nevoie de o activi­
tate mult mai intensă pe care trebue 
s’o depună organizațiile noastre de 
inasă. Atât UFDR-ul cât și orgahiza- 
tia de tineret vor trebui să-și îndrep­
te toată atenția spre acest colectiv, 
căutând să dea un ajutor efectiv Con» 
sîliului de conducere. In această 
Gospodărie unde există 160 de oame­
nii ai muncii, se not organiza diferite 
conferințe și șezători, se poate con­
stitui o echipă artistică cu ajutorul 
căreia să se contribue la ridicarea 
nivelului cultural și politic ai mem­
brilor Gospodăriei. Iată doar câteva 
sarcini care se pun cu destulă seria 
zitate în fata organizațiilor de masă 
care activează în acest sat.

Petre Zbârleai 1
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tAGINA 4-a „ROMANIA ZIBERA**

Impeiialiștii yankei — noii pretendent! la dominația mondială — ațâță la război In numele 
„modului de viața american’’. „Modul de viață american’’ înseamnă: șomaj, mizerie, rasism, linșaj, 
exploatare sălbatecă, misticism și ignoranță; .el este expresia cea mai concretă a putregaiului și des­
compunerii unei lumi condamnată de istorie și care piere sub ochii noștri.

Luptând' împotriva' ațâțătorilor 'a război, luptând pentru pace, noi luptăm pentru a apăra viața 
luminoasă pe care n.e-o făurim, viitorul' copiilor noștri și al Patriei noastre. Viața noastră este ex­
presia zorilor pe care le deschide oamenilor muncii construcția socialistă.

Reportajul de mal jos, oglindește viața unui om. A unuia din miile și sutele de mii de oameni 
ai muncii din Republica Populară Rpmână. ‘’--si-*

O Stație de tramvai. In așteptare, intre altă lume, 
doi copii cercetează cu atenție afișele expuse pe 
pereții cabinei. Cel mai mare, un băețel de zece 

afi, îmbrăcat înțr’o hăinuță subțire de vață,^ pu pan­
talonași scurți și pantofi albi în picioare, întinde de­
odată degețfi în spre fit dreptiinghiu colorat.

•— „Țăticu! Uite l pe tăticii I
-— „Chiar el e, Adame, chiar tăticul nostrif!

V. ' 
băeț'așului cu p, 
frumos îtițr.’o pa

— fia-mă iri brațe Tadore, vreau să-l văd și eu.
Adam, frățiorul de patru ani, și-a rasțiirnaț^ căpșo 

r.fi ațșrițț pe spate. Câțiva oamenj se stfing în jurul 
egfir fiol copii. „E chiar tăticul" —» conținuă să jubi­
leze Tudor. U,n muncitor, îmbrăcat în șalopeta, îl ia 
în brațe pe Adam. Mânuța acestuia, sburătăcește ca o 
pasăre albă pe deasupra dreptunghiului în care se dis-

tatonași scurți și pantofi albi în

■— „Țăticu! țjitel pe tățicu I

Vorbele curg ca un izvor criștfiin de munte din gura 
... ^ruit _ pădure arămie, — pieptănat 

'arte. _

Adam, frățiorul de_ patru ani, fi-a răsturnat, cljpșo 

foi capii. „E chiar tăticul" —a conținuă să jubi- 
iidor. Un muncitor, îmbrăcat in șalopeta, îl ia

Dacă îl întrebi pe Tudor Petre elev fn clasa IV-aDacă îl întrebi pe Tudor Petre elev fn clasa IV-a a 
școlii elementare din com. Pantelimon, pe yrea șă^ de- 

Pentru'aceasta el, ca și tatăl său, raboțorul dela ,,Re. 
publica”, au nevoie de Pace.

tinge un om plecat asupra unei mașini. Doi ophi vioi 
urmăresc o piesă strânsă îu menghina în care cuțitul rar 
ko.t?ze,i 4 făcut o jumătate de tăeturȘ.
' Și băețașul de pairi: anș pare să cunoască acești ochi.

— „U chiar tăticul nostru, — ciripește al saȘtându-șe 
în brațele muncitorului cu salopetă fumurie.

Cineva citește peste umerii care s’au strâns în jurul 
Copiilor.

,,Țov. Petre Gheorghe dela uzinele „Republica" 
lucrează la doua raboteze. Cjnșțe lui/’’
'Oamenii din jur, prtvfțț fotografia Nr. 3, în fața 

făreja s’au oprit copiii.
— „Taticu are și Ordinul Muticii, o decorație mare, 

lămurește acum Tudor pe cei din jur.
A venit tramvaiul 7. Toți cei care se strânseseră în 

stație, privesc cu dragoste pe cei doui copii care urcă 
voioși in tramvai.

*

Pe poarta locuinței sale din comuna Pantelimon, 
rabotqrul PețFe Gheorghe a intrat aproape în 
acelaș tjrțip cu copiii lui. Deabea și-a atârnat 

haina In cuer când, dintr’o aruncătură de ochi, zări 
pe fereastră val-vârtejul eelor doi băeți.

— „Țăticule, tăticule!
A ieșit în prag. Copiii s’au aruncat asupra lui, I-au 

cuprins picioarele, vorbind amândoi deodată.
— „Ți-am văzut poza, țăticule!
77 i.Efai iângă mașinile tale.
te „Qin?va a ®py?:

așa.
— „Să mergem să-i

Șjern, tăticule?
Cș și adineaori când 

fpș''de -aur a soarelui,

vipă îfj vțață, el vș rășpunde hoțărîț: ingiqer tehnic.

cinste lui!

arătăm și

li văzuse 
cu obrajii

Despre ține a spus

mămichii poza. Msr-

prin pulbe- 
de voioșie, 
cascada de

bine definit. Această convingere îl însuflețește să 
lucreze din ce în ce mai bine la cele două raboteze. 
Angajamentul luat la 1 Iulie a. c., l-a îndeplinit îna­
inte de termen. In ziua de 22 August, în ajunul și 
în cinstea marii sărbători a poporului nostru, 
Petre Gheorghe, a dat ultimele piese în contul 
lui J949.

De atunci lucrează pentru anul 1950.

*

Toate acestea i se perindă acum prin minte, t2..s 
gălăgioși din cale afara, copiii se smulg din 
brațele lui.

— ..Mă'mico, mămico, 1-șm văzut pe țața în pozai 
Florica Petre vine dpla piață. Lasă coșurile jps, 

își îmbrățișează copiii, le împarte struguri.
Rabotpfiil Pețj-e Gheorghe, intră în casa, caută In 

buzunarul interior al hainei, scoate ceva de scOlQ, apoi 
iese din nou afară. In fața casei, fișată în pământ, c 
masă rotundă cu picior de lemn. Sunt și câțșva scau­
ne Alături, rpndurî de flori: albastre, roșiț, violete, 
de toate culorile. Sabotorul Petre Gneorghe despătu. 
re'ște foto-gazeta nr.'3 pe care a li;at.o de’a sindicat 
și o întinde pe masă. Când o zărtșg, copiii nu mai pot 
de bucurie. Iși cheamă nțârnp șă vadă și ea. Aceasta 
e mișcată din adaqcpl injmii. _

— ,,Vai mămifo, așa faci mata totdeauna! — în­
cearcă s’o certe Tudor, băiatul mai mșrfi> Ștergând 
o lacrima proapăt căzută pe imaginea rabotorului dela 
„Republica”.

In după amiaza aceasta rabotorul Petre Gheorghe 
s’a apucat să monteze antena pentru aparatul de ra­
dio, cumpărat de curând. Nevasta lui pregătește con­
serve pentru iarnă. Copiii uda florile din fața casei. 
Mama si tatăl îi urmăresc cu dragoste părintească

„Ce frumoasă e viața — gândește tov. Petre 
Gheorghe. Am 36 de âni și de-abia acum mă hucfir 
înfr’adevăr de ea”. Un gând îi rămâne stăruitor. Gân­
dul șceșta l-a mai frământat astăzi iri timpul nîee- 
tingului, care a avut loc în întreprindere. Se adunase 
întreaga uzină să dea un răspuns hotărît imperia­
liștilor ațâțători la un nou război. A fost o adunare 
convocată în întâmpinarea Zilei Internaționale a Lup­
tei pentru Pace. El a fost ales în prezidiul adupăfii.

Tov. Petre Gheorghe își prjvește SQpîii, care au 
limplut o nouă căldare cu apă. Cel mai mare e în 
clașa patra elementară. „învață bine, băiatul dumi. 
tale” -7 i-a spus directorul școlii deunăzi, când a 
trecut pe acolo. Adam, mezinul merge la grădiniță.

Și gândul stărue:
„Cum adică, viața noastră — pe care ne.am fău­

rit-o datorită Partidului — să fie smulsă din făgașul 
ei? Copiii mei să mai îndure și ei ce-am îndurat eu? 
Și asta numai fiindcă așa vor corbii nesătui 
imperialiștii anglo-americani puși pe pradă? 
ca alde Malaxa sau alți capitaliști alungați 
mai pot să exploateze munca noastră?"

Răspunsul la aceste provocări tâlhărești 
din plin tov. Petre Gheorghe în după amiaza aceasta 
L-a simțit puternic în miile de glasuri ale tovarăși­
lor lui de muncă și luptă, care, ca și el, sunt astăzi 
oameni liberi, au copii, sunt fericiți și-s hotăriți să-și 
apere. fericirea lor și a copiilor lor, Pațria care le-ș 
asigurat această fericire.

— In nici un chip, luptând din toate forțe­
le noastre, n’om lăsa ca ticăloșii bancheri și capi­
taliști din Apus să-și pună planii] In aplicare. 

Bine spunea tov. Szabo, dela atelierul de țevărie: „Cei 
care vor războiul sunt o mână de oameni; noi sun. 
tem milioane ȘÎ milioșne. Nu! N’om lăsa să se în 
toarcă vremurile de asuprire pentru oamenii muncii!" 

Și în vreme ce fixează un stâlp fa groapa proaspăt 
făcută, prin mintea rabotorului dela „Republica” trec 
frânturi din viața lui chinuită din trecut, viața orică 
rui om al muncii în vremea regimurilor burghezo- 
moșierești,

tov.
a nu­

când

din Apus, 
Sau unul 
care nu

l-a simțit

alergând 
înflorați 

rabotwul Petre Gheorghe asculta acum 
întrebări a copiilor, simțind în piept o năvalnică bucu­
rie. i-a săltat în brațe. Obrajii f.ragezi, de piersică 
dată în pârg, ai copiilor s’au alăturat cu dragoste 
de cei aspri și țepoși ai rabotorului.

Un fior de fericire străbate pe lucrătorul la două 
raboteze. Acelaș fior îl simte în fiecare dimineață 
când, înainte de a porni spre uzină, își sărută copiii, 
iar aceștia gângurese in somn.

— „Șă nu-i trezești Gheorghe" — îi spune uneori 
pevasta sa, Florica.

Din prag, în timp ce-și potrivește șapca pe cap, 
rabotorul Petre Gheorghe mai aruncă o privire co­
piilor adormițj, obraz lângă obraz. Cu chipurile lei

Petre 
spre u.

*

IȘ27. Gara de Nord. Trenul de Constanța a tras 
pufăind pe peron, Q mulțime pestriță a năvă­
lit din vagoane.

Era spre toamnă. Bărbați pântecoși ți cucoane înzor­
zonate se întorceau dela bă‘. Vânzătorii de ziare, de

îp mințș, cu imaginea femeii lui, care le potrivește 
plșponia svârlită în timpul nopții, rabotorul Petre 
Gh orghe se îndreaptă în fiecare dimineață 
zină. Voioșia pe care i-o dă căldura acestqr imagini, 
îi stăpânește când se întâlnește. în zor|, cu tovarășii 
Joi de muficl,

In atelierul în care Jucre.ază, la una din 
uzinelor „Republics’’, ii întâmpină dela intrare cbe, 
marea la luptă pentru îndeplinirea șl depășirea Pla­
nului do Stat. De pe masa lui de scule, așezată în­
tre ceje 4quȘ rgbofeze, îi surâde Drapelul Roșu, de 
fruntaș în producție.

„îmi iau angajamentul să termin primul nostru Pian 
de Stat în nouă luni” - citește Blacarda de deasupra 
drapelului roșu. E angajamentul lui..

Uneori, tov. Petre Gheorghe trece prin celelalte 
secții ale uzinei. Iubește uzina cu toată căldura șu- 
fletului lui de muncitor fruntaș, Ii Place să privească 
duduitul cuntoarelor și reyărsarep aprinsă a metalu­
lui topit, rostogolirea continuă a țevilor incandes 
cente, scrâșnetul gpțițglor dela secția filetaj, hurui­
tul podului rulant care străbate sala dela un cană! 
la altul și zăqgănltlll de clopot al țevilor gaia o- 
eare lanțuri grele le cuprind, unele pesU altele și 
le ridică în sus. In angrenajul imens al uzinei, 
Iov. Petre Gheprjțhe simte că el e o rotiță cu rost

stat, familia tov Petre Gheorghe 
cumpărături.

La un magazin de
• facesecțiile

dela ghiață" — își țipau eu strs-răcoritoare, -r „rece
dență marfa. Un hamal grăbit a izbit cu putere un 
băiețandru de vreo 14 ani.

•— Q«el paysan!, se oțărâse la băiatul care-ți căuta 
căciula printre picioarele trecătorilor, o cucoană cu 
mâinile încorsetate în inele și brățări sclipitoare.

Petre Gheorghe fi-a găsit cu greu căciula lui tocită 
— perie — ți roșcată de dogoarea soarelui. El n’a înțeles 
ocara cucoanei, altfel poate i-ar fi spus să nu putea 
șă mai rămână tn Satul lui din inimă Bărăganului, în 
Biirdușelu-lalortiița. Ar fi însemnat să moară de foa­
me, împreună cu surorile lui, toți trei orfani de război 
din 1917. Astăzi, Petre Gheorghe i-ar mai spune acetr 
tei „cucoane” că tatăl lui a murit pentru ca' să-i apere 
mafia sau fabrica ei, să-i sporească averea fi să dea 
posibilitate bogătanilor să meargă numai ei la băi 
Căci, Panajt Petre, țăranul sărac din Burdușelu n’avea 
dgc-it trei pogoane de pământ, in vreme ce moșieri ca 
Ionică Constantinoppl. Miricp Popescu, Greceanu, Său- 
lese» fi CămărălCSPlt, stăpâneau în sațul lor fi în cele 
din jur, mii fi mij de hectare. Sângele însă fi l-au 
vărsat numai cei nevoiași, robii de pe moțiile boierețti.

Când i-a poveșțiț un consătean că pe bărbatul ei l-a 
lășgț undeva pe front, încercând neputincios să-și vâre 
la 'loc intgștinclc scoase afară (be plesnitura unui obuz, 
nevasta lui Pdnait Pețre a căzut fulgerată la pământ. 
Â zăcut țeapănă cât a zăcut, apoi î.O.țr’o. zi ploioasă au 
dus-o în cimitirul dela marginea satului. Trei copilași, 

tr-ei, dș cinci fi de jbLțțe ani, aii rama 5 far a nici^n 
sprijin pe hinac, 'trăind din fnfia altora, jt robind mai 
t.irziu pe pământurile chiaburilor d moșierilor din sat. 
' & lună de zile a m.unctt la up chiabur tânărul Petre 
Gheorghe că sa-și facă bani de tren până la p^curești. 
Acum, iată-l în forfota peronului, îmbrâncit la fiecare 
pas și neștiind încotro s’apuce.

A zărit un vânzător de cornuri. Rumene ala acestora 
i-a amintit că nu mâncase nimic de cu seară. Petre 
Gheorghe și-a descheiat cămașa soioasă la gât, a bagat 
mâna în sân și a scos de acolo q legăfKrțcă. A numărat 
apoi' în palmă câțiva bănuți, ira socotit odata, de două, 
de trei ori, i-a legat din nou în batistă, a pus batișta 
în sân și a luat-o fin lo£. In spatele fii vânzătorul 
striga mai aprig, parcă:

— „Calde cornuri, ca'.dceeee!

Roata lumii- Dorobanți. Garajele Ion Aanstasiu-
Teleanu. Garaje mari, m^ini multe, lucra­
tori piultț și uc.enicj sfrijiți, vreo douăzeci._ 

Printre ei șf Petre Gheorghe. Cu initțța .însetată după 
rrțeșteșyghl moto^r.elpr, |>ăiețandrul din Burdușelu- 
laiomita se aprppia de fiecare mașină.

".Măi, tu șla de colo, vrei șa le Încasezi așa 
de bup venit? la ui’țe la 'el „mucosul”, vrea să în­
vețe meserie pât aî bate din palme. Decât ai holba 
cehii la mine, mai bine ai trage cu matura, că altfel 
fac' tobă din spinarea ta”.

— „Du-te și mă reclamă dacă ai cui” — a țipat ban: 
di tul la el.

Iar s’a văzut în stradă Petre Gheorghe, in mijlo 
cpl celor mulțl care n’aveau altă avere decât bra­
țele lor de muncă. A intrat la Malaxa prin anul 1931!.

— „Mai mare lupul, mai dihai jupuialal Ăm îndurat 
aici mizeria și exploatarea pe care au îndurat.o miile 
de muncitori din trupurile cărora patronul hrăpăreț 
se străduia să stoarcă toată vlaga. Intr’o vreme, ban­
ditul de Malaxa a adus niște așa ziși tehnicieni din 
Franța, care, la secția noastră, au introdus un nou 
sistem de lucru prin care ne sileau să lucrăm maț 
mult și aproape că pe înjumătățea salariul. Greu d; 
țoț am duș-o atunci’’.

rat în trecut, la țoștă bucuria vieții noastre de as­
tăzi, la zjua de mâine, nu mai știu cum am putea să 
ne arătam noi recunoștința pentru Partid și pentru 
Uniunea Sovietică. N’aș fi avut eu uicipdaiă parte 
de toate câte le am asțăzi c|aca în țâra noastră nu 
ar fi intrat Armata Sovietică. Fără ostașii sovietici, 
fără ajutorul popoarelor șovietțce. fără Partidul' care 
ne-a luminat șl condus, n’ăș'fț ajuns eu niciodată să 
fiu un om liber și fericit. Dar, copiii mei ar- fi fost ei 
îmbrăcați și hrăniți, fempiș mea — o femeie veselă? 
Aș fi avut cu astăzi radio, locuință frumoasă, său 
mi-aș fi putut cumpăra într’un ah dopa costume de 
haine rochie" și pantofi nevesțpi’ șî copîițor -h de 
toate? Nu, nici vorbă !

Ujtc, bună oară. ce se întâmplă fn Grecia, sau Î11 
Franța sau îți orice țară, unde au intrat imperia, 
lișții. Așa ar fi fost și soarta noastră,' dacă

Reportaj cîs ION VISU 
Fotografii 

E. IAROVICI

Petre Gheoyghe parcă ar fi căzut din cer. L-a lă- 
murjt im ucenic mai vechi. ... ,
’ — „Eu am aproape un an aici. Și pici că m ani 
atins încă de o mașină. Am măturat, am alergat după 
țigări, am fost cu cucoana in piață, ara fost eu cățeii? 
ia plimbare, dar altceva nimic. Așța o să faci și lu 
multă viemp”? '

$i'chiar asta a făcut Petre Gheprghe. Până intr’o 
zi insă,' când nu l-a mai răbdat inima și pe furiș s’a 
apropiat ele o mașină să-i dibuie măruntaiele. A nimerit 
jnșă pe clgcșon și s’a dat de gol. Atât i-a trebuit 
patronului: avea banditul un bșston anume pentru 
băteîe; gros bastorjul, ca o manivelă. Și patronul voi­
nic: bine trăit.

Seara I-au'oploșit ceilalți ucenici in dormitor o ca

in atelier, lucrând la două raboteze pentru depășirea 
normelor și a Planului de Stat.

rneră plină de igrasie, un pat comun, fără saltele, 
fără cearceafuri, fără pături. ?e acopereau cu jtainele 
lor, și vara și iarna. Ucenicii au strâns câțiva lei 
și i-au adu? țip iaurt ca să-și pună pe răni.

— „Pe Fărțică, lucrătorul, l-a bătuț șj mai rău — a 
povestit un ucenic, Ăsta era nemulțumit cu leafa. 
L-a chemat patronul în birou, chipurile să-i dea leafa 
cuvenitș. L-am scos de-acblo pe Brațe și l-am stropit cu' » —2.--—------ '■■■—*
fn

furtunul cu care spălăm mașinile ca să_și 
fire”.

vina

*

Învinețit de bătăi, văzând că meseria nu ee 
vată ,,cât ai bale din palme” -r cum spunea .

' tronul — văzând că hainele aduse de acasă nu 
mai țin pe «1, Petre Gheorghe șe înapoiază în

în.
pa-

se mși țm pe el. Petre Gheorghe șe înapoiază m 
Burdușelu-Ialomița, după aproape un an și jumătate 
de „ucenicie”. Atei șțș maj bine de doi ani ca uce­
nic Ia atelierul de fierărie mecanică al chiaburului 
Mateeșcg, proprietar de țțafoză, de șecerațoare și 'de 
pământuri întinse. Muncea Petre Gheorghe din greu, 

. .. '1 ' ”;| -r nu învăța. |gra
mai mulț argat pe pământul chiaburului, căra gupei,

de „ucenicie”. Aici șțș țnaj bine de doi ani _ ca uce- 

Mateescii, proprietar de Ijațoză, de secerătoare si de 
| fi ‘ .
dar numai meserie — pasiunea lu| — nu învăța. Șră

~ ;; ... „ \...-J
rânea la vite, țesăla caii. Leafă nu primea, fiindcă, d®’ 
— spunea chiaburul 
sehimb, bătaie.

A fugit Și de aici și a intrat Ia un batozar, tot 
icenic. .Sătul (ie m'zerie șl bătăi vine din nou 
Bucyrești. Alți ani dg trudă, Pite nopți dormite pe 
nat de scânduri, după zile lntre.gi îr care 
de foame, fn 1935, adică dup? opt ani de 
a; nge lucrător calificat.

Astăzi când își amintește de suferințele 
■sclipiri de ură împotriva asupritorilor din 
scânteiază în ochii rabotorului dela „Republica”.

— „La Gheorglie Bereeanu, patronul ungi atelier 
mecșnip de pa ș.osggija Pântgjimon povestește u 
neșri Petre Gheorghe tovarășilor lui dP ffluțigă — iu 
eram câte 14, 16 și chiar mai multe ore pe zi. Dar cu 
ce m’am aleș? Am plecat militar, gol pușcă, cu ha|nelf 
sdrențuite pe mine. Și-ppoi miliaria — adaugă el 
pentru ggi mâi fțflșH =- Of era ca aeuma; sub bur 
ghezig era batjocură cyrată, Șudălmile și bătăile se 
ținaay lanț.

Mă îndobitocisem nu altceval"
Când s’a văzut afpră din cazarmă, Petre. Gheorghe, 

a răsuflat ușurat. Dar asemeni zilei în care pășgp 
pentru prima pară în Bugurgșțj, nici acum nu știa în- 
cptrp s’apuce.

„Cine știe în gura cărții lup o să intru acum? — 
iși zicea el. A mai făcut p îppgrgare Ia Gheprgh. 
Bereeanu pe Pantelimon, căd cunoștea Ii știa și pum= 
nyl șî înjurăturile. După vreo trei luni a văzut însă 
că n’o școate la capăt și „a îndrăznit” să spună <<h 
nu se ajtmga cu leafa. Drept rășpunș, pștronul 1-* 
dat afară, fără să-i mai plătească pe ultima lună.— .rr -.73-: ---- -T-

— fâșe uaenicie. Primea

a r 
ucenicie,

Indurate, 
trecut

*

Anii grei ai războiului criminal l-au apăsat și mai 
mult pe Petre Gheorghe. Dornic să-și întemeieze 
un cămin, se însurase cu Florica Geonel, și ea 

orfană de amândoi părinții. Cu copilul de numai un 
an, Petre Gheorghe avea acum trei guri de hrănit. 
Când nevasta i-a mai născut trei gemeni, muncitorul 
oropsit a alergat o lună întreagă să găsească undeva 
un sprijin, o maternitate în care să interneze copiii. Dar 
n’a găstț așa ceva. Peste tot i sț cereau bani și bani 
nu avea muncitorul cu fața suptă, cu brațele ostenite 
ți cu ochii înfundați adânc în Orbite.

Intr’o seară, după multă alergătură, s’a înapoiat în 
cămăruța igrasioasă' dân cartierul Vatra Luminoasa, 
unde știa că îl așteptau cu nerăbdare cinci inimi plă-, 
pânde. Trei din acestea însă, încetaseră să mai bată. 
Petre Gheorghe a dibuit cu greu, trupșparelș țepene, ale 
gemenilor le-a smuls dela sânul vlăguit al mamei ți 
le-a pus unul lângă altul pe masă: trei ființe care au 
bătut zadarnic la poarta vieții, ferecată în cătușele ex­
ploatării capitaliste...

In fabrică, lucrurile mergeau și mai greu. Tehnicienii 
francezi țși luaseră tălpășița, dar în locill lor năvăliseră 
lăcustele germane. Unele secții fabricau acum proectile 
pentru susținerea războiului criminal fascist. Un ofițer 
descreerat, vlăstarul unui mare moșier, și care se cre­
dea buricul pământului — venise să încerce construirea 
unui nou tun antitanc. Cazuyile de sabotaj erau însă 
prea dese, așa că experiența n’a reușit, In fabrică s’^iț 
instalat atpnci pichete de soldați, armată în toată re­
gula. Comandamentul militar lucra de zor. Pe ușa aces­
tui comandament a fost aruncat într’o zi trupul învi­
nețit și stâlcit în bătaie al unui muncitor: „nțort în 
timpul interogatoriului”. In carcere, trupurile munci­
torilor nu mai aveau loc. Cei mai dârzi erau trimiși 
în judecata Curții Marțiale. De acolo — pe front, /<? 
moarte sigură.

Pe urmă, bombardamentul. Geamurile zornăiau și alte 
ori plesneau în mii de țăndări. Zornăiau și sculele a- 
târnate în rafturi. Podurile umblătoare alunecau singu­
re, ca niște monștri înnebuniți, dșla un capăt la altul, 
al halelor. Afară, bombele răscoleau măruntaiele pă­
mântului, aruncând în sus grămezi de moloz, fierărie și 
trupuri sfârtecate.

Intr’o zi. Petre Gheorghe, împreună cu alți tovarăși 
au reușit să fugă în câmp. Deasupra lor, avioanele își 
goleau pântecele, umplând văzduhul de un sgomot in­
fernal. După vreo șoo m., trupul slăbit al lui Petre 
Gheorghe s’a prăbușit la pământ.

-r încă puțin Gheorghe i-a strigat tovarășul care 
o luase înainte. încă puțin să ne adăpostim la copacul 
cela. Dar Petre Gheorghe nu m^i putea să alerge. Isto­
vit, a renunțat să se mai ascundă, trântit pe jos, celă­
lalt ajunsese la copac și îi făcea semne cu mâna. Vocea 

'nu i-o auzea. Dar și mâna care făcea semne — a mai 
zărit-o o singură dată, într'a învolburare de pământ, 
piețrț, crăci ți rădăcini de pom: bomba căzușe exact la 
rădăcina copacului.

Pe Petre Gheorghe, suflul puternic l-a săltat de câte­
va ori în sus, plesnind.U'l cu spatele de pământ, de parcă 
ar fi fost un pește viu care se pârpălește țnțr’o ttgaie 
încinsă. Lângă buza pâlniei, săpată de hombă, Petre 
Gheprghe a găsit ciopanul văduvit de coadă, cu care 
tovarășul lui fugise din fabrică... Altceva nimic.

*

Se îneptează. Petre Gheorghe zorește acum să 
întindă ultimele sârme ale antenei: mâine vrea 

ca în casa lui să răsunp aparatul de ra­
dio. să se bucure nevasta, copiii. Broboane .oțșri 
de sudoare irau înstelat fruntea. Nu atât din cauza 
efortului depuș, gât din pricina anțiptirjlop trecutului.

Privește din nou la copii, Aceștia s’au așezat acum 
la mașa din curte, iar cel mare tudorel, smâhgătește 
ceva pe o htftîe-

— Fă-mi un cal. Deșeneșză-mi p casă — șe aude 
din când în când voc©a mezinului.

— Dșr o mașină din aceea la care lucrează tata, 
poți șă faci?

— Țăticu lucrează la dopă mașini, la două raboteze. 
spune băiatul cel mare. Nu-i așa tăticule?

Petre (țheorghe zâmbește. Da, într’adevăr, el Iu.

Seara, în jurul mesei, citipd despre minunata viață 
pe care șLo făuresc oamenii sovjetici.

nu venea Armata Sovietică și dacă Partidul nu ne-ar 
fi făcițt să intrăm și noi într’o viață nouă să cu­
noaștem yiața adevărata’’.

Așa gândește nu numai Petre Gheorghe. ci mii, 
sute de mii, milioane de oameni ai muticii din țara 
noastră. Deaceea nu au ei decât scrâșniri de ură 
când aud de imperialiști, de ațâțători la război și 
nu au cuvinte ca șă dea glas ia toată dragostea c.e-i 
umple pentru Uniunea Sovietică, pentru lupta '

*

1 945. Lupta cu sabotajul patițonal, cu 
coalizate ale reacțlunti.

Intr’o zl, țov. Rădan Isache, — care astazt 
e și deputat în Marea Adunare Națională, — l-a vorbit

ei.

forțele

astăzi

lui Petre Gheorghe despre Partidul care luptă pentru 
drepturile muncitorilor. Era o zi frumoasă de pri­
măvară șl tov Petre Gheorghe. stătea de peză la 
poartă: făcea parte dlri formația de luptă a "între­
prinderii în care se înscriseseră câteva sute de mun-: 
citprl.

— Eu vreau să mă înscriu întrțun Partid care să 
fie împotriva boerllor și capitaliștilior, că de pe urma 
primilor a suferit amarnic și a murit tata, iar eu am 
îndurat destule dela capitaliști.

—‘ Vino alături de riot, — I-au spus șl aâți mun­
citori- Petre Gheorghe a cetit, s’a lămurit apoi, s’a 
înscris îți Pșrtîdul Gomunist Român.

De atunci și până astăzi, el a învățat necontenit de 
la Par'țîd. In producție, ș’a străduit Șă urmeze exem­
plul muncitorilor fruntași, să Intre în rândurile aces­
tora, să dea el însuși pilde de muncă. Ajutat de orga, 
nizșția de Partid ți de tehnicienii secției, a început 
să lucreze !ș două raboteze, reușind să lichideze 
timpii morți. GronometrorH care l-au urmărit într’o 
vreme, timp de 10 zile în șir, nu i-au găsit niciun 
minut pierdut în zadar. Tov. Petre Gheorghe a trăit 
din plin sentimentul că prin buna organizare a mun. 

înflorirea 
împreună

ci), prin efprtțțrile lui sporite, contribue la 
Patriei în care el trăește astăzi fericit, 
cu familia lui.

Azi, munca lui e prețuită; el e stimat și 
tovarășii lui, de conducerea întreprinderii, 
devenit bun comun 
semn de 
țării au 
Muncii" cl. IJI.

In casa lui Petre
re mare Copiii i-au sărit pe genunchi, l-au sărutat, 
iar nevasta ca da qbicef — a plâns. A plâns însă de 
fericire.

— Ei, a îndurpt și ea săraca destule. De câte ori 
n’a plâns și nu și-a astupat urechile în trecut, ca să 
nu mai audă țipetele copiilor care cereau de mâncare. 
Acum iacă pune murături, sdrobește roșii și știu eu 
ee.o mal face I

cinstit de 
care a 

al întregului popor muncitor. ®a
prețuire a muncii sale, Partidul și Guvernul 
decorat pe rabotorul Petre Gh. cu ..Ordinul

Gheorghe a fost atunci sărbătoa-

Petre Gheorghe iși privește 
s’au apucat să stropească mi- 
ronduri de flori.

in curtea casei, tov. 
u dragoste copiii care 

cile

Curând însă va trece la trei.trează la două PlâȘini, ................
A vorbiț cp tânărul loneseu Tudor, care lucrează a- 
lături de el la o freză. Vor pune Mașinile la yn loc 
și vor lucra amândoi, în schimb, la trei mașini: două 
raboteze și o freză.

„prin riimcp și lupta noastră, întărim frontul păcii 
in' frunte cu URSS1*' — îl vine în minte lozinca 
scrisă cu litere de foc în sNa 
sjljl in dhP9 amîșza aceasta.

— ..Yezi, dumneata — îmi 
ghe — când mă gândesc la

în care s’a ținut meetin- 

spune tev. Petre Gfieor. 
toate câte ie-am indii.

*

Rabotorul dela „Republica" ți-a terminat lucrul 
său ți se apropie de masa copiilor.

— Tăticule) — îl ia în primire Adam, băia­
tul cel mic, Tudor nu știe să facă o mafinS. Fă-mi 
tu una.

— Ehei, dar ața ne-a fost vorba} se adresei 
torul flăcăului mai răsărit. Cum vrei tu să te 
giner? Și încă in. ... r .___ , ^.,
mâini sigure, el desemnează apoi o raboteză, începând cu 
postamentul, masa menghinei; cuțitul umblător ți cele­
lalte piese.

— Dece-i zice cuțit umblători •— se interesează Tu­
dor ți tov. Petre explică pe urmă fiecare piesă în 
parte.

In înserarea care s’a lăsat acum deabinelea, mașina 
schițată pe hârtie creste necțmtenit în ochii rabotorului 
dela „Republica’’. Lângă ea — alta. In mintea lui vede 
clar acum, cele două mașini pe care le va pune tn 
funcție mâine dimineață, De pe acum le urmărește miș­
carea cadențată a cuțitelor și aude scrâșnitura oțelului 
rănit. Cocoloașe fierbinți, spanuri de oțel, sar în toate 
părțile. In timp ce pune o nouă piesă în lucru la o 
raboteză, cealaltă mașină merge din plin.

„Intr’o gj ppafe. indicațiile mi le va da un ingi­
ner nost, proaspăt eșit: Tudor...

Și tov. Petre Gheorghe zâmbește gândului acesta.
...Pentru asta însă, pentru viața noiitră, pențru 

viitorul OOpjilor noștri, avem nevoe de pape.”
„Cum pot eu apăra pacea, viața și ferici ea copiilor 

mpi” — s’a gândit de multe ori tov. Pet-e Gheorghe. 
Și tot el și-a răspuns: Muncind cu râvnă pentru înflo­
rirea Patriei mele, forță activă în lagărul pășii ți al 
socialismului, condus de Uniunea Sovietică, elihcratoa- 
rea popoarelor.

Și tov. Petre Gheorghe se pregătește să treacă la lu­
crul la trei mașini. Cuțitul celei de a treia mașini va 
face o rană în plus în inima, tâlharilor ațâțători la răz­
boi.

$i din nou îi vin în minte cuvintele rostite la meeting 
de către tov. Șzabo: „Cei care doreSC războiul, Supt p 
mână de oameni. Noi suntem milioane și milioane, De 
aceea vom impune pacea”.

rază rabo- 
mai răsărit, rjum vrei tu si te jad ingi- 
nglner de mașinii, parcă ața spuneai! Qu 
desemnează apoi o raboteză. începând cu



„ROMÂNIA LIBERA" PAGINA 5-«
__________________

Programul Consiliului Politic Consultativ al poporului chinez
PtKING, 2. (Agerpres). — Agenția CHINA NOUA tranșmite 

‘CS'Ui prpgramului comun al Con siliului Politic Consultativ al po­
porului chinez, adoptat de Conferi nța Consiljuiui Politic Consultativ 
ui ziua de 29 Septembrie:

R«eanib|il
,M.arije vi- torii obținute în războiul de 

eliberare al gopbrylui chinez șî in revo­
luția populară ’ au pus” capăt epocii’ de 
stăpânire' a impeririișiiiuluj. feudaijsmu- 
l'ii’și capjțaiișmuiui bîypcralic în China? 
Rintriun popor oprimat, poporul chinez 
a deiem’t stăpânyl unei noi societăți și 
al unui nou stat, înlocuind stăpânirea 
feudala f-asiiștă, 'dictatorială și reacțio­
nară a Kiurmintangnlui prin Republica 
dif.t:t<”ii denibcrației populare, Bietul 
tura democrației populare reprezintă pu­
terea de stat a Frontul!.:; Democrat Unit 
al ponyE.-ilyi chinez p clarsi muncitoare, 
țărănimii, mirii burghezii, al burghe­
ziei nari male și al elementelor demo­
crate pgțrmtice. bazată pe alianța din­
tre miiflcitoii șj țărani sub conducerea 
clasei muncitoare.

Consiliul Pplițjc Consultativ al po- 
noiilhp s'hipcz, compus din reprezentanți 

i Comunist din China, ai 
părții!'’!,o? șj grupărilor de’mo- 
ai o-rr-uiizațiilqr pt>p|tlarp din

s-iipc 
aj Partidului 
țllț.'Țor 
cratipp,

toațe regiunile, ai armatei populare de 
eliberare, ai tuturor naționalităților con­
locuitoare și ai elementelor patriotice șl 
democratice chineze din străinătate, 
esie forma de organizare a Frontului 
Democrat Unit al poporului chinez. Con- 
siliijl Politip țjonșulțativ al poporului 
chinez, reprezentând voința poporului 
din întreaga țară, proclamă instaurarea 
Republicii Populare Chineze și organi­
zează guvernul centra] popular. Consi­
liul Politic Consultativ aprobă în unani­
mitate ca noua democrație aiiume de- 
mocrația populară, să fie baza politică 
a construcției naționale a Republicii 
Populare Ghinez.e. Consiliul Pplitie Con­
sultativ al poporului chinez a elaborat 
^eȘȘȘîpehț urwi^tgriil program comup, 
care va trșbui să fie respectat de toate 
organizațiile care Rarțîcjpă la Cgnsjliu] 
Politic Consultativ, de toate organele 
guvernului popular și de întregul popor.

districtuale, municipale, și în cele su­
perioare acestora se vor creia organe de 
control cu scopul de a supraveghia exe­
cutarea însărcinărilor primite de orga­
nele de stat de diferite grade și de 
funcționarii publici, precum și pentru a 
deferi justiției pe funcționarii care calcă 
legea sau comit neglijențe în îndepli­

nirea serviciului lor. Poporul sau orga­
nizațiile populare au dreptul să dea în 
Judecata organelor de control sau or­
ganelor judiciare populare orice autori­
tate de sfet sau pe orice funcționar 
public care calcă legea sau se face vi­
novat de neglijență în îndeplinirea ser­
viciului.

Cap. III. Sistemul militar

Cap. I. Principii generale
ART I, — Republica Populară chi- 

este yn ștat de democrație nouă, 
a(|ică de depiopfație populară Această 
yppiib'jcă yxcrcită djptațura democra­
ției poprjure șub conducerea clasei mun- 
cifwc, bfțjala p? ajianța i|ipt’;e munci- 
tpri și largpj șj ’ mobilizând toate clasele 
demp’craficp șj țpate naționalitățile din 
China Această republică se împotrive­
ște imperialismului,' feudalismului și »a- 
pițalișmul"i hîrypfațic. și luptă pentru 
independența, democrația, pacea, unifi­
carea. prosperitatea și forța Chinei.

ART ?• Guvernul Cenți al Popu 
lap șl Republicii Populare chineze tre­
buie șă di'că la bun sfârșit războiul de e- 
liberare a poporului, să elibereze jir. 
irerfin teritoriu al Chinei și să înde, 
pljneșscă sarcimi unificării Chinei.

ART, 3. — Republica Populară chi­
neza trebue să desființeze toate privile­
gii!? yrijoy jmiîgriajjște în China, să 
coțifișt? capițaluj birocrație țrecjndu-1 
In prpprișțapa șțaț'ului popular; să 
transforme în mod șlștemați-? modul de 
propriet’te feudala și șemifetidalȘ asu­
pra pământului, intr’un sistgm de pro- 
pi-ictit» țărănească asupra pământului- 
să apare proprietatea publică1 a statului 
și yeș a ggaperâUyelor. să apere intere 
sel« econpmjcp șj prppfietațea indici, 
dyșjă ? mmvițorilor, țărapjlor, mipji 
burghezii șj ?. burghezjei naționale: sa 
dezvolte ecpnpfnia populaț'ă a noii de- 
mocț-știi șî șă transform? cu hotărâre 
țara dîntr’o țară agricolă îritr’unâ' jh. 
dusȚ-feiă-

ART. 4. — Dreptul cetătenilqr Repu­
blicii Pooulare chineze da ă alege și d_e 
a fi aleși, este garantat prin lege.

ART. 5. — Cetățenii Retmblici; Popu­
lare chineze au asigurate libertatea con. 
științei, a cuvântului, a presei, liberta­
tea de întrunire, de asociere, libertatea 
cofespfțnidpntei. libertatea dnmicil&dui 
personal, libertatea d? ^plașațe. liber­
tatea religioasă și libertatea de a orga­
niza procesiuni si demonstrații

ART. 6. — Republica Populară chi­
neză desființează sistemul feudal în 
care femeile sunt țipute în sclgvie. Fe,- 
miilg Ș? vor bucura de drepturi egale 
cy ale bărbaților. în viata polițică, eco­
nomică, culturală, educativă și socială. 
Libertatea căsătoriei se aplică neutru 
bărbați și femei deopotrivă.

ART. 7. — Republica Populară chi-

Cap. II. Organele piu terii de sfat

neză trebue să suprime otice activitate 
contra revoluționară, să pedepsească cu 
asprime pe toți criminalii 'de război corn 
trarevaluționari ai Kuomindangului și 
toate celelalte elemente înrăite contra­
revoluționare care vor colabora cu im­
perialismul. trădând patria și împotri- 
vindu-se cauzei democrației poplilare. 
Deasemenea elementele reacționare? ma­
rii proprietari feudali, capitaliștii biro- 
crati și capitaliștii în general, vpr fi 
lipsiți prin lege de drepturile lor poli­
tice pe o perioadă de timp necesară după 
ce vor fi foșt dezarmați’ si puterea lor 
va fi foșt <lesîijnțată. Dar în acelăș timp 
li șe va acqrda ptișibilițytea de a-și câș­
tiga existența și vor fi siliți să se e- 
dype prin muncă pentru a devenj pa- 
nleAi H9Î: Daca ei își vpr confifiua ac­
tivitățile contrarevoluționare, vor fi âs- 
pry ppdepsițj.

ARȚ. 8, — Este datoria tuturor ce­
tățenilor Republicii PQpujare chineze 
sa-și «pere patria, șă respecte fegiie, să 
păstreze disciplina jn muncă, să^ agere 
proprietatea publică, să execute servi­
ciile de interes public .și serviciul mili. 
tar și să plătească Impozite.

ART. 9. — Toate națiqyaljțățile din 
Republica Pqpulară chineză au drepturi 
și datorii egale

ART. 10. — Forțele armate ale Repu­
blicii Populare chineze, adică arpiatâ de 
eliberare populară', forței»" securității 
publice, și poliția populară, aparțin po­
porului. Ele șunț cheniate să apere inde- 
pețțdentș. Integritatea teritoriului și su- 
veranjtateg Chiyej, precum și toate 
drepțyrjl? și interesele legitime ale po­
porului chinez. Guvernul Central Popu­
lar al ^Republjcji Populare chineze se 
va strădui să consolideze forțele ar­
mate ale poporului, dându-le posibilita­
tea s|;ȘÎ îndeplifjegșcă în mpd efeck'v 
sarcinile lpr.

ART. 11. — Republica Populară chi­
neză se alățyră iytyrpr țărilqr și popoa­
relor iubitoare de pace și de Ijbertate 
din întreaga lume, și în primul rând 
Uniunii Sovietice, democrațiilor popu­
lare și națiunilor subjugate și face parte 
din lagărul mondial al păcii și democra­
ției pentru a se qpune în cymun agre- 

’ sjunii imperialiste și pentru a apăra o 
| pace trainică.

i
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ART. 12. — Puterea de șțjt în Repu­
blica Populară chineză 
porului. Toate organele 
Popular și ale guvernului popular, sunt 
organe care exercită puterea de stat 
prin popor. Toate organele Congreșu- 
•liți Pppular vor fi alese de către popor 
prin vot universal. Toate organele Con­
gresului popular vor alege respectivele 
organe ale guvernului popular. Diferi­
tele organe ale guvernului popular vor 
exercita puterea de stat la respectivele 
lor trepte in momentul în care Con­
gresele populare corespunzătoare pu se 
vpr afla în sesiune. Congresul popular 
este organul suprem a! puterii de stat. 
Guvernul Central popular eșțe organul 
suprem pentru exercitarea puterii de 
stat, in intervalele dintre sesiunile Con­
gresului popular al întregei Chine.

ARȚ. 13. — Consiliul Pojitjc Consul­
tativ al poporului chinez este forma de 
orgarțizarc a Frontului Democrat Unit al 
poporului chinez, El va fi compus din re­
prezentanții clasei muncitoare, ai țără­
nimii, ai militarilor revoluționari, ai in­
telectualilor, micii burghezii și burghe­
ziei naționale, ai naționalităților conlo- 
cuițyayș, aj cțemeptelor patriotice și de, 
mocratic chineze de peste hotare. Până 
la convocarea Congresului Popular al 
întregei Chipe. ales prin vot universal, 
Gpnsiliyl Politic Consultativ al poporu. 
lui chine? va exercita funcțiunile șj pu­
terile Congresului popular, va elabora 
statutul guvernului Central popular al 
Republicii populare chineze, va alege 
Consiliul guvernului Central popular si 
îl va învesti cu autoritatea exercitării 
puterii de stat. După convocarea Con­
gresului popular al îptregei Chine, alps 
prin vot universal, Consiliul Polltip COTU 
syltativ al poporului chinez va supune 
Congresului popular sau guvernului Cen­
tral popular, propuneri privitoare la 
politica de ba?ă în munca de construe 
ție a țării și în privința altor măsuri 
Importante.

ART. 14. — In toate regiunile recent 
eliberate de armata populară de elibe 
rare va fi întărit controlul militar și 
vor fi desființate organele puterii de 
stat reacționare ale Kuomintanguluî. Gu­
vernul Central popular sau organele mi­
litare și politice din regiunea fronturi­
lor vor desemna personalul pecesjr 
pentru a organiza comitetele rpîlita.-'e 
de control și guvernele populare locale, 
spre a conduce poporul la instaurarea 
ordinei revoluționare și la nimicirea 
activităților contrarevoluționare, iar 
când condițiile o vor permite, la convo-

aparține po- 
Con greșului

care» conferințelor reprezentanților tutu­
ror cercurilor.

Până la convocarea congreselor popu 
lare locale, alese prin vot universal, 
conferințele locale ale reprezentanților 
tuturor cercurilor, vor asuma trfâptat 
funcțiunile congreselor populare locale.

Durata controlului militar va fi deter­
minată de Guvernui Central Popular ți­
nând seama de condițittnile militare și 
politice ale localității respective. In toate 
regiunile unde operațiunile militare au 
fost încheiate, Reforma agrară a fost 
înfăptuită în întregime și toate 
păturile populației au fast pe deplin or­
ganizate, — se vor ține imediat alegeri 
prin vot universal pentru a convoca con­
gresele populare locale.

ART. 15. — Toate organele puterii 
de stat vor pune în aplicare principiul 
centralismului deniocratic. Caracteristi­
cile principale ale acestuia sunt urmă- 
tparele: Congresul Popular este răspun­
zător în fața poporului. Consiliul Gu­
vernului Popular este răspunzător în 
fața Congresului Popular, In Congre­
sul Popular și în Consiliul guvernului 
popular, minoritatea se va ȘUPURe ho­
tărârilor majorității.

Numirea guvernelor populare de di­
ferite grade va fi confirmată de guver­
nul popular de grad superior. Guver­
nele populare de grad inferior se vor 
supune guvernului popular de grad su, 
perior, iar toate guvernele populare lo­
cale se vor supune hotărîrilor guvernu­
lui Central Popular.

ART. 16. — Jurisdicția guvernului 
Central Popular și a guvernelor popu­
lare locale se va determina potrivit na­
turii diferitelor probleme de rezolvat șj 
va fi prescrisă prin decretele guvernu­
lui Central Popular, pentru a folosi atât 
unifieării naționale cât și necesităților 
locale.

ART. 17. — Toate legile, decretele 
și prevederile judiciare ale guvernului 
reacționar 01 Knornintapgului care o- 
primau poporul simt abrogate și vor fi 
elaborate si puse în vigoare legi și de­
crete care apără interesele populare și 
se ya înființa un sistem juridic popu­
lar-

ART. 18 — Toate organele de stat 
trebue să aplice în munca lor un spi­
rit revoluționar, de cinste, simplitate și 
devotament fața de popor. Ele vor pe­
depsi cu asprime orice neregulă, vor 
interzice risipa, vor combate stilul de 
muncă birocratic și înstrăinarea de ma­
sele poporului.

ART. 19. — In guvernele populare

ART. 20. — Republica Populară chi­
neză va organiza o armată unificată, p- 
dică armata populară de eliberare și 
forțele populare de securitate, care vor 
fi șub comanda Consiliului militar popu­
la? revoluționar a! guvernului Central 
Popular și care va institui un comanda­
ment unitar, uri sistem unifjcaț, o for­
mație șj o disciplină unitară.

ARȚ. 21. — Armata populpră de 
berari și forțele populare ale securității 
publice, în confprmitatp cu principțu! 
imiiățij dintre ofițeri și trupă și dintre 
armată Sj popor, vor crea im șiștem de 
educație politică și vor cducp pe co­
mandanții și ostașii acesto; trupe în 
șpjriț reyoluțjpnar și patriotic.

ÂRT. 22. — Republica Populară Chi. 
neză va întări șl moderniza armata de 
uscat și ya crea o fgrță aeriană și m- 
vală pentru a consolida apărarea na, 
țională.

ART. 23 — Republica Populară Chi­
neză va crea sistemul miliției populare 
pentru a mefiîine ordinea locală, va 
pune bazele iirjei mobilizări paționale 
și va pregăti aplicarea sistemului ser­
viciului militar obligator lâ momcuiul 
potrivit.

ARȚ. 24. — Foitele armate ale Repu­
blicii Populare Chineze vor lua parte în 
mod sistematic în timp de pace, la pro. 
ducția agrieplă și mdușțriâiă pentru a 
contribui la opera de construcție na­
țională în măsura în care așlfel nu ya 
fi stânjenită îndeplinirea obligațiilor 
militare.

ART. 25. — Membrii familiilor marti­
rilor revoluției și ostașii revoluționari ca­
re suferă privațiuni, vor primi din partea 
statului și societății tratamcuț preferen­
țial. Guvernul popular va furniza mij­
loacele potrivite pentru a asigura traiul 
și încadrarea invalizilor și a foștijor 
combatanți care au participat la 
boiul revoluționar.

Cap3 IV. Politica 
economică

ART. 26. — Principiul de 
construcției economice a 
Ropylare Chineze constă în
obiectivului desvoltării producției 
creeriî unei economii prospere, ținân­
du.se seama atât de interesele publice 
câț și de cele particulare, de beneficiile 
muncii și capitalului deopotrivă, de a- 
jutorul reciproc între oraș și șaț și de 
schimbul de mărfuri în interior și cu 
șțr.ăWătatea- Șțațul va coordona și re­
glementa economia Je stat, economia 
cooperatista, economia individuală a ță. 
rănilor Și meseriașilor, economia capi­
talistă particulară și economia capita­
listă de stat, în domeniul aprovizionării 
cu materii prime, al piețelor de desfa­
cere, al condițiilor de muncă, al utilaju­
lui tehnis, al finanțelor publice așa în­
cât toate elementele componente ale e. 
epnomiei sociale să poată lua parte și 
să asigure divizjun.ea muq.ciî și șȘ co­
laboreze sub conducerea ecqngmfei de 
stat pentru a promova deșyoitarea eco­
nomiei întregii societăți.

ART. 27. — Reforma agrară este con 
diția esențială a desvoltării capacității 
productive și a industrializării țării. In 
țpate regjpjjilp îp pțțpe p foșt îițfăp- 
tuifă reforma agrară,, dreptul .de pro- 
prjetațe asupra pămâpțyluț prțmjț' de 
țărani va fi apărat In regiunile \în care 
nu a fost încă înfăptuită reforma a. 
grară. masele țărănești trebue să în­
ceapă a îujghepa prgah'xații țărănești și 
a realiza principiul ..Pământul apgrțjnr 
celui caic' îi muncesțe’’ prin astfel de 
măsuri ca: alungarea bandiților si deș- 
poților locali, reducerea arenzilor și a 
dobânzilor și împărțirea pământului.

ART, 28.r— Sectorul economiei de șțat 
are un caracter sgcialjșț. Țoațe între­
prinderile de importanță vitală pentru 
viața economică a țării și pentru bună 
starea poporului, vor trece sub condu­
cerea unitară a șțațulpi. Toate reșurșple 
și întreprinderile ștatulții sunt proprie­
tatea comună a întregului popor. Ele 
constftue principala baeă materială a 
Republicii pRpular? pfntru dfsvsltsr?3 
producției și crearea unei economii pros­
pere, reprezentând principala forță a îp- 
țregei economii sociale.

ART. 29. — Sectorul cooperatist are 
un caracter semisocialist și este un e- 
lement important al întregei econorpij 
populare. Guvernul popular va stimula 
desvoltarea acestui sector și îi va acpf: 
da un tratament preferențial.

ART 3Q. — Gyyernul popular va în­
curaja jumul m®rș al tuturor întreprin­
derilor economiei particulare c?rr sunt 
folositoare prosperității națiqpale și bu­
nei stări a poporului și va stimula des 
vpltarea lor.’

ART. 3|. — Sectorul colaliorărji în­
tre stat și capitalul particular are carac­
ter de capitalism de stat. Ori de cât? 
ori va fj necesar și posibil capitalul par. 
tisular va fi încurajat să se dcsvolte 
jn direcția capitalismului de șțat de pildă 
in activitatea pentru întreprinderile d<- 
șțat, în activjtatea în comun cu ștatyj 
sau în exploatarea iiițreprjnderilpf Șl re­
surselor statului sub formă de conce­
siuni.

ART. 32. — Șjștpmyl participării mim 
citorjlor Ia administrarea prțidiicțici, va 
fi in prezent pus în aplicare în" fpțre 
prinderile de stat, adică se vor crea cy. 
mitefe administrative de fahrfeă syb 
conducerea directorului cje întreprindere. 
In întreprinderile conduse de pșrtjgțilari 
vor fi semnate contracte colecțive de 
către sindicatul reprezentând pe muu. 
c’tori ii funcționari pe deop-'cte si de 
către patron; ne de aHă parje pentFii 
a asigura ap’ieprea princinjiihy împăr­
țirii beneficiilor între muncă si capital. 
Ziua de muncă de opt ore până la zece 
ore va fi introdusă în general la între.

prinderile 
mențiunea 
exista modificări potrivit împrejurărilor 
specifice. Guvernul popular va stabili 
un minimum de salariu în conformi? 
tate cu condițiunile din diferitele locuri 
de muncă și profesiuni. Sistemul asî 
gurărilor sociale va fi instituit treptat. 
Interesele speciale ale muncitorilor ti­
neri și ale femeilor muncitoare vor fi 
protejate. Controlul fabricilor și minelor 
va fi exercitat cu scopul de â îmbună­
tăți măsurile de securitate și asjstența 
sahitară.

ART. 33. — Guyerpyi cențraj popu­
lar va elabora cât m.4' cyrând posibil 
ui! plan general peuțru refacerea și 
dosvbltareâ’ principalelor rainuri ale e- 
conomiei pyblice șj particulare djn în­
treaga țară, asigurând diyizjunea muncii 
șj colabpfăfea ifintrp Giiyejnu] Central 
și autoritățile locale, jy domeniul con- 
șțrucțjcj pponoiyipg, și p.ențrii a asigura 
coordonapea rclgțiilof îytre depafțapien- 
tele economice ale Guyernyj.ui Cpntral 
șj ale autorităților locale. Sul) conducerea 
unițâră a Guyernyhjj’ Central popular, 
diferitele departamente economice a‘e 
Guvernului Ceytral și autorităților locale 
vor pune pe deplin în yalqare apțiyita. 
tea lor creatoare și spiritul lor de ini­
țiativă.

ARȚ. 34. - AGRJCULTURA, EX­
PLOATĂRILE F0REȘTIERE, (‘EȘCUI- 
1LL Șl CREȘTEREA VITELOR: 
in toate regiunile unde a fost înfăp­
tuită refqrma agrară, guvernul popular 
ya sprijini ca o sarcină de bază orga­
nizarea țăranilor și a tuturor brațelor de 
muncă puțând fi folosite în agricultură 
pentry a desvolța producția agricolă și 
activitățile legate de ea, și va îndruma 
pe țărani pentru a organica treptat di­
ferite forme de ajutor reciproc și coo­
perație de producție, pqnfqrm princi. 
piylîii voiuntariatuiui și al avpntagijlqr 
reciproce. In regiunile recent eliberate 
toate măsurile reformei agrare vor fi 
legate de refacerea și desvoltarea pro­
ducției agricole. Guvernul popular, î;f 
baza planyîyi de stat și în conformitate 
cu necesitățile bupei stări a ppporulyj, 
vg reștabjli prodiicția de cprealg, -de ma- 
țe?i; prim.e indușt?i;)|g, șj de mărfuri de 
export la nivelul de producție antebelic 
și va depăși acest nivel în cel maț scurt 
timp posibil. Șe ya da atenție procctelor 
de construcție șî reparație a' sisteme­
lor de irigație, luându-se m?Șpri pre. 
ventivg împotrjyjț inundațiilor și a se. 
ceței, refăcând și desvoltând creșterea 
Vifelor și mărirțdu-șe producția de în­
grășăminte, îmbunătățindu-șc uneltele 
.agricoțe și șemințele, luându-șe mă­
suri preventive împotriva insectelor si 
a bol'lpr plantelor; asigurându-se aju. 
țorgreg victimelor calamităților naturale 
și îmbunătățind în mod șișțemgtic ca- 
lițgțea șolyjyi. Pădurjle vor fi protejate 
șî împăduririle vor fi desvoltate con­
form pjgnyluj,

Domenjjle piscicole situate pe litqra! 
vor fi protejate și industria produselor 
pescărești va fi desvqlfată. Va fi prote­
jată și desvoltată creșterea vițelor și 
vor fț luate măsuri prgyeptiye jmno*ri- 
va epidemiilor.

publice ți particulare, cu 
că în această privință pot

ART. 35. — INDUSTRIA: pentru a 
pune bazele industrializării țării se va 
duce o muncă susținută și planificată 
pentru refacerea și desvoltarea industriei 
grele, ca industria minieră, industria 
fierului și oțelului, industria electrică, 
industrja construcțiilor de mașini, in­
dustria chimică, in acelaș timp, pro­
ducția industriei textilă și celelalte in­
dustrii ușoare, folositoare prosperității 
naționale și bunului trai al poporului, 
vot fi refăcute și desvoltate pentru a 
face față necesităților consumului zilnic, 
ale poporului.

ART. 36. — COMUNICAȚIILE: căile 
ferate și șoselele vor fi refăcute rapid 
și rețeaua jor se va mări treptat; râu­
rile vqr fi dragate, transporturile pe apă 
vor fi desvoltate; serviciile poștale și 
telegrafice vor fi îmbunătățite și des­
igilate, vor fi cynstriiite diferite mij­
loace de comunicație și va lua ființă 
aviația civilă.

ART. 37. — CQMERȚUL: comyrt'.il 
legal de ștaf și particular ya fi prgfe- 
jat. Va fi aplipat controlul com.erțylui 
exterior și va fi adaptată o politică de 
apărare a comerțului. Comerțul liber in­
tern va funcționa conform unui plan 
economic unjțâr al ștațujui, dar va fi 
strict interzisă specyia comercială care 
turbură piața. Organele comerciale a- 
parținâyd sfatylyi vqr asigura armoni­
zarea cererii ȘÎ a ofertei, vor stabijj pre­
țurile articolelor de fpnsum și vor încu­
raja cooperativele pppyjare. Guvernul 
popular ya lua măsurile necesare pen­
tru a încuraja pe cetățeni să-ș; depună 
economiile, pentru a înleșni transferu­
rile de numerar din și în străinătate și 
pentru a dirija spre indltstpi, 
prinderi productive, capitalul

ie și între- 
nț,,__ _ r, capitalul comercial
inactiv șj nefolositor prosperității na­
ționale și ppporului.

ART. 38 — COOPERATIVELE: ma­
sele largi ale oamenilor muncii vor fi 
încurajate și yjutgțg să deșvolte coope­
rative conform principiului participării 
voluntare. Cooperativele de aprovizio­
nare șj de desfacere, cooperativele de 
consum, cooperativele de credit, coope­
rativele de produeție și cooperativele de 
transport vor fi organizate în orașe si 
sate; vor fi organizate cooperative de 
consum în primul rând în fabrici, insti­
tuții și școli.

ART. 39. — FINANȚELE: Instituțiile 
fipanciare vor fi controlate cu strictețe 
de către stat. Dreptul de a emite mo­
nedă aparține statului Este interzisă 
circulația monedelor străine îrrtăuntrul 
țării. Cumpărarea' și vânzarea valutelor 
străine, a aurului și a argintului, va fi 
efectuată de bănci. Instituțiile finan­
ciare particulare, care funcționează în 
limitele legii, vor fi supuse controlului și 
conducerii dfl stat. Cei care vor face 
spectilațij financiare și vor submjna in­
stituțiile financiare r|e șțgț, vor fi aspru 
pedepsiți.

ART. 49. - FINANȚELE PUBLICE, 
va fi introdus sistemul bugetului și al 
evidenței financiare- Vor fi precizate 
sferele competenței financiare a Guver­
nului Central și a autorităților locale și 
Se va aplica regimul de economii și re­
ducerea cheltuielilor. Vor fi realizate 
treptat echilibrul bugetar și acumularea 
de capital pentru producția țării. Politica 
fiscală a statului se va întemeia Pe prin­
cipiul asigurării nevoilor războiului re­
voluționar, ținându.se seama de refa­
cerea și desvoltarea producție; și nece­
sitățile construcției naționale. Sistemul 
de impuneri va fi simplificat asigurân- 
du-se o justă repartiție a impozitelor.

Cap. V. Politica cylturală și politica in materie do învățământ
și se va acorda atenție ocrotirii sănătă? 
ții mamei șj copilului,

ART. 49. — ya fi yșigurală liberta­
tea difuzării știrilor adevărate. Este in­
terzisă folosirea presei în scopul de a 
calomnia și submina interesele statu'yj 
Și poporului și de a ațâța up ră?boî 
mondial. Va fi desvoltată radiodifuziu­
nea in slujba poporului precum și activi­
tatea publicațiilor popujgre; șe va da a- 
tenție editării de cărți populare și ziare 
folositoare poporyîyj.

Cap, VS, IPeIjtica tai 
chpsiwțtea
ART. 59. — Toate naționalitățile din 

Republica -Populară Chineză «uni egale 
în drepturi. Se va desvoita spiritul unită­
ții și ajutorului reciproc, in vederea lup­
tei împotriva imperialismului și dușma­
nilor poporului din sânul acestor națio­
nalități, așa încât Republica Populară 
Chineză să devină un bastion a! frațer-: 
nității și colaborării tuturor naționalită­
ților conlocuitoare. Naționalismul și șo­
vinismul vor fi combătute și șe va in­
terzice di-criinjnarea, asuprirea șj spar­
gerea unității deferitelor naționalități 

ART- bl- — Iu dișțricteie autonome 
dfe _mjrjqtițățj!q<- națjguajp unde difețitele 
n.4tiin3|ițăți trimese împțTynă, ele Vpr a- 
ypa îh organele' litpale ale puterii «le 
stat, up nijmăr prqpqrțional de repre­
zentanți ai Iqr.

ART. 52. — Țoale națjoftalițățj|e de 
pe teritoriul Repyhjjcij PGpylarc Chifțeze 
au dreptul de a intra în armața pqpu- 
Ur» de eliberare și de a organiza înrțp 
pqpulare ale securității publice în confor­
mitate cu sistemul militar unificat gl 
statului.

ART. 53. — Țoale minoritățile națio­
nale au libertatea de a-și desvoita dia­
lectele și limbile, de a păstra sau schim­
ba obiceiurile, tradițiile say cpedmțrfe 
lor religioase. Guvernul popular va giu­
ta masele populare ale tuturor minorită­
ților naționale să-și deșvolte munca de 
contl'iiclie politică, economică, culturală 

educativă

ART. 41. — Cultura și ipvățăniântul 
în Republica Populară chineza au un 
caracter democrat' adică sunt naționale 
în formă, științifice in conținut și au 
un caracter popular. Principala sarcină 
a myncji culturale și educative a gu- 
vernujui popular va fi ridicarea nivelului 
cultural al poporului, pregătirea de ca­
dre pentru opera de construcție națio­
nală, lichidarea ideologiei fașci'sțe a 
stăpânitorilor feudali și desvoltarea ideo­
logiei pusă in slujba poporului.

ART 42. — Țoii cetățenii Republicii 
Populare Chineze vor fi educați în spi­
ritul dragostei față de patrie și poppy, 
al dragostei față de muncă și știință și 
al grijji față cje proprtețațea obștească.

ART. 4.3. — Vgj- fi depușe tqațe efor­
turile pentru a deșyplta științele natu­
rale, pupândiirle in slujba industriei, a- 
gflpylturji și apărării naționale. Des 
peririle științifice și invențiile vor fi 
încurajate și recompensate, și vor fi 
popularizate cunoștințele științiți-e.

ART. 44. — Aplicarea punctului de 
yederg științific Ișțorip Ip studiul și in­
terpretarea jstoriei, ccynprnipi, politicii, 
culturii și relațiilor internaționale, yp fi 
prprpovgță. Qperple remarcabile în do- 
nțenjțjl ștjțflțe'flr «opiate, vor fi jncura- 
jațp și Fpcoțnpgfișjtpf

ART. 45. — Lițerațuya șj arta vor îi 
promovate și puse în șNjfo poporului 
pentru a ridica ppnșțiirjța poljțjpă a po­
porului și a stimula elanul In muncă al 
poporului. Operele remarcabile din lite­
ratură și artă vor fi încurajate și recom­
pensate. Teatrul și cinematograful popu­
lar vor fi desvoltate.

ART. 46. — Sistemul de învățământ 
jn Republica Populară Chineză se bazea­
ză pc unitatea dintre teorie și practică. 
Guvernul popular va efccțya siștematip 
și conform unui plan, reforma vecltiulții 
sistem de învățământ, a programei ana­
litice și a Riet.odelpr de predare.

ARȚ. 47, » Pentru a face față nppe- 
șjjațjior revoluției și a construcției na­
ționale, se va introduce învățământul 
universal și va fi întărit învățământul 
secundar și superior, precum și învăță­
mântul tehnic, pregătirea muncițpri'qr 
în timpul lor liber și pregătirea cadrelor 
prupate în producție; deasemenea va fi 
asigur.ață eflufația pojitjfă reyoluțjprujră 
a tinerilor intelectuali și a intelectualilor 
din gpnerația yeche.

ART. 48. — Vor fi promovate sportu­
rile naționale. Va fi desvoltată asistența 

medicală și îngrijirea sănătății poporului

Și
Cap. yip. Polstipa 

extepisă
— Principiul politicei 

ne a Republicii Populare Chineze 
apărarea independenței, libertății. 
gr>t*tii teritoriale și suveranității

ART. 54. exter- 
este 
inte- 
țării, 

sprijinirea unei păci trainice în întreaga 
lume și colaborarea prietenească între

popoarele tuturor țărilor, lupta împotriva 
politicei imperialiste de agresiune și 
război.

ART. 55. — Guvernul Cerjțral Popu­
lar ai Republicii Populare Chineze va 
examina tratatele și acoidurile încheiate 
între Kuomiqtapg și gpvcrnefe stfșine. 
și le va recunoaște, abroga, revizui sau 
reînoi, dțipă natura conținutului lor.

ART. 56. — Guvernul Central Popu­
lar al Republicii Populare Chineze va pu­
tea duce tratative și stabili relații di­
plomatice pe baza de egalitate îh drep­
turi, beneficii reciproce și respect rech 
BIW ri țeritpiiiiluj șj suveranității, cu, 
acele guverne străine care vor rupe re­
lațiile cu reacționarii Kyommfepgylui și 
vor adopta o atitudine prieteiiegica fața 
(le Republjcg Pupulară țillineză.

ART. 57. — Republica Populară Chi-

neză va pulpa restabili și deșvyila rela­
țiile comerciale cu guvernele și po­
poarele străine, pe baza egalității și be­
neficiilor reciproce.

ART. 58. — Guvernul Central Popu­
lar al Republicii Populare ț.hineze va 
face toț pe ți va șla jjt py|i|jjj Bf’nfed 
a apăra drepturile și interesele legitime 
ale cetățenilor chinezi din străinătate.

ART. 59. — Guvernul Central Popu­
lar va respecta legile care r?g!f!T!cr!<:?î' 
za ședere» cetățenilor străini in China.

ARȚ 6(>. — Rcpublif a < Ț.i-
neză yp acorda drepi d.e azil'geijjiejjjțor 
străini care se vor refugia îf| China îp 
utma perșpculării iqr de către giivcruyle 
propriijpr loț țjjrj pentru sprijinul pe 

fvarp ij day jnțerpșțipr pooyrulyi și pen­
tru eartJpjparsa ter la lupfe esnfeu pâcg 
și demgerație.

TELEGRAME ADRESATE DE C G.M
CU PRILEJUL ZILEI DE 2 OCTOMBRIE

Consiliului Central al Sindicatelor Sovietice

MOSCOVA
Cu ocazia Zilei Internaționale a luptei pentru Bace, Gpmitetuț Central 

al Confederației Generale a Muncii din RPR, iu numele oamenilor muncii or­
ganizați în sindicate vă transmite un fierbinte salut.

Poporul munciț.qr din țara noastră Țjî fxpfiijiă în.tfeagj lui recțmpjținjă 
pentru jertfele și sacrificiile făcute' de oamgpîi șpvjetici pentru dțțțryger;<ț 
celui mai bestial dușman al omenirii, f^șcisuiul hjțlsfist, pynțru lupta eroipă a 
popoarelqr șo.vicțice pentru Bypg, îm potriva ațâțătorilor la un nou măcel mon­
dial.

Șprijipjnțiyșe pe bpgața eJBftkhî? a Sindieștelor Sovietice elasa munci­
toare din țara noastră cqndysă de Partidyl Muncitoresc IȚomân luptă pgnrru 
ridicarea producției și a prodyc«“i:8 țj' muncii, pentru îndeplinire} și dgpășțfca 
Planului de Stat, pențry consolidarea bazelor economice ale orânduirii socia­
liste în țara noastră.

Suntem conștient; c» fiepare șușc.es în prqducțic reprezintă p iovjttirș 
grea daîă ațâțătorilor la răzbgli rppreziată o contribuție activi a oemetsi- 
lor muncii .din țara np.țșțră, la întări rpa Frontului Păcii și al Bemocrațieî, în 
fruntea căruia șe af|î Marca Țață * Socialismului victorios, Uniunej B.gpuhlj- 
rilor Socialiste Sovietice.

Trăiască unitațe» și solidaritate» .clașfț pjuțțcjtQjrf din luate» îptrgjgă!
Trăiască frontul Păcii și Democrației, în fruntea căruia se află Marea 

Țară a Socialișntului victorios. Uniunea Bovicțic»!
Țrăijșcă îyyățjf.or|țl și copaucă torul pr.qjețarjatukii internațional ji al 

popoarelor dornice de libertate si pace, I. V. Stalin.
CONFEDERAȚIA GENERALA A MUNCII DIN R. P. R. 

Președinte, GH. APOSTOL

Federației Sindicale Mondiale

PARIS
Cif ocaziif ^ile/ lițtsrn^ionțle a Ltfgțd gerjtru Pace, Confșdcrațiti Gene­

rală fț Muncii din fyfulil)ca Populară Română, în numele nanieniior muncii 
organizați în sindicate, vă trimite un topirătesc salut dc luptă.

Hatărîrea celui de al doilea Congres al federației Sindicale Mondiale 
de a afabili o Zi Internaliana'ă a Păcii a fost îrțsițtită cți entuziasm de toți oa­
menii muncii 4in (<tfd noaslrp.

Iițțărțreq ți c'rețterea prestigiului Fesfer^țeț SiaRicale Mondiale, în turma 
sdrakțrii încercărilor de suhminire a i'.niță(H internaț/f>’i(ilf a aar,ifnilt}r rrțufșfl‘ 
ți succesele importante obținute de cel de^al dpilea Gattgres dela Milano. .,unt 
o contribuție însemnată Ip întărirea lagărului Păcii ti democrației, in frunte 
cu luarea Țară a Spcialisțtuilisi vțftprips, URSS-

Răspunsul oamenilor muncii dtn (ațg nnaitră, dat ațâțătorilor la qn nou 
război, este încordarea forțelor lor pentru construirea socialismului în (ar • 
noastră.

Muncind ți luptând în spiritul internaționali imului proletar pentru întă­
rirea sqlidarițălii jnțerng'ifingle a oamenilor mimcii de pretutindem. nat nu 
vom precupeți nici un efort pentru a contribui la întărirea lagăruhji Păeit 
democrali-i ți spcjalismțflifi in frunte cu. Umțfflea Saviețică. cgrțdțhă dț. ge­
nialul învățător ți prieten al oamenilor muncii de pretutindeni, Iosif Visit-nialul invațător ți prieten al oameni lor muncii de pretutindeni, 
rionovici Stalin.

CONFEDERAȚIA GENERALA A MUNCII DIN R. 
Președinte, GH. APOSTOL

#•
poiifedefația Generală a M uncii din B. P R. a mai ș.dreșat, cu 

ocazia Ziigi Intej-națȘon’ăle a A; tipiei pentru Pace, telegrame orga- 
‘.'1: ” 4 deHjecrațip populara, CQnfedei'.ațței

di din Franța, Itgjia șj* &indJ£atpjpr Wber.e din 
șevietică, în oare trimite în nijițjgip

oaazlg 4,.,^- ......, „ ...
i”,'o"r‘ sindicale din țările de

Generale a Munci; din Franța, "
Germania, zona ț_ . _ ... - „ „„ .. ... . .
din țara noastră, organizați în șîriț|iggte, salytțJl său 
late și de luptă.

Tqtedațjj Confederația Gen evalg a Muncii din R.

P. R.

miȚncțțorțlpr 
de șolidșri-

........ , ?■ R. a pri­
mit din partea Consiliului Cen trgf gl Șindictțtelpr LJugare, Uniu­
nii Generale a Șlndicatgloi- âin Al^^iiiă, .Consiliplyl Central al Sin­
dicatelor Polone. Sin.dicatelpv Libere din Germania, telegrame cit oca­

zia zilei de 2 Octombrie, Ziua Internațională a luptei pențry Pac?, in 
care muncjțorimea djn aceste țări își exprimă șaîuțyi gț <fe solidaritate 
în lupta dusp de lagărul păcii, con dus de IȚiiîuniea Ș^Y’Gti.e.ă Pentru 
apărarea păcii independenței popoarelor, tmppțriva pneltirjlor răz­
boinice ale imperialiștilor an.glo- americani.

--------r——T7T-?—m—rrr -’'IT"""
-------JA——ruz——J..—w- ------------------------y ;—z -

!Monariio-fa$ciștii greci continuă să comită 
acte de provocare împotriva R- P. Albania

tirana 3 (Agerpres). — Agenția 
Țelggrâheg Albaneză transmite":

MonarhQjfasfiiștii greci GOțitinuă Șg 
comită ar-'te de provocare împRtrjya 
RB Albania. In zilele de 28 și 29 Sep­
tembrie monarho-fasciștii au wnpis 
noi acte provocatoare ia frontiera dc 
Sud a Albaniei. La 28 Septembrie, la 
era 13 soldați al armatei mqnprhq- 
faseiste au pătruns pe o adâncime de 
60 de metri pe teritoriul albanez 
în regiunea postului de freniteră nr. 
4 djn seetorul Erșek șl s'au retrșs 
pe teritoriul grec dupș ce grănicerii 
gjbanezi au dgschiș focul. In aceeași 
zi k; ora 7,30 dimjneața trei soldați 
aj armatei mnnarho-fașciște au pă­
truns pe o distanță de 70 de rpetfi 
pe teritoriul albanez în apropierea 
ppsțultii ge frpntipră PT- 40 diii sec­
torul ȚȘSjlgTȘd- Sub focul grăniceri­
lor albanezi, soldațll monarho-faș- 
cisti an fost, siliți să se retragă pe 
teritoriul grec.

In ziua de 28 Septembrie, la ora 
17,30 monarho-fasciștij greci au des­
chis foc de artilerie dinspre satyi 
Kerassovp, din teritoriul grec. Un 
obuz a căzut pe teritoriul albanez la 
250 metri de frontieră intre postu­
rile de frontieră numărul 41 și 42 
din sectorul Kosoyice. în ziua de 29 
Septembrie, la ora 5 dimineața, mo- 
narho fasciști; au deschis un puter­
nic foc de arme automate pe terito­
riul grec în direcția teritoriului al­
banez în apropierea postului de fron-

țieră PF. 54 .dip șectgrul Videhev. In 
yceiyșj y.i Jg p'rș .8 dimineața, un 
șoljggt al armatei moi'arjio-fașpjșie 
grecești a patrons la o distanță de 50 
dg metri @g țeritpâițțj albano? In 
regiupea postului de frontieră f)F, 40 
din sectorul Bojigrad. Sub fggul 
grănicerilor albanezi el a fost Silit 
să se retragă pe teritoriul grec.

Primarul crașuiiii Ivry 
(Rartța) îndepărtat pentru 

că a îngâiMt Yptyl 
partizanilor păcii

R4/Î/S., ? fĂgen.rrșy - Ri/pd 
cu-nț irqnșmj'f’ Ti^SS, fntrpnga 
pnpiilqție n Ivr'/ g țggt
profund indtc/nniâ nfliirtd e.ă 
l'riwtirul 0rp.311.h1i, com’iTii.ștul. 
(feorqos Mnrrn-nrl n fost inde- 
pdr.tnt de cqire prefectul dp- 
pnrtapievtuhit Șfnn, pevtru țtfaa 
de n fi remits pnrfi-a'nilor PP- 
cii să tiateip. pentru ppăro.ren 
PfțC’i locoluZ prhpârici. Pro- 
festnnd impotrivo acestei mă­
suri, fmțcțtnnpri! munieipah din 
Ivfi au întrerupt pentru câtva 
timp lucrul. In oroș au avut loc. 
de asemenea numeroase întru­
niri. de protest Itf care s'au a- 
doptat reîpluțți co.pe înfierează, 
acțiunile prefectului depărtă­

ri tentul ui Sena.

%25c8%259bin%25c3%25a2ndu.se
%25c8%259bin%25c3%25a2ndu.se
%25c8%2599u%25c8%2599c.es
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Mari manifestări in toată țara
“Ml cu ocazia «Zilei lnternaț:onale a Luptei pentru Pace»

ARAD s’a țt-

Echipa de ruqbi a R.P.R. victorioasa la Prag * jc TOATE sioc

„Zilei Intcrna- 
Luptci pentru Pace” — între 
R. Cehoslovacă. Jocul s’a ter- 
victoria reprezentanților noș- 
(14-0).

Duminică dimineața s’a disputat la 
1‘raga matchul internațional de rugby 
— programat în cinstea 
ționale a 
R.P.R. și 
minat cu 
tri: 20—5

Victoria realizată de echipa R.P.R. este 
cu atât mai semnificativă cu cât rug- 
byul cehoslovac a făcut în utlimul timp 
un salt calitativ considerabil. In favoa-

rea acestui lucru pledează victoria re­
purtată de aceștia asupra formației Ita­
liei.

Reprezentanții noștri, bine pregătiți 
în urma cantonamentului dinainte de 
plecare, au reușit să obțină o frumoasă 
performanță. Au marcat: Zamfir (min. 
25), lonescu 
Ghiondea 
droub-goal

(min. 29), Cocor (min. 
(min. 33). Ghiondea, 
(min. 50), Zamfir (m.

31), 
din
70).

NOI RECORDURI
LA B R A S O9
ținut pe probe următoarele rezultate: 
la garduri 17.0 sec.; disc 33,86 m; prăjină 
3,30 m.; suliță 43,70 m.; 1500 m. 5:06,t.

Pentatlon seniori: Zâmbreșteanu (CSCA) 
— 3.025 puncte. A obținut pe probe urmă­
toarele rezultate: lungime 6.48 m.; suliță 
50.40 m.; 200 m. 23.7 sec.; disc 35,21 m.; 
1500 m. 4:45.6.

Pentatlon senioare: Pusch Irlna (C.F.R.

NATION
__ ____ » _

frumos: 20-5 (14-0)
Bichanek și

a jucat cu

Pentru învinși au marcat: 
Nydloch.

Reprezentativa noastră 
următoarea formație:

R. P. R.: fundaș Denichi, trei sfer­
turi Manoileanu, Ghiondea, Damian. 
Veluda, mijlocași: Popescu, G. lonescu, 
linia treia Cocor, Iordache, Zamfir (Va- 
leriu), linia doua Vișan, Ciobanii, linia 
întâia: Părcălâbescu, Soculescu și Ma- 
rinache.

MHunim

Duminică au continuat la Brașov Cam­
pionatele Naționale de decathlon și pen­
tathlon. Cu tot număi'ul mic de specta­
tori, concursurile au prilejuit dispute a- 
prige.

La decathlon, Taus a reușit să depă­
șească cu 3 puncte vechiul record, la ca­
pătul unei curse de 1500 m. în care a 
dat tot ce a putut. Al doilea Kiss, iar al 
treilea, nesperat de bine, Temeși.

Pentathlonul femenin a fnutj câștigat 
cu un valoros record de Irina Pusch, care 
printre alte performanțe bune a reușit la 
lungime să dispue de Frenius și Ernst, 
iar la suliță o aruncare peste 30 m.

Zâmbreșteanu, în primul an de senio- 
rat, a reușit totuși să câștige pentatlonul 
seniorilor cu performanțe excelente. Al 
doilea, bătrânul Krupha, a realizat și el 
rezultate bune în special la alergări.

Wiesenmayer a 
probe, pentru a 
4x200 m.

Această ștafetă 
luptă de Dinamo.

ștafeta de 4x1500 
cauză echipei CSCA 
boare șl recordul. 
Dinamo, a avut slab 
Firea, care pornind 
cat.

REZULTATE TEHNICE:
Decatlon: Taus Laurlan (C.S.U.C.) —

6,065 puncte (nou record național). A ob-

abandonat după două 
putea merge In ștafeta

a fost câștigată fără

de 
do-

110 Brașov 3.108 puncte (nou record național). 
A realizat pe probe: înălțime 1,30.; suliță 
30.48 m.; 100 ni. 13,6 m.; greutate 11.55 
m.; lungime 4.80 m.

ștafeta 4x200 m.: Dinamo (Jecu, Sterlade, 
Stoenescu, Wiesenmaier) 1 min. 31 sec. 3.

ștafeta 4x1.500 m.: C.S.C.A. (Dragomir, 
Bunea, Aioanei. Tălmaciu) 16 min, 56 sec. 
4 (nou record național).

IN
M.

ERVANT NORHADIAN INVINCATOR 
CURSA CICLISTĂ BUCUREȘTI - BRAȘOV-BUCUREȘTI

Niculescu a suferit o pană de cauciuc Ia 40 
de sosirekilometri

m. a dat câștig 
care a reușit să
Adversarul principal, 
pe Bejan și chiar pe 
prea tare, s’a sufo-

Duminică după amiază a avut loc 
pe Stadionul Republicii sosirea în etapa 
Il-a a cursei cicliste București—Brașov— 
București, organizată în cinstea „Zilei 
Internaționale a Luptei pentru Pace”.

Cicliștii au adus ștafeta păcii pe care 
o primiseră la Brașov dela motocicliștii 
sosiți din Făgăraș.

Alergarea a dat câștigător pe E. Nor­
hadian. M. Niculescu a sosit cu câteva 
minute mai târziu datorită faptului că 
înainte cu 43 km. de sosire a spart. 
Nu a putut reveni, deoarece Norhadian

putut 
rulat

și Șandru au forțat alura și și-au 
menține avansul. Deși Niculescu a 
de unul singur cu 40 km. pe oră n’a 
mai putut ajunge pe cei doi fugari.

Recorduri de v 
la campionatele

In cadrul Campionatelor naționale de 
tir, disputate în cinstea „Zilei Interna­
ționale a luptei pentru Pace”, Iosif Sârbu 
și Rodlca Babija au stabilit recorduri de 
valoare mondială. Ceilalți campioni na­
ționali Sunt Gh. Llchlardopol și ștefania 
Augustin. In afară de aceștia, care au 
cucerit titlurile de campioni naționali pe 
anul 1949, următorii trăgători au stabilit 
noi recorduri naționale. Sorin Cantill. 
Aurel Neagu, V. Panțuru, Elena Cerchez. 
Marilena Vidrașcu șl Renata Slavici.

Iată clasamentul concursului de armă 
liberă, 40 de focuri, poziția culcat:

Categoria I băeți: 1) Iosif Sârbu (Banca 
H.PR.) «99 puncte (nou record național); 
2) Panait Călcâi (C.S.U.) 395 puncte; 3) 
Sorin Cantili (Banca R.P.R.) 394 puncte.

Categoria I fete: 1) Rodicis Dabija 
(S.T.B.) 392 puncte (nou record național); 
2) Marilena Vidrașcp (Godeanu) 383 
puncte; 3) Elena Cerchez (Godeanu) 302 
.Puncte.

Categoria Il-a băeți: 1) Gh. Lichiardo-

naționale
pol (Godeanu) 385 puncte; 
(Dinamo) 380 puncte; 3) 
(U.S.P.T.) 379 puncte.

Categoria Il-a fete: 1) Ștefania Augustin 
(Godeanu) 
(Godeanu) 
(Godeanu)

Mare concurs motociclist 
în Cehoslovacia

2) V. Panțuru 
P. Brașoveanu

380 Puncte; 2) Renata slavici
376 puncte; 3) Roxana Popescu 
374 puncte.

$ Sosirea cicliștilor pe velo­
drom n’a fost bine organizată 
Nu s’a dat la microfon detalii 
asupra desfășurării Cursei — 
«sa cum s’a procedat la cursa 
Marathonului — iar când 
ciiștii au început să apară 
stadion, nu se știa cine sunt 
lergătorii. Apoi, s’au alergat 
stadion, doar 200 metri, 
puțin pentru a stimula intere­
sul numerosului public. Este a- 
devărat însă că pista de sgură 
împiedică un sprint normal. 
Ceace întărește necesitatea ter­
minării velodromului din Capi­
tală.

ci
1 e 
pi­
pe 

prea

PRAGA. — Duminică, la Praga, s’a 
desfășurat o mare competiție moto- 
ciclistă urmărită de 250.000 persoane.

Lucak (Cehoslovacia) a câștigat 3 
probe, la celelalte clasându-se al 
doilea.

Locul doi în clasamentul general 
îl ocupă Karl Ivar Ianssen (Suedia) 
cu 34 puncte, iar pe locul trei s’a 
plast Roy Craighead (Anglia) cu 34 
puncte.

In urma celor două etape clasamen­
tul final se prezintă astfel:

1. Norhadian (CSCA) 10.20.04
2. Șandru (CSCA) 10.20.05

„(’îtpa île toamnă” Ia tenis <Je masă 
a revenit jucătorului clujean 

T. Keitter
Concursul de tenis de masă desfă­

șurat Sâmbătă și Duminecă în cinstea 
„Zilei Internaționale a Luptei pentru 
Pace", a revenit tânărului jucător clu­
jean Toma Reitter.

A fost un concurs al condiției fizice, 
care a dat ca învingător pe cel mai 
calm și mai sigur dintre jucători. Reitter 
a suferit doar două înfrângeri. Cei 14 
participant care au luat parte la acest 
concurs au susținut 13 partide în două 
zile și au fost nevoiți să stea tot timpui 
cu nervii încordați, căci fiecare partidă 
cerea aceeași atenție și aceeași luptă.

Jucătorul clujean Reitter . s’a dovedit 
cel mai constant. F.l posedă multă sigu­
ranță pe minge, se bazează pe această 
siguranță și din când în când atacă 
pe ferhand puternic și plasat. In prima 
zi a concursului el n’a suferit nicio în­
frângere. Lecker din Satu Mare a fost 
primul care a reușit o victorie asupra 
ivi. Naumescu, deasemeni l-a învins 
după o partidă cam anostă.

La locul doi s’a clasat Naumescu, 
care s’a prezentat mai slab ca deobiceiu 
și a cedat în 
lui Nagler și

Vladone, al 
taculos, dar 
urmare obositor), precum și condiția lui 
fizică, nu se pretează la un concurs tur­
neu, care necesită un efort serios. Din 
restul concurehților s’au remarcat Da- 
videscu și Nagler din R.eșița, care în 
ciuda faptului că n’au condiții prielnice 
pentru antrenament au obținut rezultate 
foarte frumoase. Deasemeni Gabi Pop 
și Radu Micodim, care asemenea lui 
Reitter au fost invitați ulterior la con­
curs, au obținut victorii de preț.

In general, partidele, in special cele 
din ziua a doua a concursului, au dat 
loc la întâlniri spectaculoase și au fost 
cu mici excepții caracterizate printr’un 
joc dinamic și variat, ceeace dovedește 
progresul tehnic realizat de jucătorii 
noștri.

S’au observat și unele deficiențe și 
.propa- 
asistat

doar vre-o 300 de spectatori, spre deo­
sebire de sezonul trecut când sălile 
concursuri erau neîncăpătoare.

Deasemeni sistemul turneu de 
două zile a fost foarte obositor.

Organizarea a fost excelentă, 
dele s’au desfășurat într’o ordine de­
săvârșită și au decurs conform progra­
mului stabilit.

Angela Holbau

14
Cicliștii pedalează greu pe pista 

sgură a Sadionului Republiciiparti-

3. Tr. Chicomban (Brașov) 10.21.59
4.
5.

Dolete (PIoești) 10-.23.00
M. Niculescu (Textile) 10.23.24.

de

DUMINICA a avut loc la l.m.- 
șcara matchul de box pentru titlul na­
țional la 
Gyarmati 

După o 
egalitate, 
național.

H LA 
de înnot i 
a Luptei 
trei noi 
biase senioare: 
17,19,8 (rec. vechi 17,22,6); 1000 m. liber 
seniori: 1. Weinberger (Ferar) 17,03,4, 
2. Miller (C.S.U.) 17,17 nou rec. naț. 
juniori (vech. record 
brasse senioare: Cucu 
(vech. record 7,14,7).

■ FOTBALUL 
Duminică două performanțe 
roase. Echipele A. și B. ale 
nlei au dispus, atât pe teren propriu, 
cât și în deplasare, de echipele R.P. 
Bulgaria. Iată rezultatele: Varșo­
via: R. Polonia — R.P. Bulgaria 3—2 
(2-1); Sofia: R. Polonia — R.P. Bul­
garia 1—0 (0-0).

0 LA BOX în cadrul „Cupei R.P.R/’ 
s‘au înregistrat următoarele rezultate;

Brăila — Iași 36—11 
Craiova — Sibiu 26—18 
Galați — Constanța 24—18 
București — T. Severin 36—10

6b O PROBA atletică fn care ne 
prezentăm foarte bine: aruncarea 
ciocanului. Doi atleți români, Con­
stantin Dumitru și Ion Toma, au a. 
ins o înaltă valoare mondială. Dela 

o Duminică la alta ei își îmbunătă­
țesc performanțele. Săptămâna tre­
cută C. Dumitru a aruncat 53,27. 
Ion Toma a aruncat acum două zile 
54,70 m. O specialitate în care sun. 
tem foarte aproape de recordul mon­
dial, pe care.l deține ungurul Ne­
meth.

g| LA CABANA Ministerului de Fi­
nanțe s’a desfășurat Duminică un con­
curs de înot în cinstea „Zilei Interna­
ționale a Luptei pentru Pace". Au fost 
slabilite două 
50 m. fluture 
gitte (S.C.) 4,5 
și junioare);
Sind. -Constructori (Rădulescu, Mitro­
fan, Voiculescu, Nicuț) 14 min. 03 sec., 8 
(nou rec. național).

@ In cinstea „Zilei Internaționale 
a Luptei pentru Pace" s’a desfășurat 
un cross rezervat ca’egoriilcr de 
începători și consacrați. S’au clasat 
primit la aceste probe următorii: In 
cepători 2500 m. Cristescu Ion (Go 
deanu) 7 min. 49 sec. începătoare 
■junioare 700 m. Somănescu Ileana 
ilgicna) 4 min. 12 sec. Seniori 5.S00 
m. Catană (Dinamo) 16 min. 18 s?r:

® IN CADRUL matchurilor de hand­
bal desfășurate Duminică pentru „Crî- 
teriumul de calificare" și „de Toamnă" 
-•'au înregistrat următoarele rezultate:

Criteriul de calificare:
Dinamo — Tractorul 13—0 (7-0).
C. S. M. Lugoș — C. S. M. Periam 

5—4 (3-1).
Reșița—Bulgăruș 3-1 (1-0). (Mediaș)— 

Derubau (Sibiu) 6—2 (5—0).
CAMP. NAȚIONAL FEMENIN 

Record
Criteriul de Toamnă

R. P. R.
C. S. U. T. — Derubau Sibiu 4—4 (2-4). 
Zefirul (Mediaș) — CFR (Sighișoaraj 

7—6 (3-3).
Autosport — S.S.C.C. 6—1 (2-0). 
CFR Brașov — C.S.U.C. 6—7 (3-4).

categoria grea între Ștefan 
și Pavel Mentzel.
luptă frumoasă, terminată Ia 
P. Mentzel a rămas campion

CLUJ s’a disputat un concurs 
în cinstea „Zilei Internaționale 
pentru Pace". S’au înregistrat 
recorduri naționale: 400 m.

Cucu Lucia (C.S.U.)

18,39,9):
(Dermata)

400 m.
7,13,8

polonez a reușit 
valo- 
Polo-

noi recorduri naționale: 
senioare: Prediger Bri- 
sec. 5 (rec. naț. senioare 
4X200 m. bras juniori:

C. F. R. T
C. F. R.

I. T. A. I. C. O C. F. R. Sibiu
B. C. S. C. A. leaderi în

mod cu totul surprinzător 
Iui Gabi Pop.
treilea, a jucat bine, spec- 
stilul lui ofensiv (prin

anume: nu s’a făcut suficientă 
gandă și din această cauză au

de toamnă"
C. F. R. B. A REUȘIT O FRUMOASĂ VICTORIE

upa la fotbal
ASUPRA LUI DINAMO A.

Un public numeros a populat Duminică Stadionul Republicii. Sosirea șta­
fetelor motocicliste care aduceau din toate colțurile țării mesagiile pentru 
pace ale oamenilor muncii; sosirea cicliștilor și cele două partide de fotbal 
care opuneau 
excepțional.

Primul joc 
C.S.C.A. și 
luptă dârză, 
armatei și-a 
mită, ușurată 
a tras prost 
când scorul era 3—2. Ambele echipe au 
luptat cu însuflețire și în general au pre 
zentat formații echilibrate între com­
partimente. înaintarea militarilor a fost 
mai eficace în apropierea porții. Sco­
rul l-a deschis Neagu (m. 9) și a egalat 
Moldoveanu (m. 15) din penalty. Drăgan 
(m. 38) a stabilit scorul reprizei. După 
pauză Fătu (m. 50) a egalat, apoi Frentz 
(m. 66) a urcat din nou scorul. Flama­
ropol a ratat un penalty în m. 70. Au 
jucat bine Apolzan, Serfoezoe, Mercea 
și Frentz la militari, Petrescu, Pepelea, 
Torjoc, Fătu, la petroliști. Arbitrajul 
lui Tică Iliescu șovăitor.

*
După un început de match în care

cele mai bune formații din București, au constituit un program

de fotbal, acela dintre 
Competrol, a prilejuit o 
la capătul 
însușit o 
de faptul 

o lovitură

căreia echipa 
victorie la li- 
că Flamaropol 
dela 11 metri

începătoareStartul în crossul popular,

manifesta o superioritate sdrobitoare, 
o perfectă coeziune și o eficacitate sută 
la sută, Dinamo a început să cedeze 
pentruca până la urmă să nu mai existe 
pe teren decât o singură echipă: CFR B. 
Feroviarii nu s’au lăsat intimidați de 
desfășurarea nefavorabilă a scorului și 
au continuat să lupte. Când dinamoviștii, 
mult prea siguri de ei, desconsiderând 
adversarul care avea în formație mulți 
juniori, au trecut la acțiuni individuale, 
feroviarii au accentuat ritmu! ofensivei 
și — jucând în passe precise, pe jos — 
au egalat situația, pentruca după pauză 
să domine cu autoritate.

Titi Popescu a marcat în min. 5 iar 
Băcuț (m. 11) a urcat la 2—0, cu un 
schot fulgerător dela 30 m. Lungu și 
apoi Filotti aduc egalarea scorului; cu 
care se intră în pauză. La reluare, 
Andrei Rădulescu, Călin și din nou 
Lungu stabilesc la 5—2 scorul matchului.

S’au relevat Ambru, Băcuț și Ozon la 
i Dinamo; Valentin Stănescu, Darok, Mi- 
hăilescu, Cristescu, Lungu și Suru la 
CFR B. Bun arbitrajul lui cristea Ma-

*
in „Cupa de Toamnă" s’au înregistrat 
'ininică următoarele rezultate:
Grupa I: CFR T. — Minerul 5—1 
0); Jiul — CFR Arad 1—3 (0-1); Me- 

ilosport — Metaiochimic 2—2 (0-0). In 
'asamentul grupei conduce CFR T. cu 

8 puncte, urmat de Metaiochimic (5), 
| CFR Arad (5), Minerul (3), Jiul (2) și 
1 Metalosport (0).

ARAD (Prin telefon). — In coloane 
compacte, purtând lozinci și drapele, 
oamenii muncii din Arad s’au îndreptat 
încă dela orele 8 dimineața spre piața 
unde a avut loc manifestația, pentru a 
spune un liotărît NU războiului, pentru 
a înfiera planurile mârșave ale ațâță­
torilor la un nou război.

Meetinguj a fost deschis dq tov. 
Bele Petre, președintele Comitetului 
Provizoriu Județean, după care a luat 
cuvântul tov. Suta Nicolae, secretarul 
Organizației Jude’ene a P.M.R. Arad, 
care a subliniat importanța luptei po­
porului nostru pentru întărirea lagă­
rului păcii condus de marea Uniune So­
vietică 
menilor 
Stalin.

După 
tori au 
strație de pace, defilând pe strada prin­
cipală a orașului.

și de genialul învățător al oa- 
muncii, Iosif Vissarionovici

meeting, coloanele da munci- 
făcut o impunătoare demon-

CĂLĂRAȘI
CALARAȘI (prin telefon). — Ziua 

Internațională a Lupte, pentru Pace a 
fost sărbătorită la Călărași printr'un 
meeting la care au luat parte mii de 
oameni ai muncii. Cu mare entuziasm, 
el au manifestat pentru glorioasa U- 
niune Sovietică, bastionul păcii și al li­
bertății popoarelor, exprimându'-și în­
crederea în victoria forțelor păcii 
supra imperialiștilor 
țâțători ia un nou

a- 
anglo-arrreficani, a- 

război.

OLTENIȚA

telefon). — AlătufiOLTENTJ A (prin 
de oamenii muncii din Capitală, din în-i 
treaga țară, oamenii muncii din orașul 
Oltenița s’au întrunit Duminică, 2 
Octombrie într’un însuflețit meeting, 
pentru a-și arăta voința de a lupta pen­
tru pace, pentru a spune un NU hotă­
rî t războiului. .

La această manifestație a vorbit tov. 
loan Birghilă, șeful secției de învăță­
mânt al Comitetului Provizoriu al o- 
rasului.

La sfârșitul manifestației s’a 
în unanimitate o moțiune, prin 
toți cei 'ivzenți se alătură luptei 
tizaniloi ,,;iciî din R.P.R.

Manifestația s’a încheiat 
gram a- istic executat de 
iii da fete din oraș.

tr'un însuflețit meeting cate 
nut în piața Molotov.

Oamenii muncii manuale și 
tuale și-au exprimat Cu acest prilej 
adeziunea lor la lupta dusă de la­
gărul păcii și al democrației condus 
de Marea Uniune Sovietică, împo­
triva ațâțătorilor la un nou război.

La sfârșit s’a votat o moțiune că­
tre Comitetul Permanent pentru A- 
pararea Păcii din RPR.

După amiază s’au desfășurat pe 
scenele căminelor culturale „13 De­
cembrie” și „Victoria" programe ar­
tistice.

BRĂILA
intelec-

BACĂU

BRAIL A (prin telefon). — încă din 
ziua de 1 Octombrie, Brăila a îmbrăcat 
haină dg sărbătoare. Toate edificiile 
publice, magazinele, piețele, au fost 
frumos pavoazate cu drapele, lozinci și 
portretele marilor dascăli ai clasei 
muncitoare. Numeroase delegații ale 
muncitorilor din fabrici și uzine au de­
pus coroane de flori la mormintele e- 
roilor sovietici.

In dimineața zilei de 2 Octombrie, 
zeci de mii de oameni ai muncii s‘aa 
adunat într'un mare meeting în cen­
trul orașului, pentru a-și arăta cu ho- 
tărîre voința de a apăra pacea.

După amiază, începând dela orele 15, 
echipele culturale și artistice ale sin­
dicatelor și echipe de artiști ai Teatru­
lui de Stat au prezentat bogate progra­
me artistice pe estradele amenajate în 
Grădina Publică, 
în Piața Lenin 
Roaită.

BACAU (prin telefon). — încă dela 
ora 8 dimineața, massele de oameni ai 
muncii din orașul nostru se îndreptau 
către Piața Malinovschi, unde a avut 
loc meetingul pentru pace. Entuziasmul 
oamenilor muncii cu greu se poate des­
crie. Ei au manifestat puternic pentru 
marea Uniune Sovietică, bastionul păcii 
și al independenței popoarelor și pentru 
genialul ei conducător, Iosif Vissario­
novici Stalin.

Deschizând meetingul, tov. Costes- 
cu, președintele Comitetului Provizoriu 
al județului, a subliniat că oamenii 
muncii din R.P.R. sunt hotărîți să lup. 
te din toate puterile, alături de munci­
torii și de elementele progresiste din 
celelalte țări, pentru apărarea păcii.

A vorbit apoi secretarul adjunct al 
Organizației! județene a P.M.R., care 
a arătat că sistemul capitalist în des-. 
compunere caută o scăpare prin des-i și-au exprimat adeziunea la lupta pen- 
lănțuirea unui nou război. Dar sutele tru pace și pentru construirea socialis- 
de milioane de oameni ai muncii, călău- mului în țara noastră, „ 2 __  __
ziți de marea Uniune Sovietică, vor ști muncitoare’ în frunte cu Partidul ei de 
să apere pacea.

i

la Arena Progresului, 
și in Parcul Vasile

CONSTANȚA
(prin telefon). — ZiuaCONSTANȚA

Internațională a Liniei pentru Pace a 
fost sărbătorită la Constanța printr'un 
grandios meeting, în care oamenii 
muncii și-au exprimat odată mai mult 
hotărîrea de a zădărnici Încercările 
imperialiștilor anglo-amercanî de a îm­
pinge omenirea într'o nouă catastrofă.

După meeting, miile de participant! 
au manifestat entuziast în fața Consu­
latului Sovietic și a Organizației Jude­
țene P.M.R. unde prin lozinci și ovații 

pen.

dusă de clasa

avantgardă.

NCEPEREA CURSURILOR LA ȘCOLILE PROFESIONALE

votat 
care 

: par-

cu un 
elevele

pro- 
ȘCO-

VASLUI

VASLUI, (Prin telefon). — La Vas­
lui, Ziua Internațională a Luptei 
pentru Pace a fost sărbătorită prin-

Eri dimineață a avut loc ia toate șco­
lile profesionale din Capitală deschide­
rea cursurilor noului an școlar.

Dornici de a-și ridica nivelul științei 
de carte, prin acumularea de noui și 
noui cunoștințe care să-i ajute să de­
vină adevărații maeștri ai tehnicii noa­
stre de mâine, elevii-ucenici s’au reîn­
tors voioși la locurile lor de învățătură 
cu forțele împrospătate de pe urma 
lunilor de vacanță petrecute în colonii.

Alăturea de ei au participat la ședin­
țele festive nouii elevi absolvenți ai exa­
menelor de admitere, fii de muncitori și 
țărani muncitori, cărora reforma învăță­
mântului public inițiată de Partid le-a 
deschis multiple posibilități de a stăpâni

de clasă

primesc 
burse în

din ce în ce mai bine tehnica, de a îm­
pleti știința de carte din sălile 
cu lucrul practic din ateliere.

In școlile profesionale elevii 
în afară de hrană și locuință,
tot cursul anului. In plus, elevii din ul­
timii ani desfășurându-și lucrul in sec­
țiile întreprinderii respective, pot câșt'- 
ga și salarii, care se ridică uneori ta 
peste 4000 lei pe lună.

In cursul zilei de eri au avut loc fe­
stivități în cinstea deschiderii 
școlar la școlile profesionale de i 
următoarele întreprinder din ( 
Uzinele „23 August"; „Vasile 
„Steaua Roșie”; „Timpuri Noi";

anului 
pe lângă 
Capitală: 
Roaită"; 

; „SET".

Un nou lot de evazionist! fiscali
trimiși in judecata Parchetului

tot de e-

Piața Gh. 
restaurator,

REPUBLICA POPULARA ROMANA 
PARCHETUL TRIBUNALULUI ILFOV

SOM'ATIUNE
Noi Procuror Șef al Tribunalului Ilfov.
Având în vedere deciziunlle de condamnare ale Curții București, prin care 
confiscă întreaga avere aparținând următorilor condamnați pentru crime da

Grupa Il-a: I.T.A. — C.F.R. Satu Mare 
7—2 (5-1); CFR Oradea — CSUT 0—0; 
Aurul — CSM Cluj 0—2 (0-1). Clasa­
mentul: I.T.A. (6), CFR S.M. (6), CSUT 
(5). CSUC. (4), CFR Oradea (1), Aurul 
(0).

Grupa III: Ind. Sârmei — ICO 1—2 
(0-0); CSM Baia Mare — Rata 0—3 (0-1); 
C.S.A. Cluj — C.F.R. Cluj 1—2 (0-1). 
Clasamentul: I.C.O. (8), CFR C. (6), Ind. 
Sârmei (3), Rata (3), C.S.A.C. (2), CSM 
B.M. (2).

Grupa IV: Textila Sf. Gh. — Metalul
2— 0 (1-0); Gaz Metan —ITP 4—0 (1-0; 
CFR Sibiu — Dinamo B. 2—1 (0-0). 
Clasamentul: CFR Sibiu (6), Dinamo B. 
(4), Gaz Metan (4), Textila Sf. Gh. (3), 
I.T.P. (3), Metalul (2).

Grupa V: CFR Iași — Partizanul 0—4 
(0-0); CFR B. — Dinamo A. 5—2 (2-2); 
Clasamentul: CFR B. (6), Dinamo A.
(4), Partizanul (4), CFR Galați (2), UCB 
(2), CFR Iași (0).

Grupa VI: C.S.C.A.
3— 2 (2-1); MSB — CSU 
Clasamentul: CSCA (6), 
Muntenia (3), Concordia
CSU Iași (2).

Hotărât să ducă fără preget lupta 
pentru stârpirea evaziunii fiscale, 
Comitetul Provizoriu al Capitalei, 
în urma cercetărilor amănunțite pe 
care le-a făcut asupra cazurilor ce 
i s’au prezentat, a decis să trimită 
Parchetului Ilfov, un nou 
vazioniști fiscali:

Iată numele lor:
Soare Dumitru comerciant 

Coșbuc; Dumitru Naumescu,
B-dul 6 Martie Nr. 55; N. Vasllescu, Str. 
11 Iunie Nr. 31; Mihail Melnicescu, câr- 
ciumar Str. Sabinelor 90; Ion Iliescu. Str. 
Mitropolit Grlgorie Nr. 34; Ion Dumbravă, 
restaurator, Prel. 13 Septembrie 34; Iile 
Ganetti, cârclumar, Str. Ștefan Tamo- 
vlci Nr. 12; Gheorghe Mărculescu, Șos. 
Panduri Nr. 91. solidar cu Constantin Ma­
rin în Caracal, B-dul Republicii Nr. 9; 
Trana loan. Str. Ghica Tel Nr. 79; Barto­
lomei Constantinescu, Cal. Dorobanți Nr. 
10; Consțantln Tomaș și Bordei Tănase, 
comercianți, primul în Șos. Ștefan cel 
Mare 250, iar at doilea din Str. Rondă Nr. 
5; Savaiz Demergian, proprietar al ate­
lierului de încălțăminte din Str. Arh. 
Mincn Nr. 3; Gheorghe Petrlșor șl S. Lei- 
bovlci, croitori din Calea Floreasca Nr. 
63; Ion Cozma, Calea Floreasca Nr. 36; 
Constantin Vlad, comerciant de zarzava­
turi, Piața Bătcescu Nr. 5; Mihal Popa 
cârciumar, Șos. Bonaparte Nr. 28; Ioan 
Bondoc, comerciant de patiserie, B-dul 
N. Bălcescu 2: Alexandru Berechet, câr­
ciumar. Str. Academiei Nr. 16.

se
rSzbolu.

1. — Gheorghe Stănciulescu, 41 ani, dom. In Galați str. A. Vâșinski No. 28.
2. — Clobanu Ștefan, 35 ani, fost comisar de poliție, dom. în Buzău str. Transil­

vaniei no. 73.
3. — Turtureanu Petre. 39 ani, dom. în Iași str. 23 August 8.

— Vlntllă Gheorghe) 49 ani, dom. în Iași str. Dudescu no. 3.
— Stoianovici Gheorghe. zis Stoianovicl Nicolae, 38 ani, dom. în Iași str. A- 

terisaj no. 11.
6. — Belciug Dumitru, 39 ani, dom. în Idși str. Stejar no. 26.
7. — Făină Vasile, 37 ani, dom. în comuna Salovița Mare-jud. Bihor (cel dela

pct. 1—7 condamnați prin decizia no. 1279 din 20 Aprilie 1949 a Curții București
secția I-a penală, dos. no. 567/949).

8. — Pall Albert, 26 ani, fiul lui Ferentz șl Iullana, Lăcătuș strungar, necăsăto­
rit, dom. în Miercurea Ciucuiul str. Const, Lajos no. 10 (decizia no. 1341 din 4
Mal 1949 a Curții București Secția I-a penală dos. no. 515/949).

9. — Martinescu Petre (dec. 1711 din 22 Iunie 1949 a Curții București secția 4-a 
penală (dos. no. 40209/949).

— Gherasim Dumitru, fost șef de post la Legiunea Cișmele-Chilia.
— Bulica
— Gagea
— Sârbu
— Tudor
— Oancea Gheorghe, fost plot, major la Lapoșu-Buzău.
— Tudorache Nicolae, notar în corn. Rădăcinl-Bacău.

— Lt. Col. Mihalache Atanase, fost Col al Legiunel de

4.
5.

Silivestru fost șef de secție la Clșmele-Chilla. 
Serghle. fost plot, la postul Sfasca-Chilla. 
Andrei, fost plot, major la Gernatu-Brașov. 
Iile, fost plot, major la Nelușei-Chilia,

10.
11.
12.
13. ’
14.
15.
16.
17.

(pct. 10—17 decizia 194 din 1 Decembrie 1948 a Curții București 
dos. 40567/949).

18.
19.

Curții
20.

Jandarml 
Secția 4-a

chilia 
penală

— Lt. Col. rez. Ramiro Negruzzl.
— Subit, rez. Radu lonescu (pct. 10—19 decizia 1017 din 
București, secția 4-a pen. dos. no. 42295/949).
— Octavian Niculescu, dom. în București str. Stoica Ludescu no. 47, 

în comuna Geabănu jud. R. Sărat (decizia 908 din 4 Aprilie 1949 a Curții București 
secția 3-a pen. dos. no. 42233/940).

Averea condamnaților de mai sus se confiscă, lndifirent de data dobândirii, 
precum șl averea soției și descendenților săi dobândită după data de 6 Septem­
brie 1940 în favoarea Statului cu titlul de despăgubiri.

Având In vedere dlspozițlunile legii no. 647 publicată 
no. 183 din 14 August 1945 șl legea no. 10 din 27 Ianuarie 1948 rectificată la 4 
bruarie 1948.

In termen de 30 zile dela data acestei publlcațlunl toți acel care dețin cu 
ce titlu bunurile celor condamnați și ale persoanelor intrând în prevederile 
16 al. II din legea no. 312 din 24 Aprilie 1945, art. 3 legea 291 din 18 August 1947 
și art. 4 legea 207/948, precum și acei car! datorează acestora cu orice titlu bani sau 
alte prestațluni, ori au încheiat acte juridice intrând în prevederile art. 16 al I., 
din acea lege, și următoarele, sunt obligați să le declare Parchetului Trib. Ilfov, 
sau Parchetului Tribunalului la domiciliul declarantului.

Cei ce vor ascunde acte șl fapte cunoscute de ei, sau vor da lnformațluni ne­
exacte, se vor pedepsi conform legii.

Procuror, Petre lonescu

20 Aprilie 1949 a

născut

in Monitorul Oficial
Fe-

orl- 
art.

— Competrol 
Iași 2—0 (0-0). 
Competrol (4),
(3), MSB (2),

*
In cadrul „Cupei de 

avea loc săptămâna aceasta în Capi­
tală următoarele cuplaje de fotbal:

. Joi 6 Octombrie terenul UCB.
Ora 14: Dinamo A — UCB.
Ora 16: Competrol — UM Concor­

dia (PIoești).
Duminică 9 Octombrie teren UCB.
Ora 14 MSB — Muntenia (Mo- 

.reni).
Ora 16: Metalul — Dinamo B.

Toamnă’’ vor

comunica
La tragerea Loto-ului Săptămâ 

nai, de eri 3 Octombrie a. c„ au 
îost extrase din urnă următoarele 
numere câștigătoare:

Grefier Sef, I. Voiculescu

imediat pentru București

- 8
Ofertele de angajare vor fi însoțite de autobiogafii și se 

>r depune până Joi 6 Oct. 1949, la „SLOVA" sub „Sil".

SE ANGAJEAZA

Societatea Comerciala de Stat
„LOTERIA DE STAT 
aduce la cunoștință că 
s’au pus în vânzare lozu­
rile clasei ll-a, loteria 
45-a, cu tragerea la 19 și 

20 Octombrie a< c.
Cine a întârziat Ig clasa 
l-a poate și acum la cla­
sa ll-a, să participe la 
tragere cumpărând1 un 
loz, din orice sediu al 
LOTERIEI DE STAT

ELECTRICIAN INSTALATOR 
ELECTRICIAN AUTORIZAT 
ELECTRICIAN BOBINATOR 
INSTALATOR DE APA 
INSTALATOR DE APA AUTORIZAT 
TINICHIGIU
LĂCĂTUȘI 
TAPITIER
ANTREPRENOR pentru CONSTRUCȚII 
INSTALATOR DE GAZ CALORIFER 
CALOR8FERIȘTI
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CAUZA PĂCII ESTE O CAUZĂ JUSTA AZI AU ÎNCEPUT LA SOFIA’

I I
Articolul de £ond al ziarului PRAVDA publicat cu priiejul Zilei Internaționale 

a Luptei pe ntru Pace —

FESTIVITĂȚILE SĂPTĂMÂNII PRIETENIEI BULGARO-ROMÂNE
— Sosirea delegației Republicii Populare Române in R. P. Bulgaria —

MOSCOVA,. 3. (Agerpres). —TASS transmite:
PRAVDA a publicat Duminicăun articol de fond intitulat „Cauza 

păcii este o cauză justă și ea va învinge!**, in care scrie printre 
altele:

„Astăzi este Ziua Internațională a 
Luptei pentru Face. Răspunzând a- 
peitilul- Comitetului permanent al 
Congresului Mondial al Partizanilor 
Păcii, popoarele din întreaga lume

pentru 
Păcii 

a fost 
desvoi-

vut loc congrese naționale 
pace. Conferința Partizanilor 
care a avut loc Ia Moscova 
un puternic îndemn pentru 
tarea mat departe a acestor mișcări

ișL exprimă în această zi hotărîrea! pentru pace. Organizațiile democrate 
lor de neclintit de a câștiga lupta de femei șî tineretului democrat din
pentru pace, lupta pentru viață. ] 
Ziua Internațională ji Luptei pentru 
Pace constitue o nouă și puternică 
manifestare a mișcării internaționa­
le împotriva războiului și o dovadă 
a intensificării activității milioane­
lor de luptători pentru pace și secu- 
rtiate; In această zi, toți oamenii 
progresiști’ își îndreaptă privirile 
ctfre Moscova, către Uniunea So­
vietică și către marele Stalln, al 
citr-uî nume a devenit steagul luptei 
p’litru pace trainică și pentru prie- 
t. lie între popoare.

Mișcarea pentru pace a cuprinși 
to te țările și toate continentele. A-\ securitatea, dreptul lor 
cest val puternic se întinde din Eu- j Forța actualei mișcări pentru pace 
ropa Până în insulele Pacificului.1 ccns'tă în faptul că apărarea păcii a

toate țările s’au alăturat luptei pen­
tru pace.
Actuala mișcare populară mondia­

lă pentru pace pu are nimic comun > 
cil pacifismul burghez, cu respinge- 
rea pasivă a războiului. 'Nu 
este o mișcare puternică a 
lor care în anii de grele 
și suferinți ai războiului și-au îmbo­
gățit experiența politică, a popoar;- 
lor care nu mai vor să se repete o- 
rorile războiului, a popoarelor care 
sunt gata să apere cu curaj și pre­
țul a numeroase sacrificii, pacea și 

ia viață.

! Aceasta 
popoare- 
încercărî

cin Africa până în Scandinavia. La^ 
Congresul dela Wroclaw intelectua- j 
Iii progresiști au ridicat glasul lor: 
în apărarea păcii. Congresele dela 
paris Și Praga au exprimat voința a 
«03 milioane de oameni. Glasul pu- 
tern’e al milioanelor de luotători 
pentru Pace a răsunat la Congresul 
d”la • Milano al Federației Sindicale 
Mcndi’le. In nenumărate țări au a-

devenit cauza popoarelor din întrea­
ga lume. Forța actualei mișcări mon­
diale populare pentru pace constă 
in faptul că ea are sprijinul pu­
ternicului lagăr al democrației și 
socialismului, în frunte cu Uniunea 
Sovietică — bastion de neînvins al 
păcii mondiale.

Pretutindeni, mișcarea pentru pa-

CREȘTE MIȘCAREA PENTRU REVIZUIREA 
CONTRACTULUI COLECTIV 

IN INDUSTRIA TEXTILĂ DIN ITALIA
ROMA, 2 (Agerpres) — TASS trans­

mite:
După cum anunță ziarul „Unite”, miș­

carea pentru revizuirea contractului co­
lectiv ia amploare printre muncitorii 
industriei textile din întreaga Italie.

In sprijinul acestor revendicări, mun.

fabrici de textile 
Veneția, Novara, 
declară zilnic o

citorii celor mai mari 
din nordul Italiei, din 
Genova și alte orașe 
grevă de o oră. Această mișcare a cu- 
orins aproximativ 100.000 muncitoii.

I :eeace reprezintă circa 90 la sută din 
I muncitor*'industriei do textile din II.<- 

lia.

ce se desvoltă sub steagul prieteniei 
șt solidarității cu Uniunea Sovietica- 

Pregătirile în vederea Zilei Inter­
naționale a Luptei pentru Pace au 
dovedit adâncimea și eficacitatea con 
tribuțîei fiecărui popor la lupta pen­
tru pace. Foporui francez votează 
pentru pace, completând milioanele 
de buletine de vot difuzate de orga­
nizația „luptătorilor pentru pace și 
libertate’’. Poporul francez prote­
stează împotriva pactului agresiv al 
Atlanticului de Nord și luptă împo 
triva înăbușirii libertăților democra 
te și împotriva teroare! polițienești 
In petițiile care poartă milioane de 
semnături, oamenii muncii din Ita­
lia condumnă politica conducătorilor 
coruprți, care trădează interesele na­
ționale pentru a fi pe placul mono- 
poliștilor americani. Congresul pen­
tru pace din țările Americil Latine 
cheamă popoarele la luptă botărîtă 
împotriva Imperialismului american 
și a sclaviei dolarului.

Ațâțătorii la război nu renunță 
la scopurile Ipr. Orbiți de ura lor 
pentru tot ce este progres și urmân- 
du-ș! planurile de cucerire, Imperia­
liștii anslo-amerîcani continuă să 
semene neînțelegere, să ațâțe psi- | 
hoza războiului șî să facă pregătiri i 
deșănțate pentru un nou război. Ei , 
continuă cursa nebunească a în­
armărilor șî caută să creieze condi­
țiile centru a pune în mișcare me­
canismul agresiv rl pactului Atlan­
ticului de Nord. Fi pășesc pe calea 
înăbușirii demccrtției și a reînvie­
rii fascismului. Ei subminează Or­
ganizația Națiunilor Unite.

De curând au avut loc la Washing­
ton tratative între membrii pactu­
lui Atlanticului de Nord și a: rcapc 
în acelaș timp s’au desfășurat tra­
tativele financiare anglo-amCricano- 
canadiene. Rezultatele acestor tra­
tative sunt cunoscute de toată lu­
mea: pe de o parte intensificarea 
pregătirilor militare, iar pe de altă 
parte devalorizarea monetelor din 
cea mal mare parte a țărilor capi­
taliste, adunând mizeria și ruina ma­
selor largi ale oamenilor muncii.

Pe exploatarea sângeroasă a oa­
menilor muncii se construesc pla­
nuri pentru protejarea- monstruoase­
lor supraprofîturî ale capitaliștilor; i 
pe dezlănțuirea upui nou război se

ale

NOTA GUVERNULUI UNIUNII SOVIETICE
ADRESATĂ GUVERNELOR STATEL0R-UN4TE, ANGUEI $T
IH LEGĂTURĂ GO CHESTIUNEA GERMANĂ

întemeiază planurile de cucerire 
imperialiștilor anglo-americani.

Nu există nici o crimă în fața 
reia ațâțătorii la război să se 
în lături. Procesul renegaților 
trădătorilor poporului ungar, Laszlo 
Rajk și Complicii săi, a arătat acea­
sta cât se poate de limpede.

Dela acuzații din boxa tribunalu­
lui popular dela Budapesta, pornesc 
fire care duc la banda mercenară fas­
cistă a lui Tito-Rankovici șî la ser­
viciile de spionaj ale imperialiștilor i 
britanici și americani. Activitățile’ 
subversive, sabotajul șl spionajul, 
sprijinirea provocatorilor șî asasini­
lor, a renegaților și trădătorilor po­
porului lor — toate aceste metode și 
acțiuni pline de lașitate pot fi găsite 
in arsenalul imperialiștilor ațâțători 
la război.

In fața intrigilor imperialiștilor 
se cere o vigilență sporită și neclin­
tită, desvoltarca mal departe a mi­
șcării pentru pace, antrenarea in a- 
ceastă pilșcare a maselor largi ale 
poporulși demascarea și mai ac­
tivă a ațâțătorilor la război și a u- 
ncltelor lor. Mișcarea pentru pace 
devine tot mai largă șî mal puter- 

' pică. Influența sa asupra situației 
j Internaționale este în creștere. La- 
I gărul imperialist suferă o înfrânge­

re după alta.
Raportul de forțe din arena inter­

națională continuă să evolueze în 
favoarea lagărului păcii șî democra­
ției. Popoarele nu au uitat cum a- 
gitau ațâțătorii Ia război bomba a- 
tomieă, prezentându-se ca deținători 
a; monopolului armei atomice. Acea­
sta era baza diplomației atomice — 
diplomația șantajului, a intimidării 
și a diktatului. Ea a înspăimântat 
pe cei slabi de îngeri dar nu pe 
vajnicii apărători ai păcii.

Astăzi, adepțiî diplomației atomice 
apar în fata întregii lumi ca niște 
făliți. Numeroasele comentarii în le­
gătură cu cunoscutul comunicat al 
agenției TASS, arată limpede confu­
zia care domnește în lagărul impe­
rialist.

De o covârșitoare importanță pen­
tru cauza luptei pentru pace împo­
triva ațâțătorilor la război, este vic­
toria istorică a poporului chinez, 
care a proclamat Republica Popu­
la1^ Chineză. Victoria poporului chi­
nez dă cea mai puternică lovitură 
planurilor agresive ale imperialiști­
lor în Pacific.

Imperialiști] anglo-aniericani nu 
au învățat nimic nu numai din lec­
ția trecutului, ci și din cea a prezen­
tului. Acest lucru este dovedit de a- 
titudinea adoptată de reprezentanții 
Statelor Unite și Marei Britanii la 
sesiunea Adunării Generale ONU.

i

(Urntf.re din pag. l-a)

la unitatea Germaniei, la politica des- 
n.cmbrării Germaniei.

In cursul anului 1947, în zonele de o- 
cupație americană și engleză din. Ger­
mania au fost înfăptuite noi măsuri me­
nite să adâncească scindarea și des- 
membrarea Germaniei, măsuri care 
și-au găsit expresia în special in hotă­
rîrea autorităților de ocupație anglo- 
americane privitoare. la separarea re­
giunii 
terea 
patru 
trolul 
precum și în măsuri separate anglo- 
ameripane care se rezumau Ia renunța­
rea de fapt la hotărîrile dela Potsdam 
privind democratizarea și demilitariza­
rea Germaniei.

La conferințele dela Londra din 1948, 
cele trei puteri, cu participarea țărilor 
Benelux, au adoptat hotărîrea de a pune 
în aplicare noi măsuri de scindare a 
Germaniei. Aceste măsuri și-au găsit 
expresia în efectuarea reformei mone­
tare separate în zonele occidentale ale 
Germaniei și în sectoarele occidsntale 
ale Berlinului, precum și în pregătirea 
fățișă pentru crearea unui guvern al 
zonelor occidentale ale Germaniei. Poli­
tica de scindare si desmembrare a Ger­
maniei a fost desăvârșită prin hotărâ­
rile adoptate la conferința dela Wa­
shington a reprezentanților Statelor 
Unite, Marei Britanii și Franței, în A- 
pfilie 1949, privitoare la „statutul de o- 
cupație" pentru Germania Occidentală 
care a fost pus la baza „Constituției de 
lâ Bonn1* precum și prin hotărîri asu­
pra formării așa numitului „organ in­
ternational” pentru Ruhr și prin în­
cheierea unui acord special cu privire 
la controlul tripartit anglo-franco-ame- 
rican asupra Germaniei Occidentale 
care urmărește în mod hotărît lichida­
rea acordului principal dintre U.R.S.S., 
Statele Unite, Marea Britanie și Fran­
ța. . asupra unui mecanism de control 
cvadrlpartit în Germania.

In cursul întregii perioade care s’a 
scyrs începând din 1946, guvernul sovi­
etic a atras atenția guvernelor Statelor 
Unite, Marei Britanii și Franței, asupra 
inadmisibilității violării acordului dela 
Potsdam cu privire Ia unitatea Germa­
niei și asupra inadmisibilității zădărni­
cirii hotărîrilor celor patru puteri asu-

Ruhr-ului de. Germania si scoa- 
Ruhr-ului de sub controlul celor 
puteri și transferarea sa sub con­
statelor Unite și Marei Britanii

pra democratizării și demilitarizării 
Germaniei care au fost puse la baza tu­
turor hotărîrilor comune ale celor pa­
tru puteri referitoare la politica față de 
Germania.

Totodată guvernul sovietic a sublini- 
a* .onsecințele dezastruoase ale politicei 
dusă de cele trei puteri occidentale, po­
litică de scindare a Germaniei și de res­
taurare a poziției dominante a elemen­
telor reacționare militariste revanșarde 
din Germania Occidentală care în tre­
ci* au constituit sprijinul militarismu­
lui german și al regimului hitlerist și 
care imediat după formarea statului 
Germaniei Occidentale au ridicat din 
nou capul. O astfel de politică dusă de 
cel- trei puteri poate fi explicată nu­
mai prin faptul că ea exprimă năzuin­
țele anumitor cercuri imperialiste de a 
folosi Germania Occidentală ca un cap 
de pod pentru realizarea planurilor a- 
gresive ale acestor cercuri, ceeace tran­
sformă Germania Occidentală întir’un 
nou focar de neliniște în Europa.

Din partea sa guvernul sovietic a dus 
o luptă fermă împotriva scindării Ger­
maniei insistând, conform hotărîrilor 
conferinței dela Potsdam, asupra cre- 
erii unor organe economice pentru în­
treaga Germanie ca prim pas spre for­
marea unui guvern democratic al între­
gii Germanii. De mai mult de doi ani, 
guvernul sovietic a propus guvernelor 
Statelor Unite, 
tei, să înceapă 
pentru crearea 
niei democrate
de pace german.

Insă, guvernele celor trei puteri occi­
dentale au respins aceste propuneri ale 
Uniunii Sovietice continuând politica 
lor de adâncire a scindării Germaniei, 
oare a dus la zădărnicirea încheierii 
tratatului de pace și la prelungirea o- 
cupației Germaniei pe termen îndelun­
gat, neîngăduind stabilirea unei păci 
trainice în Europa. .

In sfârșit, Ia sesiunea dela Paris a 
Consiliului miniștrilor de afaceri exter­
ne, din Iunie a. c., guvernele celor trei 
puteri occidentale au refuzat din nou să 
accepte propunerea Uniunii Sovietice 
cu privire la formarea, pe baza organe- 

. lor economice germane, care există ac­
tualmente în zonele răsăriteană și occi­
dentale, a unui consiliu de stat pentru 
întreaga Germanie, ca centru economic 
și administrativ, îndeplinind funcțiuni

Marei Britanii și Fran- 
a lua măsuri necesare 
unui guvern al Germa- 
și elaborarea tratatului

Ar.

Te-

In vederea participării la festivitățile 
din cadrul Săptămânii Prieteniei bulga­
ro-române, care are loc între 3 și IC 
Octombrie a plecat spre Sofia un grup de 
oameni de cultură și artiști în frunte cu 
tov*. dr. Eduard Mezincescu, ministrul 
Artelor.

Deasemeni a plecat și Ansamblul 
matei, care va da câteva concerte.

*
SOFIA, 3 (Agerpres).— Agenția 

legrafică Bulgară transmite:
In cinstea deschiderii Săptămânii 

Prieteniei bulgaro-române, clădirile pu 
blice dir» Sofia sunt împodobite cu dra­
pelele sovietice, bulgare și române și cu 
lozinci în limbile bulgară și1 română cu 
cuvintele conducătorului șî învățătoru­
lui poporului bulgar Gheorghi Dimitrov, 
„Bulgarii și românii sunt frați pe ve­
cie’’.

In piața 9 Septembrie. în fața mauso. 
leului lui Gheorghi Dimitrov, fâlfâie 
uriașe drapele sovietice, bulgare si ro­
mâne. In vitrinele depe principalele bu-

levarde ale capitalei bulgare, sunt or- I armatei Republicii Populare Române 
panizate colturi st standuri snocialo cn * o/icganizate colțuri și standuri speciale cu. 
fotografii, cărți, reviste, ziare și alte 
materiale documentare din Republica 
Populară Română

*
SOFIA, 3 (Agerpres). — Agenția 

Telegrafică Bulgară transmite:
Cu ocazia Săptămânii culturii ro­

mâne și a prieteniei bulgaro-române 
care se deschide Marți. Luni dimi­
neața la ora 9 a sosit la Sofia ansam­
blul de cântece și dansuri al armatei 
RPR.

In gara Sofia oaspeții au fest în­
tâmpinați de dr. Ivan Pașov, membru 
în Biroul permanent ai Comitetului 
Național ai Frontului Patriei, de 
membrii ambasadei RPR ia Sofia, in 
irunte cu ambasadorul Octav Live- 
zeanu. de ansamblul armatei bulgare, 
de comflndantul garnizoanei din So­
fia generalul Toșev și de alte perso­
nalități din v'-ata politică și culturali), 
a țării.

Ansamblul de cântece și dansuri a»

se compune din 206 coriști și otches- 
tranfi șl este condus de locotenent eO- 
lonetui Valeria Câmpeanu.

Oaspeții români au fost salutați de 
cotoneiul Manov din Partea ministe­
rului apărării naționale, la care a răs­
puns locotenent colonelul vaier iu. 
Câmpeanu.

*
Comitetul de SUînțtf, artă și cultu 

ră al Comitetului Național ai Fron­
tului patriei, organizează Marți 4 Oc­
tombrie la ora. 19 în saia Teatrului 
Național, deschiderea solemnă a Săp­
tămânii Culturii române și prieteniei 
bulgaro-române.

Cu acest prilej Dimităr Ganev, 
membru candidat al Biroului politic 
al CC al Partidului Comunist bulgar 
și ministru al Comerțului exterior, va 
ține o cuvântare.

Ga programul artistic organizat CU 
această ocazie vor participa artiștii 
bulgari și români și ansamblul arma’- 
tei Republicii Populare Române.

3SH9

SĂ MENȚINĂ STAREA DE DESMEMBRARE A COREEI
LUCRĂRILE COMITETULUI POLITIC SPECIAL AL O. N. U

NEW.YORK, 2 (Agerpres). — TASS transmite:
La 30 Septembrie, comitetul politie special a început examinarea așa nurr.t- 

probleme coreene. Comitetului i s’a înaintat un raport alcătuit ds faimoasatei _
comisie ONU pentru Coreea, înființată în mod ilegal ia cea de. a doua sesiune 
a Adunării Generalei în urma puternicelor presiuni exercitate de Statele Unite.

Deși activitatea acestei comisii, departe 
de a contribui la rezolvarea problemei u- 
nificării Coreei pe baze democratice, dim 
potrivă a complicat-o și mai mult, rapor­
tul recomandă ca această comisie să nu 
fie desființată, ci ca puterile sale să fie, 
extinse.

Astfel, blocul anglo-american și-a de­
monstrat intenția de a folosi ca și până 
acum susmenționata comisie pentru a ca­
mufla intervenția crescândă a Statelor U- 
nite in afacerile interne ale Coreei de 
Sud și pentru a ațâța din nou propaganda 
antisovietică.

Un exemplu concret în această privință 
a fost propunerea făcută de reprezentan­
tul Filipinelor de a se invita reprezentanți 
ai „guvernului” marionetă dela Seul, <a 
ia parte la lucrările comitetului, propu­
nere sprijinită de delegații Statelor Unite, 
Cubei și Kuomintangului.

Coreene și nu pe aceia ai marionetelor 
dela Seul.

Reprezentanții R. S. S. Ucraina, Re­
publicii Polone, R. S. S. Bielorusia și Re­
publicii Cehoslovace au sprijinit propu­
nerile sovietice și s’au declarat împotriva 
proectului de rezoluție propus de repre­
zentantul Filipinelor.

Propunerea reprezentantului Filipine­
lor a fost pusă la vot și adoptată cu o. 
bișnuita majoritate de 35 voturi față 
de 7 voturi în. favoarea propunerii sovie­
tice. Un număr de 12 delegați s’au ab­
ținut dela vot.

coreean de a instaura propriul său stat 
unitar independent. Delegația sovietică 
consideră că înlăturarea ’ intervenției 
străine din afacerile interne ale Corect 
și unificarea pașnică â regiunilor de 
Nord și Sud ale țării, reprezintă singura 
cale de a se ajunge la o rezolvare justă 
a problemei coreene.

In conformitate cu cele declarate mai 
sus, delegația sovietică propune comi­
tetului politic, spre considerare următo. 
rul

Reprezentantul Uniunii Sovietice, Ța­
rapkin, s'a împotrivit propunerii repre­
zentantului Filipinelor

„Guvernul” marionetă dela Seul, a de­
clarat Țarapkin, înființat de autoritățile

proect de rezoluție.
„Dat fiind că rezolvarea problemei 

unificării Coreei de Sud și de Nord și 
instaurarea unui stat democrat uni­
tar privește în mod exclusiv po­
porul coreean; dat fiind că nu se 
poate permite intervenția străină’ 
în afacerile interne ale Coreei; dat 
fiind că activitatea comisiei ONU 
pentru Coreea este contrară aces. 
tor principii și împiedică unifica­
rea Coreei de Nord și de Sud, Adu. 
narea Generală hotărăște desființa­
rea imediată a Comisiei ONU pen­
tru Coreea’’.

Delegația sovietică a declarat în în­
cheiere Țarapkin, consideră că aspira­
țiile poporului coreean la unificarea paș­
nică a tării sale și completa sa indepen. 
dență trebue să primească întreaga 
simpatie și întregul sprijin al ONU.

Procctul de rezoluție propus de dele­
gația sovietică a fost sprijinit de repre­
zentantul polonez Naszkowski.

Sprijinind proectul de rezoluție sovie. 
tic, Naszkowski, a subliniat nevoia ab-

Delegatul american, Fay, a elogiat ra­
portul prezentat de comisie și a încercat 
să arate că Statele Unite nit poartă răs­
punderea desmembrării Coreei.

Fay a prezentat în numele Statelor Ij- 
nite, Australiei, Chinei și Filipinelor un 
proect de rezoluție ce prevede nu numai 
prelungirea puterilor comisiei, ci și acor­
darea unor naști drepturi acestei comisii, 
ca de exemplu acela de a avea observa 
torii săi militari si de a cerceta „orice 
evenimente care ar putea duce in mod di­
rect sau indirect la un conflict militar în 
Coreea”.

Această ®J'1'țadîne a fost exprimată : americane în condiții de teroare barbară, 
......... nu nici un drept să reprezinte po­

porul coreean.
In acelaș timp, a 

stă un guvern cu 
al întregii Coree, 
Populară supremă a Renub'icii Populare 
Democrate Coreene, care a fost aleasă 
prin vot liber și secret de întregul po. 
por coreean

Țarapkin a propus să se invite la șe­
dințele comitetului, reprezentanți ai gu­
vernului Republicii Populare Democrate

în cuvântările Iul Acheson și Bevin, 
care, sub masca ipocrită a unei fal­
se adeziuni la cauza păcii au propa­
gat aceeași linie agresivă de până 
acum, care are drept scop institui­
rea dominației mondiale anglo-ame- 
ricană. Cuvântările mincinoase ale* 
lui Acheson și Bevin nu pot înșela 
pe nimeni. Toate „argumentele” și 
„planurile” lor sunt reduse la zero 
în fața programului concret șl efec­
tiv pentru întărirea păcii șî securi­
tății, propus de șeful delegației so­
vietice, A. I. Vâșinski. Acest pro­
gram cere condamnarea politicii de 
pregătire a războiului dusă in ță­
rile capitaliste și îndeosebi în Sta­
tele Unite șî Marea Britanie. El cere 
interzicerea folosirii armei atomice 
și organizarea unui control interna­
țional, care să facă efectivă această 
interzicere. In sfârșit, el propune în- 
cheierea unul pact între cele cinci 
mari puteri în vederea întăririi pă­
cii.

A,cest program concret, șî pe de­
plin realizabil de întărire a păcii șl 
securității, reprezintă o nouă contri­
buție din partea Uniunii Sovietice 
la cauza luptei pentru pace. Ea a 
fost privită cu 
toți partizanii 
va strânge în 
sură încă mai 
zanil puternicului front 
luptători pentru securitatea mondia­
lă.

Ziua Internațională a luptei pen­
tru pace constituie o puternică mani­
festare a solidarității popoarelor iu­
bitoare de pace șl a tuturor celor 
care urăsc războiul șl forțele întu­
necate ale reacțiunii ce încearcă să 
arunce omenirea într’un nou deza­
stru. Nenumărate sunt rândurile 
partizanilor păcii și democrației. în­
suflețiți de scopul nobil al apărării 
omenirii, împotriva planurilor agre­
sive ale reacțiunii imperialiste, ei 

; reprezintă o forță de neînfrânt care

guvernamentale, ceeace ar fi constituit 
un prim pas spre formarea unui guvern 
democratic al întregii Germanii. Guver­
nele celor trei puteri occidentale au re­
fuzat deasemeni să accepte propunerea 
Uniunii Sovietice privind pregătirea 
tratatului de pace german și retragerea 
armatelor de ocupație din Germania în 
termen de un an dela încheierea tra­
tatului de pace. Astfel, in cursul ultimi­
lor câțiva ani, guvernele Statelor Unite, 
Marei Britanii și Franței, nu numai că 
nu aii îndeplinit angajamentele ce și 
le-au luat în baza acordului de Pots­
dam, ci violând fățiș aceste obligații, au 
dus o politică de scindare a Germaniei 
și de tergiversare prin toate mijloacele 
a încheerii tratatului de pace german, 
zădărnicind hotărîrile comune ale celor

I patru puteri cu privire la democratiza - 
I rea și demilitarizarea Germarpei, desă- 
i vârșind astăzi înfăptuirea acestei poli- 
' f ' anti-democratice prin formarea gu­
vernului separat german occidental, 
care a fost încredințat slugilor de ieri 
ale regimului hitlerist.

Guvernul sovietic consideră necesar 
să atragă atenția asupra răspunderii 
excepțional de serioase ce revine gu­
vernului Statelor Unite în. legătură cu 
politica dusă de Statele Unite ale. Ame- 
ricii împreună cu Marea Britanie și 
I'rania, în Germania, care a dus la for­
marea guvernului separat anti-popular 
dela Bonn, guvern care are o atitudine 
dușmănoasă față de hotărîrile conferin­
ței dela Potsdam privitoare la democra­
tizarea și demilitarizarea Germaniei și 
la obligațiile ce cad în sarcina Germa­
niei, ceeace este incompatibil cu intere­
sele popoarelor iubitoare de pace din 
Europa.

Totodată, guvernul sovietic, consideră 
necesar să declare că, deoarece la Bonn 
a fost format susmenționatul guvern se­
parai, în Germania s’a creat în prezent, 
o nouă situație care face ca îndeplinirea 
sarcinilor de a restaura unitatea Ger- 
mrniei-ca stat democrat și pașnic și de 
a asigura îndeplinirea de către Germa­
nia a obligațiilor ce-i cad în sarcină 
prin acordul dela Potsdam al celor pa­
tru puteri, să capete o deosebită impor­
tanță.

Guvernul Uniunii Sovietice a • poate aPăra pacea și securitatea po- 
trimis note asemănătoare guver-1 poarelor. Cauza păcii este justă șî 
nelor Marei Britanii și Franței, > yg victorioasă!

i

adâncă satisfacție de 
sinceri ai 
jurul său 
mare pe

păcii. Ea 
într’o mă- 
toțî parti­
al păcii,

arătat Țarapkin, cxi- 
adcvămt democratic 
numit de Adunarea

Luând cuvântul, delegatul Uniunii So­
vietice Țarapkin, a declarat că „pro­
blema unificării Coreei de Nord și a ce--------- -- ------ * “ • ' - ------- ------’ **• —--“"V ..WVWFU
Jei de Sud $i instituirea unui stat unitar i solută a retragerii misiunilor și trupe-zi Z»rr»r»c» no'f-rv A ~ t — — — 4-_ „ Atf _ __ ’ In,. C ,11 — Li.ll-democrat, este de o importanță esen- 
tiai'rii pentru poporul coreean,' eliberat 
de trupele sovietice de sub îndelungata 
opresiune colonială japoneză.

Guvernul sovietic, a declarat Țarap­
kin, susține cu tărie dreptul poporului

lor americane din Coreea, astfel încât 
poporul din Coreea de Sud să se poată 
elibera de regimul reacționar aV lui Sing 
Alan Rhee.

Discutarea proectelor de rezoluții sod 
vietic și american a fost amânată.'

IN URMA ACTIVITĂȚII OSTILE A GUVERNULUI IUGOSLAV

R P BULGARIA NU SE MAI CONSIDERĂ LEGATĂ
DE ANGAJAMENTELE CARE DECURG DIN TRATATUL DE PRETENÎE,
COLABORARE Șl ASISTENTĂ MUTUALĂ, ÎNCHEIAT CU IUGOSLAVIA

SOFÎA, 3 (Agerpres). — Agenția Te­
legrafică Bulgară transmite:

La 2 Octombrie, ministrul afacerilor 
externe al R.P. Bulgaria, a remis însăr­
cinatului cu afac'eri provizoriu, iugoslav 
la Sofia, o notă cu următorul conținut:

„De mai multe luni guvernul iugoslav 
și organele sale duc o politică fățiș o- 
stilă R. P. Bulgaria și poporului bulgar, 
într’o serie de declarații, personalități 
de cea mai mare răspundere din guver­
nul iugoslav calomniază R. P. Bulgaria 
și poporul bulgar, amenințând țara noa­
stră și formulând pretenții nerușinate de 
răpire a unor teritorii bulgare.

Tratatul de prietenie, colaborare și a- 
sistență mutuală, încheiat între R.
Bulgaria și Iugoslavia la 27 Noembrie 
1947, al cărui scop era întărirea mai de­
parte a prieteniei și colaborării între po­
poarele frățești ale celor două țări, este 
folosit de către actualul guvern iugoslav 
în vederea unei activități ostile și de 
subminare în țara noastră.

Din Iugoslavia sunt trimiși în mod 
sistematic în R.P. Bulgaria, grupuri <ie 
bandiți, agenți provocatori și spioni. In 
slujba acestei activități ostile s’au pus 
membrii de răspundere ai ambasadei Iu­
goslave din Sofia, după cum s’a desvă- 
luit în procesul împotriva spionilor iu- 
țoslavi, care a avut loc în țara noastră.

P.

Autoritățile iugoslave organizează în I fiind de 
mod sistematic incidente provocatoare la rialiștilor, a dus și continuă să ducă^n 
frontiera noastră.

Zeci de cetățeni bulgari care se gă­
sesc în Iugoslavia sunt supuși persecu­
țiilor celor mai înverșunate și unui re­
gim de teroare numai datorită simpatii­
lor lor față de guvernul democrat popu­
lar al Bulgariei și față de URSS.

In acelaș timp, guvernul iugoslav ofe­
ră azil în Iugoslavia criminalilor de răz­
boi care au fugit din țara noastră pen­
tru a scăpa de judecată, rămășițelor fas­
ciste, criminalilor și tuturor celorlalte 
elemente criminale și reacționare, din 
rândurile cărora el recrutează bande de 
diversioniști și spioni.

Ultimele desvăluiri care s’au făcut cu 
prilejul procesului Rajk, dovedesc că a- 
ceastă activitate ostilă a guvernului iu­
goslav față de țara noastră nu este câ­
tuși de puțin întâmplătoare, este absolut 
conștientă și premeditată.

Pe de altă parte, guvernul bulgar dis­
pune de dovezi de netăgăduit că ac­
tualii conducători ai Iugoslaviei au com­
plotat împotriva R.P. Bulgaria și a 
conducătorilor săi încă din momentul 
tratativelor în vederea încheierii unui 
tratat de prietenie, colaborare și asis­
tență mutuală între țările noastre.

Este limpede că guvernul iugoslav,

multă vreme în slujba impe-

mod conștient o politică ostilă față de 
Uniunea Sovietică și față de țările de 
democrație populară.

In lumina acestor fapte, devine abso­
lut evident că declarațiile actualului gu­
vern iugoslav cu privire la federația sla­
vilor din sud, nu au constituit altceva 
decât un paravan de fum care trebuia să 
înlesnească nu numai răpirea regiunii 
Pirin dela R.P. Bulgaria, ci și supunerea 
și înrobirea țării noastre de către clica 
lui Tito, care, stabilindu-șî în felul ace­
sta hegemonia în Balcani, urmărea sco­
pul de a transforma această regiune în­
tr’o colonie a imperialiștilor și într’o ba­
ză pentru îndeplinirea planurilor lor de. 
agresiune împotriva Uniunii Sovietice și 
a țărilor de democrație populară.

Ținând seama că urmând această 
litică ostilă față de R.P. Bulgaria, 
vernul iugoslav a violat în modul 
mâi grosolan tratatul de prietenie, 
laborare si asistență mtiftrală d’n 27 
embrie 1947, guvernul bulgar declară că 
nu poate să se mai considere legat de 
angajamentele care decurg din acest 
tratat.

Din împuternicirea guvernului bulgar, 
ministrul afacerilor externe Vladimir 
Poptomov”.

po- 
gu- 
cel
co- 
No-

r
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TRĂIASCĂ REPUBLICĂ POPULARĂ CHINEZĂ!
TRĂIASCĂ GUVERNUL CENTRAL POPULAR AL REPUBLICII POPULARE CHINEZEI

POPORUL ROMÂN SALUTĂ CU DRAGOSTE
ALEGEREA GUVERNULUI CENTRAL POPULAR

AL REPUBLICII POPULARE CHINEZE

Sârnbătă dimineața în piața mare a 
orașului Peking conducătorul Par­
tidului Comunist Chinez, președin­

tele guvernului popular central al Chinei 
Mao Tse Dun a înălțat în fața unei 
uriașe mulțimi drapelul roșu cu cinci 
stele de aur, drapelul Republicii Ropu- 
lare Chineze. Salvele de tun și urmele 
zecilor de mii de oameni au vestit 
nașterea Chinei noi.

Entuziasmului uriaș al poporului chi­
nez i-a răspuns bucuria și entuziasmul 
oamenilor muncii de pe întreg pământul. 
Cea mai tânără — dar în acelaș timp 
cea mai mare — republică populară din 
lume a intrat triumfătoare în istorie.

Lupta eroică de aproape trei decenii a 
poporului chinez condus de marele său 
Partid Comunist în frunte cu Președin­
tele Mao Tse Dun a înregistrat o răsu­
nătoare victorie. Prin proclamarea Repu­
blicii Populare Chineze și prin constitui­
rea Guvernului Popular Central al R.P. 
Chineze, forțele păcii, ale democrației și 
socialismului au obținut o nouă și ex­
cepțional de importantă biruință în lup­
ta lor • împotriva imperialiștilor ațâțători 
la război.

Victoria istorică a poporului chinez 
are o importanță mondială nu numai 
pentrucă China este una din cele mai 
mari și mai bogate țări ale globului iar 
poporul chinez unul dintre ceîe mai mari 
din lume ci și pentrucă ea a dovedit încă 
odată șl pe o scară deosebit de largă că 
im-'eria'ismul american poate și trebue 
să fie învins, că toate miliardele de do­
lari și tot potențialul militar al imperia 
lismului sunt neputincioase în fața ela­
nului revoluționar al popoarelor în luptă.

Victoria poporului chinez a dovedit că 
în condițiile create prin biruințele și 
prin întărirea necontenită a Uniunii So­
vietice, popoarele au căpătat posibilita­
tea să-și impună voința împotriva impe-

poporu- 
loc de 
Chineze

se ală-

rialiștilor, să-și cucerească libertatea și 
pacea.

Republica Populară Chineză a arătat 
din primele ei zile de existență că înțe­
lege să fie un factor activ al frontului 
păcii și democrației.

Articolul 11 al Programului comun al 
Consiliului Politic Consultativ al 
Iui chinez, program care ține 
constituție a Republicii Populare 
spune:

„Republica Populară Chineză
tură tuturor țărilor și popoarelor iubi­
toare de pace și de libertate din întrea­
ga lume și în primul rând Uniunii So­
vietice, democrațiilor populare și na­
țiunilor subjugate și face parte din 
lagărul mondial al păcii și democrației 
pentru a se opune în comun agresiunii 
imperialiste șl pentru a apăra o pace 
trainică”.

Iar proclamația adresată poporului 
chinez, vorbind despre sarcinile Guvernu­
lui Popular Central consemnează ca o 
sarcină principală aceia de a lupta alături 
de Uniunea Sovietică și țările de demo­
crație populară împotriva ațâțătorilor la 
război imperialiști.

Programul și primele măsuri ale gu­
vernului R. P. Chineze dau acestor ma­
nifestări de voință tăria unor garanții 
materiale de nesdruncinat. ’

Republica Populară Chineză va fi în- 
tr’adevăr un factor activ al îrontuiu de­
mocrației pentru că așa cum arată pro­
gramul Consiliului Politic Consultativ, 
poporul chinez a răsturnat dominația 
imperialiștilor străini, a feudalilor și a 
capitaliștilor și a instaurat „Dictatura 
democrației populare’’ în,care puterea a- 
parține poporului muncitor în frunte cu 
clasa muncitoare condusă de Partidul 
Comunist.

Republica Populară Chineză va fi în- 
tr’adevăr un factor activ al frontului de

mocrației pentru că ea se sprijină pe 
unitatea de nesdruncinat a oamenilor 
muncii din China, pe o puternică forță 
militară și politică făurită în lupta cu 
imperialiștii și Kuomintangul reacționar.

Republica Populară Chineză va îi în- 
tr’adevăr un factor activ al frontului 
democrației pentrucă ea își bazează po­
litică internațională pe prietenia cu Uniu­
nea Sovietică, așa cum o arată primul 
act pe plan extern al guvernului R. P. 
Chineze: scrisoarea tov, Ciu En Lai, mi­
nistrul de externe al Chinei prin care 
solicită Uniunii Sovietice stabilirea de 
relații diplomatice.

Răspunsul guvernului sovietic care a- 
nunță stabilirea relațiilor diplomatice în­
tre URSS și R. P. Chineză, răspuns care 
marchează totodată intrarea în viața in­
ternațională a Republicii Populare Chi­
neze, este încă o strălucită manifestare 
a politicii staliniste de prietenie și spri­
jinire a tuturor popoarelor libere, este 
încă o puternică încurajare pentru toate 
popoarele care luptă 
lor.

Poporul muncitor 
mărit eu entuziasm 
porului chinez a salutat cu căldură con­
stituirea Guvernului Popular Central 
Chinez în frunte cu tov. Mao Tse Dun 
și stabilirea de relații diplomatice între 
URSS și R. P. Chineză. La rândul său. 
poporul nostru, prin guvernul R.P.R., își 
exprimă dragostea pentru rusia Republică 
Populară și dorința’de a 
lății diplomatice.

Poporul muncitor din 
vins că sub conducerea 
munist. bizuindu-se pe prietenia 
Uniuni Sovietice, poporul chinez va reuși 
în scurt timp să-și desăvârșească elibe­
rarea sa și să sdrobească definitiv ulti­
mele svârcoliri ale gangsterilor Kuo­
mintangului.

pentru eliberarea

român care a ur- 
lupta eroică a po-

stabili cu ea re

RPR este con-
Partidului Co-

Marei

R. P. BULGARIA A HOTĂRÂT STABILIREA
RELAȚIILOR DIPLOMATICE CU R.P. CHINEZA

SOFLA, 3 (Agerpres). — Agenția 
Telegrafică Bulgară transmite 
guvernul R. ?. Bulgaria a 
proclamația din 1 Octombrie 
vernului Central Popular al 
blicii Populare Chineze.

Că 
primit 
a Gu* 
Repu-

In urma examinării propunerii 
Guvernului Central Popular al Re­
publicii Populare Chineze referitoa. 
re la stabilirea relațiilor diplomat!, 
ce cu celelalte țări, Guvernul R. P.

Bulgaria a hotărit stabilirea rela­
țiilor diplomatice dintre Republica 
Populară Bulgaria și Republica 
Populară Chineză Și de a face 
schimb de ambasadori.

| LA PEKING A AVUT LOC |

0 PARADĂ MILITARĂ ȘI UN GRANDIOS MEETING 

CU PRILEJUL PROCLAMĂRII 
REPUBLICII POPULARE CHINEZE

O nouă epocă a început în istoria Chinei
Proclamația Consiliului Consultativ al

PEKING 1 (Agerpres). — TASS transmite:
Agenția CHINA NOUA anunță că la 30 Septembrie Consiliul 

consultativ al poporului chinez a 
mâții:

CETĂȚENI!
Prima sesiune plenară a Consiliului 

politic consultativ al poporului chinez 
și-a îndeplinit cu succes sarcina sa.

Acest Consiliu este format din dele­
gații tuturor partidelor și grupărilor po­
litice, ai organizațiilor populare, ai ar­
matei populare «te eliberare din diferite 
regiuni și de diferite naționalități, din 
delegații ’ cetățenilor chinezi din străhiă-

adoptat textul următoarei procla-

Poporului Chinez
înăbuși orice activitate 

contrarevolu-

ționar, pentru a nimici rămășițele arma­
tei dușmane, pentru a elibera întreg te­
ritoriul țării și pentru a duce la îndepli. 
nire marea cauză a unității Chinei.

Acest guvern va conduce întregul 
popor pentru a putea să învingă toate 
dificultățile, pentru a îndeplini recon­
strucția economică și culturală, pentru a 
înlătura sărăcia ș! ignoranța, rămase 
moștenire dela vechea Chină, pentru a ri­
dica necontenit nivelul material și cul­
tural al poporului.

Acest guvern va apăra interesele po-

porului și va 
subvers'vă a elementelor 
ționare.

Acest guvern va întări Armata Popu­
lară și va crea o marină și o aviație, va 
consolida apărarea națională, va vegha 

asupra integrității și suveranității 
Chinei și se va opune oricăre1 manifes­
tări agresive a țărilor imperialiste. 
Acest guvern se va alătura tuturor țări 
lor, națiunilor și popoarelor iubitoare de 
pace și libertate și în primul rând Uniu­
nii Sovietice și țărilor de democrație 
populară, ca aliați în lupta comună îm­
potriva ațâțătorilor la război imperialiști 
și pentru stabilirea urnei păci trainice 
in întreaga lume.

CETĂȚENI DIN ÎNTREAGA ȚARA!
Ne vom organiza din ce în cc mai bi-

ne. Vom organiza majoritatea covârși­
toare a poporului chinez în organizații 
politice, militare, economice și culturale 
pentru a lichida dezorganizarea din ve­
chea Chină și pentru a sprijini guvernul 
popular și armata populară de eliberare 
în vederea construirii unei Chine Noui, 
independente, democrate, pașnice, pro­
spere și puternice.

Slavă eroilor poporului care au 
căzut în războiul de eliberare și 
în revoluția poporului! Trăiască 
unitatea de neînfrânt a poporului 
chinez! Trăiască Republica Popu­
lară Chineză! Trăiască guvernul 
central popular !

MANEVRELE PROVOCATOARE ALE KUCMINTANGULUI SUSȚINUTE DE DELEGAȚIA
STATELOR UNITE, AU SUFERIT UN PRIM EȘEC LA 0. N. U

PEKING, 2 (Agerpres). - CHINA 
NOUA transmite:

La 1 Octombrie a avut Ioc la Peking, 
parada trupelor Armatei Populare și un 
grandios meeting, la care Mao Tse Dun 
a proclamat oficial formarea guvernului 
central popular al Republicii Populare 
Chineze.

Din zorii zilei în piața imensă a fos­
tului palat imperial s’a adunat poporul 
din toate colțurile Pekingului și a îm­
prejurimilor sale — muncitori, țărani, 
studenți. funcționari. Piața avea aspec­
tul unei mări de steaguri roșii. Printre 
ele se observau steagurile organizații­
lor de masă, ale Federației sindicatelor 
chineze și organizațiilor de temei și ti­
neret. O furtună de aplauze a salutat 
sosirea președintelui Mao Tse Dun în­
sutit de ceilalți membri ai guvernului, 
precum și de delegații în Consiliul Po 
litic Consultativ al poporului chinez 
După primul ropot de aplauze președin. 
tele Mao Tse Dun, a proclamat consti­
tuirea guvernului central popular al Re. 
publicii Populare Chineze. In mijlocul u- 
nei tăceri impresionante, el a ridicat 
steagul național. Toate privirile urmă­
reau cu atentie, drapelul care se înălța 
fluturând, în sunetele imnului național 
— „Marșul Voluntarilor”. Când dra­
pelul roșu cu cinci stele de aur, simbo­
lizând unitatea măreață a poporului chi­
nez, a fost ridicat, aii răsunat 28 salve 
de tun, care au vestit nașterea Chinei 
Noi.

Președintei? Mao Tse Dun s’a ridieat 
în tribună pentru a anunța prima pro­
clamație a guvernului central popular 
adresată întregei țări și întregei lumi. 
In acelaș timp proclamația a fost trans­
misă orin radio în toate colțurile Chi­
nei și în străinătate. A urmat a-poi, gran­
dioasa oaradă a trupelor primită de Ciu 
Deh. Comandantul suprem al Armate 
Populare. Timp de 2 ore în sunetele 
fanfarei militare, au trecut prin fața tri.. ' 
bunei diferite unităti ale marinei, uni­
tăți de infanterie, artilerie, tancuri, u 
nități motorizate și de’cavalerie prezen. 
tând forțele aripate ale poporului chi­
nez. in prima coloană mergeau marina­
rii purtând uniformă albastră și chipîuri 
albe. In urma lor mergeau infanteriștii

purtând căști de oțel înarmați cu nuști 
automate, cu mitraliere ușoare și grele, 
arme antitanc și aruncătoare de mine.

La ora 16,30, au apărut în formație 
de luptă avioane de vânătoare și bom­
bardiere ale forțelor aeriene chineze. In 
acelaș timp, în fața tribunei treceau u- 
nitățile artileriei, urmate de tancuri u. 
șoare, mijlocii și grele. Apoi, urmau es- 
cadroane de cavalerie, se lăsase amur, 
gul când prin fața tribunei a trecut fan 
fără militară executând „Marșul Ar­
matei Populare”.

Insă sărbătoarea, pentru care popu­

lația Pekingului s’a pregătit timp de 
mai multe zile abia acum începea. Ra­
chetele se înălțau spre cer și se risipeau 
în miliarde de stele. Un șuvoi nesfârșit 
de manifestanți purtând felinare colo­
rate se revărsa pe străzile principale 
ale orașului. Mult timp după miezul 
nopții deasupra orașului care sărbăto­
rea nașterea Chinei Noi, tot mai răsuna 
strigătele pline dc entuziasm: „Trăiască 
Republica Populară 
iască guvernul 
iască Mao Tse

Chineză!1’, 
central popular”,

„Tră- 
„Tră-

fate și aj elementelor democrate patrio­
te dfo întreaga țară. Consiliul reprezin­
tă voința întregului popor și este o do­
vadă a unității sale.

Această unitate a fost realizată' prin 
eroica luptă a poporului chinez și a ar­
matei populare de eliberare sub condu­
cerea Part'dului Comunist din China, 
prin înfrângerea forțe'or reacțioare ale 
guvernului Kuomintangului în frunte cu 
Ciang Kai Shek, guvern ajutat de im­
perialismul american.

De peste un secol, elementele pro­
gresiste ale poporului chinez, printre 
care se numără personalități de seamă 
ca marele revoluționar Sun Yat Sen, care 
a fost în fruntea revoluție1 din 1911, au 
condus masele largi populare în lupta 
lor neîncetată pentru lichidarea opresiu­
nii imperialiste și a guvernului reacțio­
nar chinez. Ele și-au atins scopul.

Poporul chinez a nimic1! pe dușmanul 
său și a pus bazele Republicii Populare 
Chineze.

Viitorul patriei noastre este luminos. 
Sub conducerea lui Mao Tse Dun con­
ferința noastră a elaborat în unanimitate 
și în conformitate cu principiile demo­
crației de tip nou, statutul Consiliului 
politic consultativ al poporului chi­
nez, 

popular al Republicii Populare Chi­
neze, 
capitala R. P. Chineze, a 
steag național al Republicii, a adoptat 
„Marșul voluntarilor” ca Imn Național 
provizoriu, a adoptat un ca'endar asemî 
nător cu cel din majoritatea țărilor din 
lume, a ales Comitetul Național al Con­
siliului politic consultativ al poporului 
chinez si guvernul central popular al 
R.P. Chineze.

O nouă epocă a început în istoria Chi­
nei.
CETĂȚENI DIN ÎNTREAGA ȚARA !

Republica Populară Chineză a fost 
proclamată și poporul chinez are acum 
un guvern central. Acest guvern va în­
deplini sarcinile dictaturii democrației 
populare în interiorul Chinei în von- 
fermitate cu Constituția Consiliului po­
litic consultativ a! poporului chinez. A- 
cest guvern va avea sub comanda sa 
armato, populră de 
duce până la capăt

atac

statutui guvernului central

a hotărât ca Pekingul să 
ales

fie 
nou’

NEW YORK 3 (Agerpres). — TASS 
transmite :

După cum s’a anunțat anterior, blocul 
anglo-american a impus introducerea ac­
țiunii provocatoare a Kuomintangului 
împotriva Uniunii Sovietice, pe ordinea 
de zi a Adunării Generale, încălcând din 
nou în mod brutal princiipiile ONU și 
înveninând atmosfera în Adunarea Ge­
nerală printr’un nou val de calomnii pro­
vocatoare împotriva Uniunii Sovietice. 
Urmând în mod docil pe reprezentanții 
anglo-americani, majoritatea din Adu­
narea Generală a sprijinit acest
provocator. în ciuda obiecțiunilor bine 
întemeiate ale delegației sovietice, care 
a demascat scopurile camuflate în spa­
tele acestei provocări.

In ședința Comitetului Politic dela 1 
Octombrie, acțiunea provocatoare a 
Kuomintangului a tost din nou de­
mascată. La începutul ședinței, re­
prezentantul Kuomintangului, Ciang, a 
propus ca acest Comitet să modifice or­
dinea stabilită a discutării punctelor de 
pe ordinea de zi și să examineze mai întâi 
afirmațiile defăimătoare ale Kuomintan­
gului. Această nouă manevră a fost spri­
jinită de delegatul Statelor Unite, Jessup.

Anunțând că sprijină propunerea re­
prezentantului Kuomintangului, Jessup 
s‘a lansat în atacuri violente împotriva 
acelora dintre propunerile Uniunii So­
vietice făcute de A. I. Vâșinski la 25 
Septembrie 1949. care cer condamnarea 
pregătirilor pentru un nou război.

Reprezentanții R.S.S. Ucraina, R.S.S. 
Bielorusia, Republicii Polone și Republicii 
Cehoslovace au protestat cu hotărîre 
contra acestei manevre a reprezentan­
ților Kuomintangului.- Delegatul R.S.S. 
Ucraina, D. Z. Manuilski, a subliniat că 
această manevră a reprezentantului Kuo­
mintangului este menită să învenineze 
atmosfera din Comitetul Politic, și să 
zădărnicească adoptarea unor hotărîri pa 
baza unui acord asupra problemelor fun­
damentale care stau în fața Adunării.

Manuilski a subliniat că delegația H- 
niunii Sovietice a demonstrat în modul 
cel mai limpede cât de lipsită de temei 
este luarea în discuția Adunării Generale 
a acțiunii provocatoare a reprezentantu­
lui Kuomintangului. Autorii acestei ac. 
țiuni nu au prezentat nici un fel de ma­
teriale și documente pe care să-și ba­
zeze acuzațiile calomnioase și lipsite de 
temei.

In acelaș timp au fost prezentate ma­
teriale documentare suficiente, inclusiv 
acelea cuprinse într'un asemenea docu­
ment oficial cum este „Cartea Albă” 
publicată de departamentul de stat ame­
rican, și care arată caracterul complet 
neîntemeiat al acuzațiilor ridicate de re­
prezentantul Kuomintangului

Delegația R.S.S. Ucraina, propune în

eliberare pentru a 
războiul său revolu-

La 31 Ianuarie 1949, Armata Populară Chineză a eliberat Pekingul. La 3 Februarie a avut loc un meeting in 
sosirii la Peking a lui Mao Tse Dun.

prestigiului și auto- 
interesul activități)

interesul menținerii 
rității ONU și în 
concrete a Comitetului, în interesul mi­
lioanelor de oameni a căror preocupare 
vitală este menținerea păcii și securității, 
pentru ca propunerea reprezentantului 
Kuomintangului să nu fie adoptată 
Luând apoi cuvântul, reprezentatul R.S.S. 
Bielorusia, C. V. Kiselev, a prevenit Co­
mitetul Politic asupra încercărilor de a 
ațâța spiritele în Adunarea Generală, de 
a încorda atmosfera politică și relațiile 
in Comitetul Politic, împotriva încercă­
rilor de a transforma Adunarea Genera­
lă nu intr’o Adunare a păcii ci într’o 
Adunare a pregătirilor de război.

Reprezentantul polonez Werblowski a 
arătat că modificarea ordinei de zi a Co­
mitetului pentru a face pe placul repre­
zentantului guvernului falimentar al Kuo­
mintangului ar fi o hotărîre neserioasă 
și nedemnă de ONU. Reprezentantul po­
lonez a subliniat că discursul delegatului 
Statelor Unite, care a sprijinit propu­
nerea reprezentantului Kuomintangului, 
urmărește în mod vizibil să pună pe al 
doilea plan problemele cele mai serioase 
ce stau în fața Comitetului și încearcă 
să zădărnicească inițiativa constructivă 
a Uniunii Sovietice pentru pace.

Reprezentantul polonez s’a declarat 
împotriva propunerii celor din Kuo­
mintang.

Reprezentantul Uniunii Sovietice, G. 
N. Zarubin a declarat că șeful delega­
ției sovietice, A. I. Vâșinski, a dovedit 
cât se poate de limpede întreaga absur­
ditate și caracterul provocator al acuza­
țiilor ridicate împotriva Uniunii Sovie­
tice de guvernul Kuomintangului. Ab­
surditatea acestor acuzații este evidentă 
chiar din faptul că delegația chineză nu 
a putut prezenta nici un fel de dovezi 
in sprijinul acuzațiilor sale împotriva 
Uniunii Sovietice.

De aceea problema ridicată de delega-

ția chineză nu merită nici un fel de a- 
tenție.

Reprezentantul Republicii Cehoslovare 
V. Klementis, a spbliniat că graba ară­
tată de reprezentantul guvernului Kuo­
mintangului se explică prin știrile în le­
gătură cu instituirea în China a unui 
guvern popular cu adevărat democra'V.

Klementis a declarat că delegația .> 
sprijină propunerea îndreptată împotri. . 
provocării dezordine! pe ordinea de zi a 
Comitetului cu ajutorul unor asemenea 
chestiuni provocatoare de felul celei ii- 
dicate de delegația Kuomintangului.' 
Chiar reprezentanții acelor delegații care 
sprijină deobicei atitudnea anglo-ameri- 
cană la Adunarea Generală, au fost siliți 
să recunoască justețea obiecțiunilor îm­
potriva transformării manevrei provoca­
toare a reprezentantului Kuomintanguiui 
în obiectul principal al discuțiilor din 
Comitet.

Astfel, reprezentantul Columbiei, Fer­
nando Londcnie a exprimat îndoeli grave 
în legătură cu oportunitatea modifică: ii 
ordinei de zi și s’a declarat tn sprijinul 
păstrării vechei ordini a discutării proble­
melor.

Deasemenea reprezentantul Islar.dei 
Thors, s’a declarat împotriva modificării 
ordinei de zi.

In ciuda tuturor stratagemelor de pio- 
cedură la care a recurs președintele Co­
mitetului, reprezentantul Canadei, Pear­
son, propunerea reprezentantului Kuo­
mintangului ca Comitetul Politic să pro­
cedeze imediat la examinarea acțiunii 
propuse de el — acțiune sprijinită și de 
delegația Statelor Unite, a fost respinsă 
de Comitet.

Un număr de 22 de delegații au vo­
tat împotriva acestei propuneri în timp 
ce 9 delegații s’au abținut dela vot.

Acțiunea provocatoare a celor d<n 
Kuomintang a fost introdusă pe ordinea 
de zi a Comitetului ca punctul Nr. 5.

încetarea relațiilor d pi ornat ce dintre Uniunea 
Sovetică și guvernul dela Canton

; AS'.SMOSCi ■ 
transmite:

Despre încetarea relațiilor diplo­
matice între Uniunea Sovietică și 
guvernul Yen Hsi Shan dela Can­
ton.

La 2 Octombrie, Andrei Gromăko, 
ministrul adjunct 
terne al URSS a 
narea guvernului 
toarea declarație 
afaceri al guvernului din Canton la 
Moscova:

In urma evenimentelor petrecute 
în China, care au provocat adânci 
schimbări în viața militară, politi-

al afacerilor ex­
igent, din insărci- 
sovietic, urmă- 
însărcinatului cu

Chineze
•Central . ___ __  _______ __
din Canton al d-lui Yen Hsi Shan 
a încetat de a mai exercita pute­
rea în țară, devenind un guvern 
provincial din Canton și a pierdut 
posibilitatea de a menține în nu­
mele Chinei relații diplomatice cu 
statele străine.

Această împrejurare a dus la în­
cetarea relațiilor diplomatice ale 
Chinei cu statele străine.

Luând în considerație toate ace­
ste împrejurări, guvernul sovietic 
consideră că relațiile diplomatice 
cu Canțomil au încetat și a hotărit 

l di-

și la crearea Guvernului 
Popular din China, guvernvi

că și socială a țării care au dus la I ,s5 recheme pe reprezentanții 
constituirea Republicii Populare | plomatici din Canton. 1

Guvernul Central Popular 
este singurul guvern in drept 
să reprezinte poporul chinez

Popular

Declarația poporului chinez adresată popoarelor din întreaga lume 
PEKING 2 (Agerpres). — Agenția CHINA 

către popoarele din întreaga lume:
Consiliul Politie Consultativ a hotărit în unanimitate 
a guvernul central popular, care a luat ființă să 

transmită Adunării Generale a Organizației Nă'iunifor 
Unite un mesagiu anunțând instaurarea Republicii
t’opuiare Chineze și declarând că Guvernul Central 
i opular, ales de Consiliul Politic Consultativ al poporu- 
ui chinez este singurul guvern care poate reprezenta 
ooporul chinez și că delegații trimiși la Adunarea Ge. 
■erală a Organizației Națiunilor Unite de către guver 
nul fantomă al, rămășițelor forțelor reacționare dela 
anton nu au câtuși de puțin calitatea de a reprezento 

roporul chinez. Aceasta este o declarație solemnă fă­
lită popoarelor din întreaga lume de" către poporu’ 
hinez, stăpân în țara sa. Aceasta corespunde în totul 
etualelor condițiuni ale situației politice din China, 
are a suferit transformări fundamentale, și reflectă 
>infa comună a întregului popor.
Reacționarii Kuomintangului, câini de pază ai imp- 

tolismului american, au fost alungați de pretutinden 
!in pricina politicei lor de trădare națională, de răzbe 
ivii și de dictatură. Dimpotrivă, războiul de eliberare 
■opulgră și marea revoluție populară condusă de Par 
’dul Comunist din China, obțin actualmente victoria 
">tărltoare dealungul și dealatul țării, deoarece au 
âștigat sprijinul întregului popor. Guvernul dela Nan. 

king ai Kuomintangului a încetat din viață în Aprilie 
a; c. când armata populară de eliberare a trecut fluviul 
Vangtse. Rămășițele trupelor Kuomintangului care au 
fugit în sudul Chinei, vor fi compet nimicite, în scurtă

NOUA transmite textul declarației poporului chinez

vreme, de , către victorioasa armată populară de elibe­
rare. Rămășițele blocuhri reacționar care se află actual­
mente la Canton, Taman (Formosa) și în alte locuri 
nu mai constitue un guvern ci o adunătură de gang­
steri și bandiți, care nu au absolut nici o calitate de a 
reprezenta poporul chinez. Prezența lui Ciang Tirg Fu 
la Adunarea Generală ONU ea delegat al clicii “dela 
Canton nu este numai o insultă la adresa poporului 
chinez, dar este și în defavoarea însăși Organizatei 
Națiunilor Unite. ONU este o organizație a națiunilor 
menită să salvgardeze pacea și securitatea internațio­
nală după cel de al doilea război mondial. Banditul 
Ciang Kai Shek, care nu are câtuși de puțin calitatea de 
a reprezenta țara, a cutezat să se folosească de tribuna 
Adunării Generale a Națiunilor Unite, pentru a calom­
nia poporul chinez și Uniunea Sovietică, prietena Chi­
nei, mergând până acolo încât să ceară Adunării Ge. 
nerale „să examineze” situația din Chțna, încercând 
astfel să înșele opinia publică și să obțină intervenția 
țărilor imperialiste care domină ONU, în afacerile in­
terne ale Chinei.

Poporul chinez nu va tolera acest lucru. Da aceea 
sprijinim pe deplin hotărfrea Consiliului Politic Con­
sultativ al poporului chinej și cerejn ca Adunarea Ge- 
nerală a Organizației Națiunilor Unite să pună imediat 
capăt întregei "activități criminale a lui Ciang Ting Fu 
și a celorlalți reprezentanți ai elicei Kuomintangului 
și să le anuleze imediat dreptul de reprezentare țn A- 
dunarea Generală a Organizației Națiunilor LJnițe.
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